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Széli az ország első kormányzója, Vaszary 
az ország első főpapja. Egy napon kerül 
nagy társaságba mindakettö. Az egyil ta­
nácskozik, a másik lakmároz. Beszédet tart 
mifidakettö, az ország eszéhez és szivéhez 
akar férkőzni mindakettö. A főpap bölcs 
beszédet mond, a íűkormányzó vidám fel- 
köszöntőt mond. Így egymás mellett átko­
zottul tanulságos ez a két beszéd.

A íöpap felekezeti méltóság. Az egyik 
egyháznak vezérembere. Egyházának sok 
híve ádáz harczot vív egyéb egyházak és 
felekezetek ellen. Se szokatlan, se illetlen 
nem volna, ha a főpap egészen a maga 
emberei mellé állna s azokat még téve­
déseikben, még íenekedö indulataikban is 
pártfogolná, védelmezné, legyezgetné, simo­
gatná.

De a főpap nem ezt teszi. Hanem a 
helyett meginti azokat, kik feldúlják a 
hazafiak és felekezetek közti belső békes­
séget. Igéjét a szentirásból veszi, szent 
emberek és igaz próféták leikéből meríti.
, Vigyázzatok, hogy marakodás közben egy­
mást el ne pusztítsátok.1 E szavakat in­
tézi egyházi és világi híveihez, papokhoz 
és írástudókhoz s általuk az egész nem­
zethez.

Mert ez a főpap jó ember és bölcs em­
ber, jó hazafi és igaz magyar. Eleven 
példa arra. miként legyen az ember jo 
katholikus, igaz hivő, egyházának védője 
és fejedelme, isten igéjének buzgó hirdetője 

ü gis jó magyar és jó hazafi. A ki =e 
nem ultramontán, se ellenséges nemzetisé­
gekkel nem szövetkező, se más vallásunk­
kal nem gyűlölködő. Lelke láng, a mely 
világit és melegít, de nem gyújtogat; sze­
gény ember házát, békés szomszéd hajlékai
nem pörköli le. /r.

Hát a íokormányzú mit csinál lakmarozus
közbeni .,

\ főkormányzó lakmározás közben eszik,

iszik, hivalkodik. Megint Deák Ferenczet 
emlegeti, a kinek ő lenne egyedül való 
örököse. A kitol szerezte volna eszméit, 
erkölcsét s egész gondolkodását 5 a kihez 
minden élők és holtak között egyedül csak
ö lehet méltó, senki más.

A fökormányzó szentül hiszi, hogy ne i 
ezt a beszédet az egész ország szentül el­
hiszi. Pedig dehogy hiszi el. Alig van

már rajta kívül egy ember is, a ki ezt el­
hinné.

Felekezeti izgatás vihara dúl az ország­
ban. A legnagyobb magyar egyház férfiai 
közt százan és ezren akadnak papok és 
világiak, a kik szóval és Írásban, sajtó és 
gyülekezés terén rosszindulatú izgatást foly­
tatnak más egyházak, más hitvallásuak el­
len. A kik a káros és veszélyes izgalomba 
bele akarják sodorni a jó katholikus ma­
gyar hazafiakat is. A kik készek tiRoo 
szövetkezésre lépni még az ellenséges ud­
vari elemekkel is, még a gyűlölködő nem­
zetiségekkel is, még a nemzetközi ultia- 
montán táborral is. _

S mit csinál az ország főkormányzója 
az alatt, mig ez a vihar iölkerekedik, nap- 
ról-napra erősödik s mindenütt ott zug, 
ott harsog már politikában, irodalomban, 
szószéken, vármegyéken az ország min­
den részén1? Mit csinál a fökormányzó?

Lakmároz és dicséri Deák t erenczet.
Ejh-ejh főkormányzó ur! Önnek ölében, 

térdein, karján, nyakán ott játszadoznak az 
ön igazi kedvenczei: az Apponyiék, a nép­
pártiak, az ügronék s mindazok, a kik azt 
a vihart szítják s útját egyengetik. S ön 
nemcsak arra nem törekszik, hogy ezeket 
lerázza magáról, sőt napról-napra többet 
és többet szed belőlük nyaka köré.

És mégis dicséri Deák I erenczet.
Deák Ferenczröl az ország közjogi íejlü- 

désének megfigyelői különböző véleménye­
ket táplálhatnak. De a nemzeti haladás 
igaz híveinek s az elmúlt század minden 
küzférfiának Deák Ferencz nemzeti és 
hazafias felfogásáról csak egy vélemé­
nyük van.

Ő sohase szövetkezett a klerikálisokkal
Sohase szövetkezett az ellenséges érzü­

letéi nemzetiségekkel.
Sohase szövetkezett az udvar sötét ele­

meivel.
S a mikor hatvanöt év előtt néhány el­

vakult főpap ép elv felekezeti viharba akaita 
dönteni hazánkat, mint a milyen most kezd 
dühöngeni: Deák Ferencz nyomban föl­
emelte hatalmas szavát a haza belső béké­
jének megrontói ellen s mint jó ősi katho­
likus, maga mellé vette a legelső katholikus 
hazafiak dicsőséges emlékű táborát s nem 
nyugodott addig, mig az ultramontánokat 
vissza nem kergette sötét odúikba. Pedig 
ezek mögött akkor is a bécsi udvar állt.

Ezt az örökséget hagyta maga után Deák 
Ferencz. De nekünk úgy látszik, egyáltalán 
nem Széli Kálmánra hagyta vagy legalább 
ö ezt már teljesen eltékozolta.

Lehet, hogy azt hiszi, hogy még nem 
érkezett el az az idő, a mikor szavat föl kell 
emelnie s a mikor a jó katholikus hazafiakat 
a nemes, szent és hazafias harezra maga
köré kell gyűjtenie. ...................

Ha azt hiszi: államférfim képességűnek 
szomorú képe áll előttünk. Hiszen tudnia 
és éreznie kell, hogy a vallásos gyűlölkö­
dés üvöltése az ő kormányzata alatt lett 
erőssé, az ö nevéhez és hatalmához ka­

paszkodik s ö benne helyezi gyönyörűségét 
és minden reménységét!

Meddig vár még, ha egyáltalán jót akar ? 
Mig az ár őt is elragadja? Vagy őt is ki­
löki a partra? Vagy őt is összezúzza?

Budapest, márczius 30«

Az Apponyi-pnrt és a magyar parla­
ment. Egy éve múlt, mióta a gr. Apponyi által 
vezetett nemzeti part beolvadt minden tagjával és 
élő és holt fundus instrukte avat együtt a sza­
badelvű pártba. Mit vitt c a be s mit hagyott 
kívül? E kérdésre senki se tv felelni, de nem is 
kiváncsi senki sem. Ma nincs egyéb nyoma e 
pártnak se kint, se bent, csak valami titko= há­
borgás, csendesen zugó duzzogás, melyet tagjai­
nak a személyi vágyak és törekvések mellőzése 
miatt való siránkozása és fogcsikorgatása idéz elő.

Sok programmja, sok elve, sok szenvedélye 
volt időnként e pártnak, de egyikre se adott 
sokat se ő maga, se a nemzet, el is feledte mar 
a világ valamennyit. De hogy e párt egyedül hit­
vány személyi okokból zavarta volna évtizedeken 
át a parlament békéjét s a törvényhozás munka- 
képességét, ezt még se hittük, még se állítottuk. 
Most nem kisebb lap, mint a „Budapesti Hírlap“ 
állítja ezt. Ítélete talán lulszigoru, de jellemző 
azért, mert e lap mindig benső viszonyban állott 
e csodálatos párttal. Ítélete igy szól:

„A parlamenti harezmodor egy évtizeddel előbb 
finomodhatott volna at, ha Szapáry szive sugal­
latát követi és kibékül Apponyival. Wekerle tálán 
még ma is miniszterelnök, ha Apponyinak emlé­
kezetes nagy beszéde után az egyházpolitikai 
kérdésben Apponyival fog kezet és a nemzeti 
párt közreműködésére apellál, nem pedig a füg­
getlenségi pártéra, BuulTy alatt meg elmarad 
mind a három obstrukeziú. ha kormányra jutá­
sakor, midőn az egyházpolitraai harezok után a 
közvélemény megbékitesét tette programjává, 
őszinte fúzióval kínálja meg a nemzeti pártot, 
épen békéltető programmjaból kifolyólag. De az 
elkeseredett partharezok balsorsa csak tovább is 
ránvomakodott szerencsétlen parlamentünkre, míg 
Szadi meg nem fejtette parlamentarizmusunk nagy 
rébuszát: becsületes ajtót nyitott a nemzeti 
pártnak és lűnbeke.“

bor tulkiabálni igyekszik egymást a gyűlölet jel­
szavait harsogtatván.*

A hány szó: annyi gyanúsítás, annyi valótlan­
ság. Tehát a reformátusok támadnak? Tehát ók 
harsogtalak a gyűlölet jelszavait? Ök bitorolják 

a szabadelvüséget ?
Százszor mondluk, mindig hirdetjük, hogy a jó 

magyar katholikus hazafiak magyarságban, sza- 
badelvüségben, a nemzeti érdekek ápolásában 
nem állanak mögötte egy magyar felekezetitek, 
tehát a kálvinistának se. De azért a kálvinista 
egyházat Magyarországon uttramontánnak, gvülöl- 
ködőnek, a szabadelvüség bitorlójának még nem 
nevezte senki; nem nevezik még a katolikusok 

Csak Seéli Kálmán környezetének jutott eszébe.
Pedig a Bp. Napló még egyike az aránylag tiszta 
gondolkozasu lapoknak és szerkesztője, Veszt 
József, őszintén liberális. Milyen lehet akkor a 
„környezet* többi tagja ? S minő nyomás alatt 
állhat ez az egy is? Szerencsére: katolikusnak 
és reformátusnak több esze van, semmint ilyen 

ostobaságra hallgasson’.

1 A függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt márczius 31-én, szomoaton, 
délután hat órakor értekezletet tart, melynek 
tárgya az appropriaczionáiis törvényjavaslat.

„Református ultramonteinizmusu. Minő 
őrjöngő íelekezetesség dolgozik Széli Kálmán kör­
nyezetében : semmi se kiált,-bb bizonyítók ene, 
mint az, hogy most már a magyar kálvinistákat, 
a tiszta magyarságnak ez ős táborát valami ostoba 
ultramontanizmussal is gyanúsítják. A „Budapesti 

Napló ezt írja:
„A katholikus egvház veszedelmének hamis jel­

szavai mellett felhangzik a támadva védekező pro­
testantizmus csafokiáitása. Az egész országban 
szervezkednek, sorakoznak az ellenséges tábo­
rok, felekezeti jelszavakkal, harezra szomjuhozva. 
A harczoló katholikus nltramontanizmus mellett 
csatasorban látjuk a református ultramontamz- 
must. Ez eddig uj fogalom minálunk, de sajnos, 
minden jel arra mutat, hogy meg kell szoknunk 
ezt is. Egyelőre a szabadelvüseg vértjét viseli, ne 
tutor módon, mert ráczáfol önmagára. A libera­
lizmust hirdeti, de egyúttal egy felekezet szamara 
foglalja le a liberalizmust, kizárólagos joggal. A 
liberalizmus nyílt ellenségeivel szemben állanak 
tehát a liberalizmus hamis baratai. Es a két tu-

A kabinet rekonstrukeziója.
Uj miniszter. —

Habemus papain ! \ an egy uj miniszter. Széli 
Kálmán végre megtalálta a maga emberét, a kit 
klneveztethetett ú felsége személye körüli minisz­
terré. A hivatalos lap holnapi száma közli a leg­
felső királyi kéziratot, melylyel u felsége személye 
körüli miniszterré gróf Széchenyi Gyula kir. Io- 
lovásznicster neveztetik ki. Mi mar előbb hírt 

adtunk erről.
Vége van teliát a találgatásoknak és a lélhiva- 

talos czálölgatiisoknak. A Széli-kabinet ini ie- 
konstruálódott gróf Széchenyi Gyulával. Miért 
épen ö vele? Ezt a kérdést nem egyedül mi 
vetjük föl. Ahány ezer ember Magyarországon 
politikai dolgokkal foglalkozik, vagy ezek iránt 
érdeklődik: mind ezt fogja kérdezni. Miért épen 
gróf Széchenyi Gyulát szemelte ki Széli Kamum 
az üresedésben levő miniszteri állásra? Mivel 
szolgált rá ez a magyar four arra, hogy miatta 
mellőzzenek egy csomó miniszter-aspiránst ? 
Akármilyen szorgosan vizsgáljuk az uj miniszter 
élete pályáját: nem tudjuk felfedezni azokat a 
benne rejlő okokat, melyek Széli Kálmánt arra 
bírhatták, hogy ép ót ajanlja kinevezésre a fel­

ségnek.
A kormány németnyelvű lapja csodálatos műdön 

örömmel fogadja a sokat hánytorgatott kérdés 
ilyetén megoldását, mely szerinte „bizonyára min­
den körben megelégedést fog keltem es mely uj- 
bul igazolja, hogy Szeli Kálmán miniszterelnöknek 
milyen szerencsés keze van1. Hogy ez a megol­
dás minden körben megelégedést keltene: no 
ebben alaposan kételkedünk. Ellenkezőleg, ép 
arra alkalmas, hogy a zagyva szabadelvű partban 
a keserű csalódás érzetét tamassza. Ez a megol­
dás igen élénken jellemzi a szabadelvüpárt belső 
viszonyait, és azt a bizalmat, melylyel a kormány- 
elnök a maga pártja iránt viseltetik. Nem talált

az egész szabadelvüpárthan férfiút, kinek kine­
vezése megegyezett volna az u vágyaival és 
kielégíthette volna az egymással marakodó, 
egymás ellen intrigáló politikai Érdek-csoportokat.
° Ezért kellett lámpással keresnie embert a politi­

kai tényezők körein kívül. És ráakadt a kir. lo- 
lovászmesterre, a kinek a miniszteri állásra való 
összes kvalifikáczióját abban találja meg a P. Ll, 
hogy teljesen otthonos a bécsi főúri társaságok­
ban", a mi azt jelenti, hogy a fölség személye 
körüli miniszternek egyáltalán nem kell bírnia 
államférfim tulajdonságokkal, sem a magyar poli­
tikai és közéleti viszonyok ismeretével, hanem 
föitétlcn kellék az, hogy otthonos legyen a bécsi 

főúri körökben.
De van a németnyelvű kormánypárti lap sze­

rint még cgv igen jeles tulajdonsága az uj mi­
niszternek. Az, hogy már öreg ember. Hetven- 
esztendös. Széli Káímán csodálatos tapintatát 
dicséri tehát a választás azért is, mert a király is 
öreg ember lévén, illik hozzá gróf Széchenyi 
Gyula. Ez igazan megható. A palvarbamit Kí­
vánhassunk még egyebet is egy minisztertől ? Ha 
még hozzá tesszük, hogy gróf Széchenyi Gyula 
1848-ban hadnagy volt a Nádor-huszároknál s a 
prágai forradalom után VYindischgrütz seregével 
Becsbe ment. majd Bécs elfoglalása után Olasz­
országba vezényelték, és persze a magyar ^a- 
badsügharczban részt nem vett: hogy valamikor 
voll soproni főispán: hogy a nyarat mindig 
Reichenauban tölti, különben pedig Bécsber. ott­
honos: mindenki meggyőződhetik, hogy tökélete­
sen beleillik a Széli-kabinetbe. Egyébiránt pedig 
az ő kinevezése újabb tanúsága a szabadelvű- 
párt tökéletes egyetértésének, a mit az utóbbi 
időben gyakori félhivatalos kommünikékkel is szok­

tak bizonyítani.
A Búd. Tud. közli legilletékesebb helyről vett 

értesülés alapjan. hogy a hivatalos lap holnap 
fogja publikálni gróf Széchenyi Gyulának ö fel­
sége személye körüli miniszterré történt Line- 

vezését.
Az uj miniszter életrajzi adatait a következőkben ko»

ZÖijÜk :
Gróf Széchenyi Gyula 1859. november tl-én Ízüle­

teit: másodszülött fia néhai Pál grófnak. Lkoiaií Szom­
bathelyit végezte, lsi8-ban hadnagy lett a Palatínus- 
huszároknál; Windisehgräts hadseregével a prágai 
forradalom levevetése után Becsbe, ennek beveteie után 
pedig az Olaszországba indult sereghez men!.

Mint a mari-.zali uradalomnak ura. a hatvanas évek­
ben élénk részt vett Somngymegyc politikai és társadalmi 
mozgalmaiban ; marczati kastélyában találkoztak Somogy- 
megye notabilitásai és döntöttek a megye ügyeiben. Egyik 
alapit.': i veit a megye gazdasági egyesületének.

Báró Wenckheim Béla beiügyminisztersége alatt 
Sopron vármegye főispánjává, majd pedig Beit sí külügy­
miniszter korában udvari tanácsossá neveztek ki a küi-
ügymioiszteriumban.

Végül Jöztef iöhere.zeg honvédfőparancsnokká történt 
kineveztetésével hozzá került mint «udvarmester. EU» 
neje, Zichy-Ferraris Karóim grófnő 1871-ben elhal­
ván, 1875-ben nőül vette Klinkosch Paulát.

Uradalma egyik mintagazdasaga a megyének vadasa 
hires, fáczáuvadászatai nevez- ri?ek.

A főrendiháznak zászlósúri minőségen kívül a ezen- 
zm alapján is tagja, s mint ilyent a pvzügyi bizottsigna 
beválasztották. 1857-ben kamarásé 1868-ban valóságos 
belső titkos tanácsosi méltóságot nyeri. Az elsöosztályu 
vaskorona-rend és több idegen rendjel tulajdonosa. A

N aplótör adók.
— Dta: £rdC> Kente. —

Márczius 7-et<.
Ma ismét rossz napunk volt Reggeltől

• • i-.i-a.rti* hnerv VPllinKe=V,g mintha5 csak megesküdött volna, hogy velünk 
marad le nem szakadt nyakunkról a szomorúság 
"“fant Én magam is - pedig .az utois^doben 
már kezdem megszokni ezt az uj életet 
levert voltam, mintha isten tudja m. történt

70GitaTeazez™Í ébredt, hogy 6 már megint azzal az

JS. Ä°'>- * >rSL tvx
szólta, hogy nem tudja rot lesz vele. ha

SOHátKL.izonly én sem tudom. Szegény asszony! 
Nagyon sokat szenved. Meg is látszik r^ta. Cgk

r-fhvnap^a kfkes

‘éketV^vürük' — Bizonyára sokat sir ejjelente, 
miko ón nem latom. Nappal nem mer, sze-

gyeBt magáthogy még mindig arra a nyomorultra 
„ „ In hát hiába! Ez a rögeszméje! \alo- 
stiíios betegség.1 a miből nem lehet kigyogy.tam 
Az. hi-zem, mióta nem a felesége többe, még 

jobba szenved. ^ tartama alatt

olyan csendes, higgadt okos, majdnem közönyös

haAezütaa5gelylkhogTfv£st kimondták nem 

lehet veleP bírni. Nekem úgy ^

Utolsó perczig arra vart^volna,^h0o> dolog_

VákatSnfoerddatot ad Hitt,’remélt, várt állhalalo-

£
asitiitt. a végzetes Mgw^srsu
’ S ú»y'tOHént nííndS a hogy látszó-

SfJÄ saemfÄ
SSAS* a° mit^akar." igen. örült balgaság

V°Miért ^fellett olyan komolyan venni! Mondtam

csánatot kért és esküdött, hogy nem teszi többet. 
Hát nein elég ez? Nem. Gitanak nem volt ele0. 
Azt mondta - és ebben igaza van — >ogy o 
nem olyan asszony, a km a térj a hazassaga 
harmadik évében, mar semmi újat nem talalna- 

Szent igaz. Gita nem olyan asszony. De barom 
év szép idő és a férj nem is mindég azért csa'ja 
meg a feleségét, mert annak bajai mar megszo­
kottá váltak előtte. Hanem néha ezevt, néha 
másért. Megtörténik, hogy néha áldozatot is hoz 
v le Csak azért teszi, hogy a feleseget aztan 
annál jobban szeresse. Ki tudna kiismerni a feríi 
hűtlenség ezer és ezer indokát ? .

De Gitanak hiába volt minden okoskodás. 
Persze, ö mindég a maga leje után indult. Az is 
az u bolondériája, hogy most itt kell lebzselnem 
ebben az unalmas fővárosi eleiben ! Pedig mennyi 
dolgom volna most otthon! Itt a.tavasz.. A 
rózsafákat kibontogatm, a park-munkaiatokat el­
intézni — ez mind én ram var! Se helyett itt 
adom a garde-dames-ot Gita mellett. No hiszen 
szépen adom. Egész nap ki sem mozdulok a 
lakásból. Gita pedig kószál egyedül. Isten tudja 
merre. Meg sem merem kérdezni, mert latom, 

hogy neheztel érte.
Rettenetes élet. S az öregektől ez a sok levet.
Persze, azt akarják, hogy Gita haza menjen s 

legyen szépen otthon. Az is volna a rendje. De 
a mit Gita egyszer elhatároz, attól o el nem all. 
Itt akar maradni a fővárosban és itt marad. Nem 
kívánhatjuk tóle, hogy visszamenjen oda a hon­
nan annyi szép reményt, annyi fenyes almot ho­
zott magával ! Meghalna, ha viszont kellene 
látnia a parkot, az erdőt s mindazokat a helye­
ket a mit menyasszony korában együtt barangolt 
be vele. Hát ez könnyen érthető, ilyen ideális 
szempontból kiindulva. De az öregek meg azzal

vasnak vissza, hogy: .
— De isv — de úgy. Mit szol a világ? El­

ítélik, megrágalmazzák, hogy fiatal nő létére egye­

dire‘persze az jön, hogy: Hiszen itt van Mari 

néni, vigyáz ö a jó hirnevere s a kulszm meg- 
tartásán nem esik csorba. . _

Hát hogy is ne! Egy vén kisasszony mindeme 
jó! Hej, csak szabadulhassak egyszer! De repülök 
vissza a rózsaíáim közé 1

Márczius 20-án.

eleget neki: ,. rát hütlensé-
_ Ha minden asszony.a ki az ura g

heámSelsrama-aMegtette, de megbánta. Bo-

a jó kedélyemet semmi sem képes megzavarni. 
Csak olyan vig voltam egész idü alatt, mint ren­
desen. Persze Gita —- ő kétségbe volt esve! Attól 
félt talán, hogy meghalok, s akkor neki csakugyan 
vissza kell menni Borossfalvára. Akkorákat sóhaj­
tozott itt az ágyam mellett, hogy már magam is 
aggódni kezdtem. De az is lehet, hogy nem én 
miattam. Hanem odafenn még egyre írogatjuk a 
leveleket. Az öregek kétségbe vannak esve Gita 
makacssága miatt. Azzal fenyegetőznek, hogy ki­
tagadjak az örökségből, ha nem megy haza

Attól félnek, hegy kompromittálja a jó hírne­
vüket. De Gita erre sem hajlik.

Nem megy vissza. Azért sem megy. Nem bo­
lond, hogy cltemelkezzék egy ódon kastély falai 
közé, a hol legfölebb csak a madarakkal társa­
loghat. Ö asszony. Neki joga van ugv élni, a 
hogy neki tetszik. És szórakozni akar. Elvezni az 
életet!

No ez különös! Ilyen beszédet még sohasem 
hallottam tőle. Aztán meg azt is szeretném tudni, 
mit ért ö szórakozás alatt?

Egész nap itthon ül. Vendéget nem fogad. 
Hébe-korba színházba megy. Ennyi az egész. No 
meg a rendes délutáni sétái, melyek alig vesznek 
igénybe egy-két órát.

Ez utóbbi élvezetet sem irigylem tőle. Kocsiba 
ül és kihajtat a hegyekbe.

A természetben gyönyörködik. Ezt nevezi o egy 
asszonyt megillető szórakozásnak. Persze ott a 
kocsiban, a mikor epyedti! van, zavartalanul át­
engedheti magát álmodozásainak. Es nem kell 
soká törnöm a fejemet, hogy kitaláljam, kiről al- 
madazik. Szegény Gita!

Hála az égnek, hogy már valamivel jobban 
érepm magam! Nagyon megviselt ez az atkozott 
influenza. Azt hittem, belehalok. Szerencse, hogy

Április 1.

A bolondok napja. Nevéhez méltón köszöntött 
be és hozott magával szelet, vihart, könyet. Nem 
értem ezt a Gitát. Teljességgel nem értem. Egy 
idő óta, nem csak hogy nem szomorkodik többe, 
de mintha egészen megváltozott volna. A sápadt­
sága mindegyre tűnik. Egyszer-máskor hangosan 
felnevet. Sőt a minap felnyitotta a zongoráját is, 
mely hat hónap óta némán és szomorúan áll a 
szobája sarkában. Vájjon mi lelhette ? Úgy lat­
szik kezd kigyógyulni a rögeszméjéből, a mi na­
gyon üdvös volna mindnyájunkra nézve, de leg- 
fókép rám, a ki már szinte beteges só­
várgással lesein az időt, mikor innen szaba­
dulhatok. , . , - ..

Ha egyszer észre tér, majd csak haza kívánkozik 
megint. Noha eddig még semmi hajlandóságot sem

árult el erre nézve. A ma reggel, viselkedése 
azonban meglepett. Mint a fergeleg rontott be 
hozzám és egyenesen a karjain, köze borult. _

— Mari néni — susogta, mialatt az arcza egé­
szén kipirult a felhevüléstől - Mari néni, mondja, 
szeret maga engem?

Csak elbárnultam.
— Persze, hogy szeretem, Gita. Volnek-e itt, 

ha nem szeretném ? Gondolja meg csak, milyen 
szép most odahaza minden! A parkban a ni kö­
zül apró kis virágok ütőgetik ki színes tejüket. 
Óh es az a levegő ! Azok a galyasodo fák - A 
tőidnek, a füveknek az az erős, éltető illata . Ezt 
mind nem élvezhetem most, Gita. De az nem 
baj. Csak maga legyen vig és elegedett . Ede», 
szeretett Gitám 1

Nem felelt, hanem rám nézett a nagy, könyes 
szemeivel és erősen magához szorított.

—- Jól van — mondta — csak ezert kérdeztem. 
Mert én is nagyon-nagyon szeretem magat
Mari néni. .

Majd kis gondolkodás után így szolt:
— Én nem tudom — Mari néni ne Ü^JÍeD 

mCg — de nekem — nekem — sírnom *ell 
Mari néni.

Sírni ? Gyermekem ! Miért ?
— Nem tudom. Csak sírnom kell. Bcdií nem 

fúj semmi. Mari néni engedje, hogy sírjak.
És alig hogy ezeket mondja, már megered a 

kőnyc. mint a zápor.
— Mi baja Gita? kérdem lóle, alig tudva hova 

lenni a csodálkozástól.
— Semmi, semmi — mosolyogja ö zavartan s 

egyszerre csak vad hangos kaczagásba tör k. es
kirohan a szobából. . .

No hát ez a dolog nekem egy kissé gyanús­
nak tetszik. Majd nyitva tartom mind a két 
szemem.

Április 6-án.

Ez a Gita! Én nem tudom mi megy itt végbe 
körülöttem. De azt hiszem nincs minden renden. 
Ez a különös viselkedés! Ez a megváltozott lelki­
állapot! S bizonyos neme valamely érthetetlen 
rejtélyességnek. Vájjon mi történt vele ?

Azon tőröm a fejem nem jó volna e, ha az 
öregeket értesíteném erről az érthetetlen magavi­
seletről. Eh, nem. Még sem. Talán csak szeszély 
az egész. Elmúlik, a hogy jött, mint az áprilisi vi­
har. Odafünn pedig csak nyugtalankodnának. Nem
ircm mig.

Április 15-én.
Gita tegnap, a mikor beléptem hozza, levelet 

irt, a mit a hogy meglátott, ijedien a zsebei,c 
rejtett. Úgy tettem, mintha nem vettem volna 
észre. Vájjon kinek Írhatott?

Kissé kényelmetlen rohia, ha ez a Gna .
Nem —- ez még gondolatnak is képtelenség, i1 
ilyesmit nem tesz. És ha meg is ?

Április 20-án.

Sejtelmeim valósultak. Udvarlója var.
Udvarlója! — Kedvese! Kedvese! Szörnyűség.

S mindez az én felügyeletem alatt. Azok a dél­
utáni sétakocsizások - mindmegannyi legyoü . 
Hat ezért nem vitt magával soha 1 t elkere=tein 
azokat a barátnőit, a kiket mint mondta, n»en -

Hazugság! Egyiknél sem volt. Elámított. Meg­
csalt. Engem, engem, a kinéz gyermekkora óta 
feltétlen őszinteséget tanúsított! Mi lesz ha ezt a
szülei megtudják? _ „

Még azt hiszik, hogy én is közre játszottam 
dologban 1 Szörnyűség! Szörnyűség!

S ez a levél, a mit elég vigyázatlanul a vas­
kosa alatt felejtett! Szerencse, ha a szobaleany 
cl nem olvasta. De ü aligha van beavatva a 
titokba, mert egyenesen hozzam hozta. 8« a 
bizalmas hang, a melylyel egy közeli tálaikon, 
megbeszélnek! — „A szokott időben variak.

Tehát mar tegezik egymást! — Langolo >agj- 
gyal vár a te — szeretőd. 

v Szeretőd. Semmi név. Csak: szerelőd.
De hiszen ez borzasztó, ez rettenetes!
És most a légyotton van. Bizonyára!
És én itt ülök és nem tehetek semmit, de

semmit. „ _ ,. ,
Ha a szüleinek megirnáin ? De hisz a,.zai sem 

érek semmit! Azok menten beleavatkoznanak a 
dologba és — ejh, de mit is okoskodom.- Kér­
dőre fogom vonni. Megértetem vele. hogy de 
mit? Tudom már. Az a férfi, ha szereti, el fogja 
venni feleségül. Kérdőre vonom.

Április 21-én.

Szcntséges isten, légy velem és ments meg a 
kétségbeeséstől.

Ekkora elvetemültséget soha sem tételeztem 
volna fel róla, soha.

Ez nem Gita volt többé a szelíd, szenvedő 
asszony! Ez egy teljesen idegen lény egy 
vad, indulatos teremtés, a ki keresztül tor min­
den jogot, törvényt és lábbal tapos minden er-

/
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magyar agrár-banknak megalapítása óta alelnöke. Poli­
tikával rég idő óta nem foglalkozik; az egyházpolitikai 
javaslatok főrendiházi tárgyalásánál megszavazta a kor­

mány javaslatait.

Horánszky pénzügyminiszter.
Megírtuk néhány nap előtt, hogy Lukacs László 

pénzügyminiszter, tekintettel erősen megrongált 
egészségi állapotára, megvalósítja azt a regen táp­
lált szándékát, hogy nyugalomba vonul.

A miniszterelnök lapjai megczáfolták ugyan ezt 
a hírünket, azt mondván, hogy Lukácsnak esze- 
ágában sincs lemondani állásáról, de valóban 
úgy áll a dolog, hogy Lukács kevéssel az appro- 
priáczió után megválik a miniszteri tarcza.ól.

Széli Kálmán mindent elkövetett, hogy mara­
dásra bírja, teljes tudatában lévén annak, hogy a 
kormánypártban, a hol most állandóan igen sok 
a miniszterjelölt, még jobban komplikálod™ fog­
nak az állapotok, ha megint üresedésbe jön egy 
miniszteri tarcza és a miniszterelnöknek hatá­
roznia kell, hogy vagy az egyik, vagy a. masi,. 
érdekcsoport ellenére neveztesse ki az uj minisz­
tert és vagy a Bánffyánusokat, ■ vagy a volt nem­
zeti pártiakat zúdítsa maga ellen.

Széli Kálmán felajánlotta Lukács Lászlónak, 
horry menjen hosszabb időre szabadságra e= 
alapos pihenéssel állítsa helyre megrongált egész­
ségi állapotát. Ámde Lukács László ezt, vissza­
utasította és a milyen . lelkiismeretes tisztviselő, 
utalt rá, hogy a pénzügyminiszter teendői nem 
olvanok, hogv ő hosszabb ideig távol maradhas­
son és mással helvettesittethetné magát. 
radt tehát elhatározása mellett, hogy v

Emlegették ma, hogy Berzeviczy Albert lesz a 
Wlassies Gyula utóda. De beavatottak tudni vélik, 

hogy ez a kinevezés merő lehetetlenseg, o y 
mélyes okok miatt, melyeket Széli Kalman tisztára

képtelen leküzdeni. ....
De emlegették mint kultuszminisztert, gro 

Keglevich Istvánt, a jelenlegi intendánst is, a mi 
a nélkül, hogy csak egy pillanatra is komoly 
vennők, inkább mint kuriózumot regisztrálunk.

A legvalóbbszinü az a verzió, hogy a kultusz­
miniszter-jelöltet a parlamenten kívül kell keresni, 
oly ember személyében, a kivel " nrmana regi kormány
párti tábor teljesen meg volna elégedve. így 

Széli megengesztelm a regieket 
kedvéért Horánszkyt teszi

akarja ugyanis 
azért, hogy az újak
meg pénzügyminiszternek.

Széli Kálmán Bécsben.
Eddig csak arról volt szó; hogy Széli Kálmán 

a jövő hét folyamán báró Fejérvary Géza hon­
védelmi miniszterrel egyetemben utazik Becsbe, 
hogv ott a közös miniszterekkel tanácskozásokat 
folytasson a delegáczió elé terjesztendő javaslatok 

dolgában.
Ma a legpozitivebb formában beszélték, _ hogy 

Széli Kálmán e programra ellenére mar club e= 
pedig alkalmasint holnap, vagy holnapután egyedül 

utazik Bécsié.
mint mondják, — üsszefűg- 

miniszterek kinevezésének

hitte hogy megszeretnek bennünket, ha megismernek.
S gysZLind csinosítani akarta ez, a nemzetet h^y 
„gy mondjam, kifésülni és kikeféin., hogy tetszető-

SebMindeCkén felül pedig egységes társadalmi életet 

akart teremteni, olyat, mely erős és hatalmas legyen.

Esztendők előtt megvolt Atzélnak a teljes programmja, 
melynek kiépítésén fáradtságot nem ismerő buzgalommal

munkálkodott, ...
Legelőször a Margitszigetet akarta átváltoztatni fold. 

paradicsommá. Olyanná, a melynek nincsen párja sehol, 
a melynek hire menjen a világon, s a melynek 
sóért ide jöjjenek az egész világról az embere , 
azután megismerjék Budapestet is, és a magyart, 
pás téli kerteket tervezett oda, melyekben orokke virul- 

a tavasz. Nagy vendéglőket, melyeknek lábat a Duna

látá-
bogy
Pom-

Címei'Vegyék 'körül. Kaszinókat és szórakozó 
két, hol az unalom sohasem üthet tanyai. Úgy képzelte,

hogy e csendes, a világtól
_hetven az bkcözsck ui™—-. ■»—,

kielégítheti, s ide

Ez az utazas, 
gésben áll az 
dolgával.

elszigetelt, és ahhoz mégis 
közel eső°pormentes helyen az egészség minden igényét, 
a mulatni akarás minden kívánalmat kielégítheti, s ide 
vonzhatja minden nemzetnek szórakozni vágyó elemeit.

A parkklub megalkotásánál is az a czel vezette, hogy 
olyast alkosson, a minő nincs sehol, a mi speezialitasa 
legyen Budapestnek, s a minek látásáért 
hói ide jöjjenek az emberek. ....

De megvolt ezzel az a másik ezéija is, hogy 
sítöleg hasson a magyar Ízlésre, hogy nevelje, izmositsa

nemzetét.
Es megvolt egy további czélja is, az, hogy 

társadalmi életet teremtsen.

UJ

Megrna- 
issza vonul

és a mikor Széli Kálmán múlt vasárnap Bécsben 
volt, már kénytelen volt jelenteni a királynak 
hogy Lukács László az appropáczió után be fogja 

nyújtani de misszióját.
A kormánypártban ez természetesen nem ma­

radhatott titok és a különböző érdekcsoportok 
menten latba vetették minden erejüket, hogy 
maguk jelöltjének a kinevezését vigyék keresztu 

Hogy mennyi és miljren befolyások érvényesu - 
tek, hogy a pártban micsoda intrikálások mentek 
végbe, az könnyen elképzelhető. S a dolog vég­
eredménye, mint kormánypárti körökben ma mar 
a legnagvobb határozottsággal beszélték, az, hogy 
Horánszky Vándor fog kineveztetni pénzügyminisz­

terré.
A mennyire kielégíti ez a roll nemzet, par­

tot, a mely már kezdett nagyon zúgolódni, annul 
is inkább, mert Gulmer Gyulának belügyi állam­
titkárrá való kinevezése is egyre késik, annyira 
elkeseríti a dolog a Banffyanusokat, a kik meg­
döbbenéssel latjak, hogy minden erőlködésük 
ellenére is, mint hatolnak mindinkább eloie 

Apponyi emberei.
Tény az, hogy ma a kormánypárt regi tagjai 

közt élénk tárgyalások folytak, nyilván 
tetben, hogy szemben a Horanszky-féle 
sei, ők milly álláspontot foglaljanak 
magatartást tanúsítsanak.

Wlassies len#omlása.
Nem egyszer megírtuk már azt is,hogy Wlassies

Közéletünk.

vügy

A névnek, társadalmi állásnak csak úgy megvan-
, maga kötelességei, mint a szellem kiválóságának,

gvonnak. A ki úgy élvezi a millióit, hogy
• . » nőm ec-ik szívtelen, hanem érzéketlen a nyomor iránt, az nem c.a

társadalom iránt is kötelességet mulaszt. Pedig
sadalom hozza abba a helyzetbe, hogy

magúnak tartogatja a zseni kincseit,
kiknek szelleméből táplálkozott. Ámbár

vád, mert természete, hogy
akar.

noak a

messze távol-

egységes

Nincsen a világon nemzet, mely annyira meg lenne 
mint a mi napjainkban aegymás között.

és visszás- 
rajta nem 

inkább asszo-

élvezhessen. 
az hálátlan 

a

eKin 
kinevezte-
el és mily

a
társai
A ki
előzői iránt,
zsenit nem is igen érheti 
érvényesülni, teremteni

A nagv társadalmi állású embernek is meg va 
maga kövességei. Elől kell járnia. Fényeskeduie kel a 
jó példaadásban. Fel kell karolnia minden nemzet 
ügyet. Részt kell vennie minden mozgalomban, mely uj 

erőt visz be a társadalomba.
A kötelességnek ezt a 

racziáuk tagjai. Politikában 
kérdésekkel foglalkoznak

társadalom egyéb czéljai és
kellenek. .Ritka közöttük, a k, e tekintetben eg,-szén betolt, a 

név viselőjének kötelességét, mint a hogy betölti 
grúí Andr.ts,-.y

tagolva 
magyar.

Érezzük ennek az állapotnak hátrányait 
ságait, panaszkodunk miatta, de segítem 
tudunk. Nem rajtunk, férfiakon múlik, 
nyálukon.
' Atzél a női társadalomban akarta megalkotni

azért csinálta meg a parkklubot. Lgy hitte, 
különböző társadalmi osztályú nők meg- 

és megszeretik egymást. Czéljat nem 
szlokraczia és a vagyonosabb föld- 

rkklubba, s azok között is 
kedvetlen!-

Bukarestben a politikai k.őröp ®°^ia “ellen csak 
vallják, hogv Bulgaria hata|0mnak tulaj-
Oroszorszag biztatta fel, mí közelmúltban
donitandók a Balkanon K°már régen
lezajlott összes zavargások. Romama ™ ^
tisztában van Oroszországnak halkam
val s azért minden 'g|=ke^rikelfs0g0vel 'fölö-

atrssrrt--- v—»
reanu“ kérdésébe.

melyen a kormány rész kerestedelmi és földmive-
oök, a honvédelmi, pGränzensUin 
lési minisztériumok reszeru - ^ A bi.
Kiss Pál és Csörgő ^ iütézett fehratok
zottság tárgyalás alá vette f
és kérvények tizenhármad* sorjegyzékét

-h Antal előadó ismertetett, liz törvényi. e 
nak a 'borhamisítás meggátlására, W^ törvényi.aWa 
a vármegyei tisztviselői fizetések jav.tásara, 8 g*
U . biztosítási intézmény allamosUására, 2o or ;n - 
hatóságnak a közegészségügy államosítása™ 33 torvénT 
hatóságnak a pálinkáivá* korlátozására, 10 to v nyha
..«.a > -»•----.-rsjrsi «li
hatóságnak a biztosítási intézete
intézmény költségéihez fizetendő hozzájárulás, a. -
törvényhatóságnak^az^oHsZi^orvám^^felem^sere,^^^^^

feefiratai°azSelőadó javaslatainak értelmében az érdekelt 

minisztériumoknak adattak ki. A községek es mag.,nos 
*, a benyújtott kérvények is jobbára az eioado indítva-

gye ama felterjesztésére nezve, a meiv 
tóleg hatályon kívül helyezését kéri * 
törvény amaz intézkedéseinek, melyek ..élvezés
tas, fuvardíjakra vonatkoznak, zz ^.ratta^ ^

A májust előléptetések. A közös hadügyi m.uisz- 
. tPvÁkenvsée uralkodik; mostan’ban. a.

SZÍ,ölesek dolgában végzik az előmunkálatokat, 

a melyek már csaknem teljesen be is vannak fej.z e. 
Mint Béesböl jelentik, az előléptetések .gén nagyatá-
___ v ,pc,npk és különösen a tábornoki és törzstiszti

valamint a századosokra nézve lesz ked- 
iszti körökben tehát lázas érdeklődéssel 

várja, az elóléotetések terminusát, de nem csekélyebb 
érdeklődéssel várják a költségvetési javaslatnak torv ny­
erőre való emelkedését. A mig ugyanis e javaslat n- 
tézve nincs a mig a javaslat sze.tes.tve nincs, ad .»

katonatiszte» nem is kapják meg a izetesei e . 
január 1-eje óta nem kapjak és többek közt ez is « 
J annak, a miért Szili Kálmán a költségvetés
egyik oka 
tárgyalását aonyira siettette.

A főrendiház Igazoló bizottsága április hó 3-án 
kedden d. e. 11 órakor ülést tart. Napirendje a .őrén

yzékének folytatólagos kiigazítása es gróf Szke,
dek jegy-------- - .
cUenui Denes Paer es István. 
Albert és János, végül 
képesítésűk elismerését 
zottsagi tárgyalása.

fováuiia
gróf

arát .Vem--.-’ 
gróf Almássy Imre v.gyvnt 
szorgalmazó kérvényeik!)-» m-

módosítását, iile- 
kuriai bíráskodási 

melyek a képviselővalasz- 
vona.koznuk, az

transzváli liánom.

Eltemették Jouberí tábornokot, de a búrok 
havcz.i kedvét nem temették el veié. Krüge: har­
cias proklamácziót bocsátott ki és a háború ve­
res folytatását ige,-te. Mindkét részen végső erő­
feszítéseket tesznek. A búrok megerősítik pc„- 

rz előrenyomulás sueiu 
hareztéren csak simti- 

UcDO csatározások, a melyev 
heloiv ásoiják a háború sorsát.

Gyula i 
Hogy

ulluszminiszter megválik állásától, 
uj minisztert ne kelljen kineveznie, 

hogy ne gyűljék meg 
meg a mögöttük álló 
iparkodott huzni-halogatni 

lio

a baja a sok asp.rán 
csoportokkal. Széli úgy 

ezt az ügyet, hogy
sVabb időre szabadságolta Wlassies Gyulát,

részét ritkán töltik be arisztok- 
részt vesznek, gazdasági 

vallási mozgalmakat szítanak, 
törekvései iránt érzé-

Ti va-

Ut
termé- 

helyiséget, 
A

nagy
_ hof’V éló példát is említsek . _ .
dar ; egy sokkal tartalmasabb férfin, mint a minőnek

ital musan hiszik. 
Még ritkába az, 

él, mint a romé
ki egészen ennek a 

ű volt bíró Atzvl Béla.

kötelességének

egységet, 
hogy ott 
ismerik egymást 
érte el. Csak az aria 
birtokososztály lépett be a par 
megmaradtak az ellentétek. De Alzélt nem 
tette el a balsiker. Újra próbát tett s_az országos 
kaszinóval kapcsolatban megalkotta a no-kaszinot. 
nem dominálhatott az arisztokraczia kizárólagos 
szele. Fényessé, sőt pompássá tette ezt 
hogy az arisztokraczia mégis bekivánkozzék. A polgár 
osztály pedig képviselve volt amúgy is. Lgy tetszett, .1 
nem maradhat el a siker. . . . K. fogja folytatni, a 

abba maradi ?
S k. fogja megvalósítani a sporttelepet,

Bélának ezt a legnagyobb vállalkozását 
azt akarta elérni, hogy a magyar társadalom színe java 
testében is, érzéseiben is ép legyen, űzze az 
testgyakorlatot s «együtt lovagoljon a szatócs ha

gróféval».
Lesz-e, a ki folytatni fogja müvét r

irattárba

javaslatba hozását határozta el a
tekintettel hogy az illető törvény a gyakorlatban meg 
SS2» nincs s Így nem is állanak rendelkezésre o y 

tapasztalati tények, melyek a szóban forgo k.vanaiom 

figyelembe vételei indokolhatnak.

A képviselőim* Igazságügyi bizottsága. SziMpyi
Dezső elnöklésével ma cinben ultit tar , • f
kormány részéről Plósz miniszter volt jelem A l£otea„
mindenekelőtt ™

leek módosításáról es la egészítse ru 
-10 türvényjavaslato:,

birtokok telekkönyvezese Ukm- 
tfíiazza, hogy az ártérbe

•/.jójukat, az angolok meg 
iparkodnak biztosítani. 
^DiOtt történnék 
azonban nem ig

Mai távirataink, egyébkén! a következük:
London, raárcz. -3U.

Boberts tábornokot trainjének elvesztése arra 
kényszeríti, hogy az egé=z tr -int ujbó. 

veszteség sokkal komolyabb,Ez a
oka

erve? e. 
semmint ei-ó 
annak, hogynillanatban gondoltak. Ez az

olyan régóta vesztegel oioeuRobeils serege 
fontaineben.

Szeretünk mindent kicsinyelni ebben a szép hazában ; 
szereljük fejbe ülni. a k, vállal magasabb a tö.m.ne , 
szeretjük kignnyolni, a ki a közérdekben farad, szeretjük
hiúnak kikiáltani, a k, sokat szerepel.

liven kicsinységekkel megvádolták sokszor báró A Ize 
Bélát is, meg pedig olyanok is, a kik köze -

kedvtelésnek vették, ha valami iran 
szereplési vágyat láttak abban, 

amott szerepelt. Hiúságának tudtak be, ha 
országos ünnep ke, rendezett, vagy épen az újságokkal

hozzá. Sportnak, 
buzgólkodott. Feltűnési és 
ha itt vagy

kel rendezett, vagy epén

báró Atzél 
A melylyel

edző

ismertetett es ajánlott 
törvényjavaslat az artél
tűiében' azt az utasítást tart a----- --- -- . .... .

k ne külön parczellankint vetessene o , 
rajzon kijelöltessen* és a kataszter. Úszta 

jövedelem külön kiiüntettessék. Gyónj ^ “enany
megjegyzése es Plósz Äí a bizott-
minden érdemleges modosit..» ntlku ellogan. #

^.akostértő S.1ÜPV Gardus Juon maros-tordamegyei lakos »erto wuej
®;. '........... .. űű., ,oi,viilc-st. a mennyiben a naZ tzts

Budapest, márezms 30.
Konflikt us Romania 

zött. A napokban megírtuk,
Bulgária között éles és kü' 
knmolvlvá válható konfliktus lamadt 
lyam deltájában fekvő „Bujoreanu 
káért. Árion román katonai

és Bulgária /vö- 
jiogy Románia és 

következményeiben igen 
a Duna fo- 

sziget birto- 
lüparancsnok a ro­

se g
iratainak felolvasása u.au -----a „„„guassék.

bizottság elhatározta annak j '
kir. főügyészségnek a büuvad. e'jara.. a a tör J 

ielhuUhnazás m^gadasseK. 1 ,r*Jai 
az irodalmi, maceszen é- fenj- 

zorzói jogot- kul-

az elő- 
Biüéin- 

tanácskozik. Hat- 
seregét az előrenyomulásban az 

■sze eiltu ott s a kati 
pedig épen most 
zord időjárás.

agyobb

Tenlilaak az 

hogy
értelmében kert 
a!a kerüi! végül

Roberts husvét előtt nem kezdheti meg 
renyomulast. M aur kormányzó kedd óla 
fontaineben van s Robert=-szai 
rábaija Roberts 
is, hogy a lovak legn m 
naságnak nincs teli ruházata. 
kezdődik Dél-Afrikában a téli

:rr dlilóiag megfogadta, hogy egy no,

visszahódítja Bloemtontainet.
Amsterdam, márcz.

Jonbrt tábornok halálával egyidejűleg meg-.-ö-

sitik Ferreira búr tábornok halálát ts. A 
halul a t nemrég angol lapok Közöltek 
kósza hírnek tekintették, mig mod h 
megerősítik. Ferreira tábornok Cronje »el­

volt egy hadosztály paranesnota. 
szabadiláva után szerencsésen 
gével. Egy éjjel körutat lett

rendeletére a szigetet katonai 
bolgároktól s meg 

r számú legénységgel és tüzér- 
A románoknak Bujoreanu 

történt berontása óta fíomáina

mán kormány 
karhatalommal vette el a 
mo=t is jelentékeny 
seggel védelmezi, 
lei öleiére

kire különben ez a szabadság nagyon rater, leven 

a miniszter csakugyan komoly beleg.
Mivelhogy azonban most mar Lukacs Easz o 

helyettesítéséről okvetlenül kell gondoskodni, Szeli 
Kálmán egyszerre két legyet akar agyonütni iey 
csapásra és úgy akarja intézni a dolgot, hogy az 
v.j pénzügyminiszterrel egy időben neveztesse li az 
nj vallás- ts közoktatásügyi miniszteri is.

puroi ázott.
Pedig az ő tettereje és buzgalma 

táplálkozott. Nagy tervek lebegtek szeme, 
rőt csak ritkán, s meghitt körben besze l

gúnyoljak azokat. De 
a ki' munkáiban tervszerű

nagy eszmékből 
elölt, melyek­
re hogy köz­

űéin« között élénk diplomáciai tárgyalások h 
A bolgár kormány egyenesen fenyegető t =
**■ C _O a klil’dé.'S

helyekké legyenek, s agyon 
melyekei láthatott mindenki, 
söget keresett.

Ő ismertté akarta tenni magyart. Jó és nemes
tulajdonainkat akarta mutat,., a külföld felé, mely eddig

csak visszásságainkat s különezsegemket 
Félénk akarta terelni

vette észre, 
.•élt nemzetek figyelmét, mert

es Btd- 
alások folytak.

merev

oldását. Romám. , a Bujoreanu

**■ - Ä
kérdés választott bíróság 
' csak nagy fontosságú utján leendő eie».»- ^ ment bele.

ság döntsön, 
birta rá Romániát és 
utján leendő eldöntésébe 
politikai okok jól megfontolása

Ufómmal
ír9 december 3U-fu Berlinben kötött fgye=
heczikkel,,.zéséről szoló törvényjavaslat.

részletesen ismerteti az egyezuicuj
klmutalja, hogy az egyezmény

lekinletb-n n-m tartal- 
te.szolalásj utao

•lUtt

laiUOl'i’-' .v
fiv UN-, or
vata os*a

géb JU 
Kimberle; ’.■•>- 

visszavonult se:e- 
a táborban es e„j

lelt. Ferreira mej dökte
'•-:uőrt mély álomuan

,.di. fölkapta pu káiát, raei
ot se,ven ■Cite.

V marczius 21-én született es regi p 
zsrmazott; ősapja

lt

Ármin
l-nyeges

leadó 
tartalmat

sem b vezetéseben, sem más
%scLUmimszterrel“mm:atja, hogy a mostani szer 

jogi sérelem sincs. Hogy pedig •<.= 
szerződésben magúbankülönül

van domborítva, ahhoz 
Elek a: kor tartotta volna 
a magyar kormány külön Kötőt 
vényben
r.iduplazunk ;-z 
s-kre, annul inkább

I es
semmi köz- 

yar ország állami 
a legélesebben ki

semmi kétség sem fér. Gyciry 
helyesnek ezt a szerződést, ha 

voloa azt meg a tör- 
meghatarozott közegek utján. Vnocl többször 

° eddig ro=sz lormitban kötött S/.erzodu 
"kitesszük magunk t annak a ve- 

i|y íielyteien eljárás élő joggá válik 
üoLV előadó és Szilagyi elnök felszólalás.,I után i 

J többsége ellugudia a törvényjavaslatot.bizottság

mire ez c.
a parancsé 

Ferreira
ticál nemesi esiiádbói

ki Hajójával százhúsz évvel ezelőtt 
kikötött, ott let1-- p á’tt. később a

U :,uü . Ferreira i .burn

volt, a 
öbölben

és búr le

tengere-z 
a Mos-'!* 

túrok k i

LŰVt
nyeiv n beszetí

közbecsü lésnek örvendett.

halula

kívül müveit ember volt, to.
Ízben viselt díszes hivatalt e: 
özvegye és fiz gyermeke maradi utána.

A háború mostani állapotúban Krreira 
zen pótolható veszt,,- g-: jelent a írnokra nezve. Crou.e 
körülfogatusa alkalmával azt h.reszteltek róla, hogy 
árulta volna el Cronje alla-at uZ angoloknas, de ez», a 
híresztelést semmi sem erősítette meg. ,

London, márczius 30. 
azt jelentik Bloemfonk-mbői, hoz’- 

bloemfoateini '...... "*A Timis-nek kerűie:

boldogabb már 

Ö nem 

csak arra kér-

kölcsöt. Hogyan beszélt, jóságos isten! Mil>ene»et 
mondott'. Őrjöngve, büszkén, diadalmasan va. 
a szemembe, hogy boldog, hogv
nem is lehet. .

S hogy neki ne említsek házasságot! 
akar feleség lenni. Ó csak szeretni akar.

Megkövülve hallgattam s aztan 
‘óm hosv legalább a nevét mondja meg annak 
a férfiúnak, ° ki miatt Így megfeledkezett ma-

gáról.
Váltat vont és kaczagott. Nem mondja meg es

“WS5S-. h„=, ,0S.«n MáM 
és haza utazom, hogy otthon mindent elmondjak 

a szüleinek.
Megtehetem. Ó marad. Még 

van. Benne bizom. A férfi­
ki ö. Beszélnem kell vele, 

hozzon helyre mindent.
tehetek. El fogja 

S ha nem ? Ha csak egy 
örült =zeszélve ez Oltanak ? S azért van. hogy 
azt a másikat elfelejtse? Mi tevő legyek akkor 
S mindezért engem vonnak felelősségre . 
tehetek? Itt még sem hagyhatom. Eszme . 
mét ! Jóságos isten, a mi kisegítsen ebből az

őrült helyzetből.
Gita' Ez a Gita! Még most sem bírom hinni! 

Mintha csak alom volna az egesz. De majd meg­
látjuk. Holnap, ha elmegy hazulról utana lopo/.om. 
Meg kell tudnom hova megy es kihez.

Április 22.

Nosza bölcsek, lélekbúvárok, az emberi szív 
rejtélyeinek kutatói, a kik elemekre bonczolpto 

J ■ ■ érzéseket, melyek nnndegyikenek tudtok

Most pedig eljárogat hozzá titokban^a gargon
lakására, mint egy közönséges találkozá-

r..-. I levelekben beszelik meg titkos ta alkozacaikat eí az egykori férj aláírása ez egyetlen szó:

SZAz’?gaz, hogy ennél jellemzőbbet nem választ- 

hatott volna!
Haha' Ez az asszony! Beleül egy bérkocsiba 
liana. Ez a ki mint latszik, mar

nücäos és az

AZ ÁLDOZATOK,

Újra vállat vont. 
egy utolsó reményem 
ban. Meg kell tudnom 
és reá bíznom, hogy 
feen, ez a legokosabb, a mit 
venni Gitat teleségül. c *'■’

De mit 
esz­

es valamit sug 
regula ismeri.

Fn utána r-KV másik kocsin.
— Hallja barátom! Mindenütt ennek a kocsi­

nak a nvomában! , , •Megindulunk és megérkezünk egy csendes kis

félreeső utczába.
Ő kiszáll, be a házba és feloson a hatulso lép­

csőn. Én utána. Olyan izgatottan siet ». hJ[ 
a liheeése egészen a fülemig hat. A masodne 
emelefen belönget egv lakásba, mely egyenesen 

a lépcsőházból nyílik. Es eltűnik.
A lakás ajtaján pedig ott függ a volt ferjenek

a neve. No ez szép! ... .
De nem is vagyok bolond, hogy tovább is 

vesztegeljek a történtek után.
Ő csak maradjon itt.Még az éjjel utazom. rendet

eleinte,

Raisszat mulal- 
me-

Nizza! És 
vagyon sze-

OHUs’Z RElíÉNV.
——-rnvXCS 13£TTT Á -Irta SZTAITJeKöv/J.»-

És aztán a fiataloknál vigabban is vannak
_7,óT, 1,1 „«won. és

dühösen fogott hozza a leveshez.
Vasziliievna Antonina ezalatt ....

tatla" és tavaly tett külföldi utazásáról

Sfc'!._n yb'lyen bájos az a paradicsomi 

egyáltalaban az egész Riviera. .
-pinák megint kültuldün utazni.
- Igen szép ott minden, de végre is megunja
ember — vélte Raissza.

__ Raissza öt évet töltött külföldön.
kedetl — jegyezte meg Pinegin.

— De igazi orosz ...........
mosolyogva Raissza. kérdezte An

— Úgy ? Külföldön nekedelt ? — kéiaezte ah

tonina szándékkal jó 
annyian hallják és 
egysze^umeteUe^nod, Njkolajevna Raissza kül­

földön nevelkedett.

ezredes — a fiatalokról nem is 
beszélve — mar érezték a bor hatását, és arezuk 

pirosodott.
Niki ü méltósága már azt 

nak, hogy elsőrangú szépség 
érte. Csöppet sem 
szigorú pillantásaival

crö-itgettc X avocská- 
és hogy bolondul

törődött e közben Tonicska 
pedig tudta, hogy nagy adag 

Kukli-prédikaczióban lesz meg ma része. Az ezre­
des pedig lelkesülten jelentette ki bzergej heré­
nek, mennyire szereti rokonait, és azzal vigasz- 

bizonyosan megkapja a

Ott nevel- 

' maradt — tette hozzá

mint a
■ Légy

is izotl az. arcza a 
szikráztak. Pinegin Szasa 

most és élénken 
,enc

színházról

l-riusiov búr tábornokot a 
katonai parancsnokát, letartóztatta,, es 
vitték. Az elfogatás oka az lenne, hogv P-i-

tőket mondtak aztán, és pezsgőt i tűk. . 1 - '
noszogatására Pinegin ilU'ános ujioiigas közt 
kolta meg a piruló, csúnya leányt. ,

A diner vege fele 6 méltósága m^'.o.fe ,
beszédei, mellben többek ko/t kiemel.e.

ked'cs ember Pinegin bzu»u .«z 
es George is beszéltek. >/ 1

boldogságot kívántuk

hangosan, hogv mind- 
Katenjkahoz fordulva még

inkább’

az emberi
nevet adni — ide kóréra!
anLzaií1okat1!t0Ésnlsíegyenkezzetek JuJÜanságtok

érzetében, mint a gyermek, a ki bélésűit az ecy 
szeregybe!

Valóban nem tudom: nevessek-e vagy boszan- 
kodiam5 Legjobb lesz, ha egyszerűen csomagolta­
tok és utazom haza. Mert itt mar valóban nine» 
ream szükség!

Mintha ezer manó csiklandozna, nem bíró egy 
helyen maradni a ma délutáni tapasztalataim óta.

A térié! A férje! Egy csélcsap szereimu gaval­
lér, a kit a házassága harmadik évében hűtlensé­
gen ért s e miatt elvált tőle.

takarjátok el

Majd"érte küldöm az édesapját. Az aztan 
csinál. Persze az öreg teremtettézm fog 
De az nem tesz semmit.

Majd letorkolom azzal, hogy: örüljön 
hogv igy történt a dolog!

C=ak rajta legyen, hogy mielőbb újra egyesül­
jenek Persze, ez majd sok bajjal jár! De úgy 
kell nekik! Jövőre majd jobban megbecsüli magat 
a kedves férj uram! Gita se huzza lel az orral 
minden csekélységért. Nagyon jó volt nekuk ez a 
leczke! Most pedig elég a firkálásból A vonat 
egy óra múlva indul.

Ha elgondolom, hogy holnap újra viszontlátom 
a rózsafáimat, szinte-szinte hajlandó vagyok meg­
bocsátani Gitának e ballépésért, mely 
képen nem is igazi ballépés.
^Mindig mondtam, hogy ez a Gita következetes

íellem • • • Április S3,

Itthon vagyok.

perezben megjelent az ajtóban Dunja > rae’rülve ült az asztal végén
r_. . Z-, - rvicTtríini? DODI" I i _ no'

tulajdon- 
Hiszen csak a

Ebben a .
egy óriási tállal. Gyönyörű, 
nazott rajta ízléses körítés közt.
P A „diplomatikus tanti" diadalmasan, suga
arczczal nézett körül. Ebben a perezben boldognak
érezte magat: milliomos menye mellett ült, a ki 
erezte inubui ............ és a pisztráng általános

nagy pisztráng pom

külföldön nevelkedett,
báEzUlakétkdotog elég volt ahhoz, hogy végtele- 
nüf boldoggá^0 tegye. Arra nem is --t gondolni, 

hogy mennyi boldogság várakozik meg reá
_ Ej ha, micsoda egy nagyszerű hal! - W

tolt elragadtatva az ezredes. ,, _ « , n
— Előbb kóstold meg, aztan dicsérd.

°«=??sr&sS5 
t sä1-,«

sä f« «r“"
SéÁíS s*. i — -w *•
gaigás. ügy ő méltósága, mint az epes

taszlalta, hogy ujevre 
tábornoki rangot.

_ Bizonyos, ha mondom, bizonyos, 
halul, hogy nem fognak mellőzni. . .
nyugodt. .

A hölgyek egy részének 
bortól, és a szemek 
izgatottsága őrömmel vegyült
társalgóit Raisszával. Szemeska es Lenoc=ka buz_ 
gon tárgyaltak toilette-kerdesekről, 
és az ismerős urakról. ,, ka

Volodja ostoba adomákat meselt és Manecska 
egyre hangosan kaczagott. Az „eczet-nen.t most 
ezért ette a méreg. Bar szintén ivott néhány po­
hár bort, arcza savanyu maradt, es irigyen sza- 
milgatta, mennyibe kerülhetett a bor, es a ml 
egyéb az asztalra került. , ,

Lyuba, a gimnazista-kisasszony pedig gondola-
.............. - asztal végén. ...

A pecsenye után hozták a pezsgőt és a habzó 
ital gyöngyözve csordult ki a poharakból. A Ui- 
salgas egyszerre félbeszakadt és ünnepélyes csend 
állt be. Minden szem önkéntelenül Raisszara es 
Pineginre irányult, a kik kissé zavarodottan ültek 
helyükön. Különösen Raissza szeretett volna mar 
túl lenni a kínos perczen.

És Vaszilijevna Olimpiada ünnepélyesen emel­
kedett fel, őrömtől és izgatottságtól remegő han­

gon szólt:
— A jegyesek egészségére !
Kőnyes szemekkel karolta erre át a menyasz- 

szonyt, miközben óvatosan tartotta félre a 
pezsgős-poharat, hogy le ne öntse Raissza ruhá­
ját. Forrón csókolta meg menyét, keresztet vetett

derék, jo es 
ezredes, Volodja es George 
annvien sok szerencsét es 
Pinegitinek.

Pinegin Szásának fejébe szállott ki^se a 
mialatt mindezt hallgatta es koszonge.te. 
és undor l'oglu el. Megvételt« ma 
nak az érzelmi kitöré-eit. u 
vénén temetnék el abban 
képmutató légkörben. . . .

Egv pillantást vetett az
‘ kinek szelíd szemei szerelmesen

í hirtelen arra gondolt, bog még 
mindennek ' éget lehet ’ -ni 

elutasította magától 
SZult

a

Dór. f- 
utá* t

íí es roko;.
;v érezte, mintha e,-.- 
a hizelgüs es alja- n

oldalán ülő csűr: i

leányra, 
lak reá, 
késő. . . • Még

De rögtön erélyesen 
gondolatot, megtöltötte poharat

Raissza! — és egv
gyeséhez :
' _ A mi egészségünkre,

P“r >=■•’> «' -

“S felelte. ho6. a leán,..l .»<■ 

semmi baja. az előbb kelt föl az asztalul.
Végre befejeződött a diner es vidamennw,.. 

bementek a szalonba. Olimpiada a==zon' »e.e- . - 
Raissza a zongorához ült es játszó, .

Pinegin észrevétlenül hagyta el a sz i on 
anvja Lbájátia ment, mert azt hitte hogy Lvuua 
ott lesz. De nem ö volt ott, hanem az e .ed

-e igazun okos fiú 
vagy - kezdte akadozó nyelvvel - ^nu.g 
mondtam, hogy nem estei a fejed lugfe-a, 

ennyit nem variam 
tem. . • ♦ Zseniális. ■

feje fölött, és miután ivott, meghatottan súgta :
__ Édesem ... én jó Raisszám , -. Szasa úgy

szereti. . . . Szeresse maga is az én fiamat!
A megható jelenet ismétlődött, mikor Szasa 

oda ment a tábornokáéhoz.
Nagy széktologatás és lárma közt keltek most 

föl valamennyien, és szeiencsét kívántak a jegye­
seknek és Vaszilijevna Olimpiádénak. Félkészén- j

de
volna, ezt nem remél-

És mondd, te iránya,
hogy csípted meg. . . • Meghódítottad, mi? • • • 

Öcsém, nagyszerű gyerek vagy. a ■
És gonoszul hunyorítva szemeve,, o tatt. •
- Azonban, kedvesem, hallgas» u> a -c^ ̂

A szerencse ol>an, mint eg} V Csino= nu
va^R és* meny asszony oÍiVfü"lig bélédbolondult

tS)— Mictoda tanácsot akarsz adui, bácsi» 
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.hazament farmjára, a nélkül, hogy a parancsnok­
iról lemondott volna.

London, márczius 30.
A Daily Mail-nak azt jelentik Bloemfonteinből, 

hogy a búrok Kronstadtól dél felé nyomulnak 
és nagy csatára készülnek.

Kimberley, márcz. 30.
Lord Methuen Barkley kerületből ide tért vissza. 

Lovas csapatait holnapra várják ide. A csapatok 
Likatlongban voltak, a mikor Roberts lordtól azt 
a parancsot kapták, hogy térjenek vissza.

Warrenton, márcz. 30.
A búrok ma nem ágyuztak. Az angol tábort a 

múlt éjjel az ellenség golyótávolságán kívül he­
lyezték el. Reggel a búrok a várossal szemben 
lévő kópjékről heves puskatüzelést kezdtek, de 
nemsokára elhallgattak, a mikor az angolok föl­
állítottak két ágyút s oldalról kezdték ágyuzni 
futóárkaikat.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Vanvyksvleyből 
29-iki kelettel: A fülkelüket teljesen szétverték. 
Kenhardtot holnap valószínűleg ellentállás nélkül 
szálljak meg az angolok.

London, márcz. 30.
Roberts lord táviratozza ma Bloemfonteinből: 

Az ellenségnek arczvonalunk ellen intézett táma­
dásai és ellenséges viselkedése ama burgherekkel 
szemben, a kik proklamácziómnak megfelelő 
magatartást tanúsítanak, szükségessé tette, hogy 
az ellenséget elűzzem azokról a kopjékról, melye­
ket Brandforttól délre három mértföldnyire Karree- 
Siding mellett megszállva tartottak. Ezt a hadmü 
veletet a 7-dik hadosztály és két lovasdandár 
sikeresen végrehajtotta. Az ellenség visszavonult 
Brandfortba. Csapataink megszállva tartják 
kopjékat. Egy tiszt elesett és 7 tiszt megsebesült. 
Azonfelül 100 embert vesztettünk, kik részben 
elestek, részben megsebesültek.

Pretoria, márczius 30.
Joubert tábornok temetése ma ment végbe, 

azon a népesség minden osztálya, valamint 
külföldi katonai attachék egyenruháikban részt 
vettek. Az itt fogva levő angol tisztek virágkoszo- 
rukat tétettek a ravatalra.

Pétervár. márczius 30
A lapok mind fájlalják Joubert halálát és egy 

részük terjedelmes nekrológot közöl róla. A „No 
voje Vreoja“ azt mondja, hogy az egész czivili 
Zált világ osztozni fog Pretoria gy ászában.

London, márcz. 30.
Forbet Archibalth hadi tudósító meghalt.

London, márcz. 30.
A Manchester Guardian írja : A királynő me 

bizta Roberts főhadvezért, hogy fejezze ki őszinte 
részvétét Joubert özvegyével: s mondja meg neki, 
hogy Angolország becsülte Joubertben a hős ka­
tonát és a lovaglás ellenfélt.

A Pretoriában levő fogoly angol tisztek Joubert 
koporsójára koszorút tettek.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZTUB gl.
— Kerékpáron Pártiba,

EGYHÁZ.

Nagy heti »a ént gyakorlat ok. Az országos központi 
oltáregyesület liöigytagjai számara április /-tűi április 
ll_ig )elki szentgyákcrlalokat rendez az angol kisasszo­
nyok belvárosi templomában. A résztvevő hölgyek névre 
szóló belépő jegyeket kapnak. A naponta tartandó ajta- 
tosságokon csak az előre jelentkező hölgyek vehetnek 
részt.

VIDÉK.

* Det' voaen város közgyűlése tegnap késő dél­
után ért véget. A lemondás áltál megüresedett szak­
bizottsági tájék helyeit töltötte be. Mindkét párt részéről 
általában véve üres szavazólapok adattak be. így történt 
aztán, hogy a lemondott tagok 1-2 s kivételesen / sza­
vazattal újból megválasztottak. Néhai Armés Bahnt állal 
a felállítandó mencdékliuzra tett 5000 és a mentoegye- 
sületnek hagyományozott 11.000 koronás alapítvány 
kezelését a közgyűlés köszönettel fogadta. Az. izraelita 
szent egyletnek menház építésére a kért 100.000 .darab 
téglát megadták, de az. egylet köteles előzetesen a tanacs- 
nak bemutatni a terveket és a költségvetést, Lrdekes 
tirgva volt még a közgvülésnek a kollégiumi tanárok 
kérelme ut- és községi adómentességért. A közgyűlés a
kérelmet teljesítette.

* Segély az országos diakkongresszusnak.
Debreczen város közgyűlése az orsz. diakkoogresszus 
költségeire ezer koronát s a szükséges nyomtatványok 
ingyenes előállítását egyhangúlag megszavazta.^___

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 30.

__ Tisztelettel fellxrjidi azokat a t. előfizetőinket,
a kiknek előfizetése márczius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldés ben fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
40 k — f.

Egész  .................................... Tn —
Negyedévre...................................." * ,.if) *
Egy hóra.........................................., ou ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb es legtartalmasabb divatlapjának: a 
í*«fcMi*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvczmenyes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

_ Személyi hírek. Ferencz Ferdinand fő- 
berczeg Opekaba (Varasd mellett) érkézéit, hogy 
részt *veayen a gróf Bombelles birtokán rende­
lő vadászatokon. - Károly Ferencz főher- 
i-zeg Ottó föherczeg fia, gróf Rag álnév alatt 
Szarajevóból Budapestre érkezett s holnap este 
Bécsbe utazik.

visszatérő tél.
napok után, melyek az állan- 

" pcseetettek tél
ismét visszatértek

A szép tavaszi
ÄS-TB* közönséget, ismét v.ssza.ene. 

- zord napok. Virágillat és madárda! helyett zúz-

dóság híu reményével kecsegtettek tel végén, a

I^VúTcs-docs váltakoznak. 
mMi„ a fővárosban szakadatlanul esik az eső, 
. M * - szürkeségbe borítva az egesz Budapestet 
borongo -zura e ... i.n távira 
addig Béesböl feher vdag

Míg a fővárosban
- .«AnlraeÚDhf* iniiuiw »•< -©—— — .

hírét hozza a távíró. 
ügy az osTák'fővárosban mint a környéken erős
Sás és szélvih^k uralkodj meg

Äzlkon ian nagy tömegben áll

3 hó hogy minden közlekedés megakadt, mert 
a hó, hogy hogy a hó nem olvadt el.
a hideg olyan na=y, “ gy dabb ,él derekán. A
°!yanK^r0sok b jt Äzott, így ma reggel 
dfru hóesés sok DJ ^ mert a külvárosok
kenyeret sem leh ‘ “ p a városba be-
*“ ‘ risÄ ,6.» »•-

gyón redukálták. A Ferencz József-pályaudvaron, 
a városi vasúton és a dunaparti vasúton a teher­
forgalom teljesen szünetel. A nyugati vasútnak ma 
délelőtt elindított gyorsvonata csak Purkersdorfig 
ért, a honnan az utasokkal együtt vissza kellett 
térnie Bécsbe. A Nordbahn helyi közlekedésü vo­
nalain az egész forgalom szünetel.

A hóvihar ma egész nap egyre tartott és éjjel 
is még esik a hó. Este újabb forgalmi zavarokat 
jelentenek. A mai nap folyamán több szerencsét­
lenség is történt. A hó terhe alatt egy vendéglő 
különszobájának üvegfedele leszakadt. A szobá­
ban levő két tiszt fejét és kezét az üvegcserepek 
megsebesítették.

Úgy látszik, hogy ez a szokatlanul erős hava­
zás nagy vidékre terjed. így Floridsdorfból, Mod- 
lingbői, Badenbűl, Steyerból, Ausieeból, Görzből, 
Britekből, Pragerhofból és még sok más városból 
azt jelentik, hogy tegnap óta szakadatlanul hava­
zik. A Ferencz József vasúton nyolezvan centi­
méter vastag hóréteg borítja a síneket. A vonatok 
mind hóekével járnak. Az államvasutak vonalain 
csak a legnagyobb nehézséggel lehet a forgalmat 
fentartani, sőt az osztrák-magyar államvasuttársa- 
ság hirdetményben közzétette, hogy a bécs— 
brucki és stadlau—marcheggi vonalokon, élő 
gyorsáru és könnyen romló áruk kivételével, 
újabb intézkedésig szünetel az áruforgalom.

Magyarországból is több helyről nagy havazást 
jelentenek. így Sopronban tegnap óta oly erős 
havazás van, hogy az utczán nem lehel járni. 
Esterházu egészen el van temetve hóval s az 
emberek nem tudnak kimenni az utczára. Lugy- 
Kanizsa előtt a vonatok megakadtak a hóban es 
nem tudnak tovább menni. A gyűr-soproni vona­
lon hóekevei járnak a vonatok.

— A szembeteg belgu király. Brüsszeli 
jelentés szerint a belga király szembaja nagy 
aggodalomra ad okot. A király betegségét a szem 
recehártyájának elválása okozta s attól tartanak, 
hogy a király teljesen megvakul.

— GyáizUnnepély Kossuth Lajos emlékére. A 
kecskeméti függetlenségi és 48-as polgárok köre a 
helybeli színtársulat közreműködésével április hó 1-én, 
Kossuth Lajos temetésének évforduló napján, a város 
színházban gyászünnepélyt rendez. A tiszta jövedelmet a 
Kecskeméten felállítandó Kossutli-szobor alap javát a 
fordítják. Az ünnepélyen Hentaller Lajos országgyűlési 
képviselő fog emlékbeszédet tartani.

— A pápu László Fülöpnek. László f iilöp 
festő, hazánkfia, a napokban készült el a pápa 
arczképével. Mint most Rómából táviratozzak, a 
papa Lászlónak a Pius-rendjelet adományozta.

— A király unokájának magyar birtoka. Báró 
See/ried és neje, a ki királyunk unokája, e napokban 
— mini megírtuk —- Diósjenön voltak, hogy egy 
ottani birtokot, melyei meg akarnak vásárolni, megte­
kintsenek. Nem a Hohenlohe-féle, hanem a Falken- 
hausen örökösük tulajdonát képező 6000 holdas bir­
tokról van szó. mely azelőtt báró Pírét tulajdonát 
képezte. Minthogy a birtok a bárói párnak nagyon 
megtetszett, valószínű, hogy a vásár létre is jön.

— Mocsonyl Jenő balesete. Súlyos baleset érte 
Mocsonyi Jenő kapolnási nagybirtokost, a passzív romá­
nok egyik jól ismert vezéremberét. A minap, mikor 
Poénról facselre hajtatott, lovai megbokrosodtak és 
felforditották a kocsit, melyből Möcsönyi oly szerencsét­
lenül esett ki, hogy fején és kezén súlyos sérüléseket 
szenvedett. Eszméletlen állapotban vitték gróf Szirmáig 
közeli kastélyába, a hol most is gondosan ápoljuk. 
Állapota aggodalmat kelt. és ezért a család összes tagjai 
a beteg ágyánál időznek.

__ Gyűjtés a templomban. A budapesti köz­
ponti Szent-Vincze-egyesiilet április elsején, vasárnap, 
jótékony alapja javára gyűjtést rendez az angol kisasz- 
szonyok váczi-utczai templomában.

— A relchstadtl berczeg és a franozla akadémia 
A franczia akadémia legutóbbi ülésén élénken vitatkoz­
tak a halhatatlanok Rostand szenzácziús színmüvéről, a 
L'Aiglon ról, a melynek premiereién az akadémikusok 
nagy része jelen volt. A premieren ott voltak : Anatole 
France, Henri Houssaye, Albert Vandal, Jules Lemaitre, 
Emile Faguet, Henry Lavedan, Paul Hervieu stb. Eszme­
társulás révén Fréderik Mussonról, a hires történeliróról 
kezdtek beszélgetni, a kinek nemrégiben megjelent könyve 
Napóleonról és családjáról irodalmi körükben feltűnést 
kelteit. A beszélgetés folyamán felmerült Masson aka­
démikussá választásának eszméje. Az eszmét a legtöbb 
jelen volt akadémikus helyeslők", sót lelkesedéssel 
fogadta. Az akadémikusok megegyeztek abban, hogy a 
legközelebb megüresedő fauteuilbe Massont választják 
meg — ha ugyan u is akarja. Íme tehát Loslant nagy 
sikert aratott színmüvének Masson élvezi majd az aka­
démiai sikereit. Sic vos non vobis . . .

— Jókai levele gróf Apponyi Albertliez. 
Az interparlamentáris konferencia minap tartolt 
ülésén gróf Apponyi Albert bejelentette, hogy 
Jókai Mór elnöklete alatt megalakult a békebarát 
sajtószövetség magyar csoportja és e bejelenté 
megtörténtéről levélben értesítette Jókait. A 
koszorús költő most válaszképen a kővetkező 
levelet irta gróf Apponyi Albertnek, mint az in 
terparlamentaris kouferenczia magyar csoportja 
elnökének:

Méltóságos elnök ur!
Kedves barátom !

Nem tudok Méltóságodnak hozzám intézett uagyon 
megtisztelő levelére e kettős czimzés nélkül válaszolni 
A hideg etikett az tanácsolná, hogy tiszteletteljes tudó 
másvétel mellett sorozzam ez átiratot becses emlékeim 
gyűjteményébe s kötelesség szerint igerjem, miszerint 
mind magam, mind pályatársaim minden lehetőt el 
foguok Lövetni, hogy a ránk bízott feladatot tőlünk 
tellietőleg előmozdítsuk.

De én nem tudok ennél a hangulatnál megpihenni, 
Újra éledezni kezdek, a mikor azt látom, hogy az 
idealisták (számra csekély, de leiekben erős) tábora egy 

ló nagy alakkal növekedett. Idealistának nevezem 
én azt, a ki teszi azt, a mi nemcsak kötelessége, teszi 
azt, a mi nemcsak magának esik jól, teszi azt, a mi 
lehetetlennek látszik. Ilyennek ismertem én fel Méltó­
ságodat.

A békeszeretetnek van nagy hadserege: csalt a ve­
zérei, a szervezkedése hiányzott.

A magyar békebarátok Méltóságodban feltalálták a 
vezérüket s Méltóságod indítványozta a czélravezető 
szervezkedést a sajtó utján, melynek a béke szolgálatába 
kell állni s akkor a győzelem el nem marad.

Azért szivemnek egész melegével s lelkemnek minden 
tehetségével ajánlkozom a rám bízott feladatoknak buzgó 
teljesítésére, s a magyar sajtó munkásaiba vetett meg­
tisztelő bizalomért hálás köszönetét fejezek ki magam és 
pályatársaim nevében Méltóságos elnök urnák s a 
magyar interparlamentáris konferenczia országgyűlési 
csoportjának.

Hazafiul tisztelettel és baráti üdvözlettel Méltóságodnak 
Budapest, 1900 márczius 30-án

igaz híve és szolgája: 
Dr. Jókai Mór, 

elnök.

míg 
I volt

— Csárdából templom. Debreczenben az .dén 
ónálló anyaegyházzá szervezkedtek a gör.-katholikusok, 
kiknek száma megközeliti a kétezerét. Az uj hitközség 
templom, iskola és paplakás czéljaira az úgynevezett 
salétromlaktanya átengedését kérte a várostól. A jog- 
és pénzügyi bizottság pedig a Szent Anna-utcza külső 
végén levő Bárány-csapszéket javasolta átadni a görög- 
katholikusoknak. Kiss Albert ev. ref. lelkész országgyű­
lési képviselő és dr. Wolafka Nándor v. püspök 
plébános igen melegen támogatták az uj hitközség 
segélyezését. A közgyűlés a tágas léren álló, jó kaiban 
lévő Bárány-csapszéket csakugyan oda ajándékozza gór. 
kath. templomul. Ezenkívül a folyó évre egyházi és 
iskolai segély czimén egy ezer koronát szavazott meg 
részükre.

— Szalay László emléktáblája. Szalay László­
nak, a forradalmi idők fényes tollú publiczistájának 
születési évfordulója április 18-án lesz. Szalay László 
Budán a várban, az uri-utcza 6. számú hazában született, 
a melyen emléktáblára ez van írva:

E házban született Szalay László 1813 április 18-án.
A táblán erősen meglátszik az idő vasfoga, a betűk 

elmosódnak. A budai polgárság egy része az ósdi tábla 
helyett újat készíttetett s ezt Szalay születésének év- 
fordulója napján ünnepélyesen elhelyezik.

— A slketnéma szerelme. Csendes, nyugodt volt 
az élete nyolez éven át Tóth József diúsjeuői munkás 
embernek, oldalán Csehek Máriával, a feleségével és 
három apró gyermekével. Tóth dolgozott, haza hozta 
keresetét, mindent odaadott, mégis ráunt a felesége, 
mert az ura siketnéma volt. Az asszony szabadulni akart 
tőle s kedvező alkalom nyilt is, a mikor egy idegen,
Cseri Béla, azt az ajánlatot tette neki, hogy menjen 
vele. Tóthné hallgatott is rá s míg az ura munkába 
járt, három gyermekével és csábítójával beköltözött 
Váczra és ott lakást béreltek. Mire Tóth hazajött, 
üres volt a szoba és a szerencsétlen embert éktelen 
düh szállta meg. A szomszédoknak úgy, a hogy tudta, 
megmagyarázta, hogy addig nem tér haza, mig az 
asszonyt és csábítóját meg nem találja és meg nem üli. 
Hónapokon át kereste őket, járt faluról falura, 
reájuk akadt Váczon. Az asszony szerencséjére nem 
otthon, de otthon volt Cser i. Rettenetes ordítással rohant 
Tóth a boldogsága megroniújára és egyetlen késszu- 
rássai megölte öt. Azután menekült. Most sem találjuk,
azt hiszik, bogy a Dunába temette magát.

— Paraszt-dráma Futtákon. Pletkov Milos futlak!
legény őrült módon szerelte Vetrelinov Piroskát. A leány 
azonban elutasította a szerelmes legényt s mással lepett 
az oltár elé. A kikosarozott kérő bőszül lorrall. 1 egmip- 
elött volt a leány esküvője. Egyenkinl roboglak el a 
kocsik a násznéppel Pletkov Milos háza elölt. X 
oda ért az a kocsi is, melyen a szép menyasszony, a 
vőlegény és egy koszorús leány ült. Lrrc vári Pletkov 
Milos. Revolvert r.inlolt es egymásután négy lövést 
lett a kocsiban ülőkre. A lövések egyike a koszorús 
leányt, Radiszávlyev Angélát érte, mig a menyasszony 
sértetlen marad!. A szerencsétlen Angela még az éjjel 
belehalt sebébe. A merénylőt lefegyverezték és átadták 
az újvidéki kir. ügyészségnek.

— nagylelkű adomány. Fogarascm gyer­
mektelenül halt meg Schul Dánielné 59 éves 
korában. Százcr koronát meghaladó vagyonát iéD- 
rendeletiieg a fogarasi izraelita hitközség intéz­
ményeire hagyta. A rokonság csak kis részt kapott 
a vagyonból.

_ Egy leány öngyilkossága. Becsben ma reggel
rémes módon vetett véget életének egy szép fiatal leány. 
Hager Zsófia, Hager. régebben elhunyt tábornok leánya 
az öngyilkos, a ki anyjával élt elég jó körülmények 
közt. Nemrégiben a vagyoni állapotukat rendezte s ez 
alkalommal több, szerinte értéktelen értékpapírt elégetett. 
Ezek azonban, mint utóbb kiderült, huszonhatezer 
korona értéket képvisellek. Ez a balszerencse annyira 
elkeserítette a leányt, hogy többször mondta, hogy ön­
gyilkos lesz. Ma reggel összezördült anyjával, a mi 
annyira hatolt úgy is izgatott kedélyére, hogy kiment a 
folyosóra, ott leöntötte magát petróleummal s meggyuj- 
toila ruháját Haldokolva szállították 
kórházba.

Bestiális gyilkosság. Rémes gyilkosság 
történt tegnap Bazos temesmegyei községben kis 
ok miatt. Kozsokár János ottani lőldmives késsel 
rontolt kedvesére, a miért az a gyermekeit bán­
talmazta. Felhasitotta a szerencsétlen asszony al­
testét s mikor áldozata holtan összeesett, mé 
akkor is egyre belé döfte kését, teljesen össze­
roncsolva a holttestet. A bestiális gyilkost cl
fogták. ..............

_ Követésre méltó példa, ieuiesvár kúzunsuge
nek a szükségben lévő negyvennyolezas honvédek segélye­
zésére megindított mozgalmában a városi tisztikar lényes 
példával jár elöl. A városi tisztviselők elhatározták, hogy 
esedékes fizetésükből bizonyos hányadot az agg honve­
dek segélyezésére átengednek.

_ Egy szerzetesrend kltolonozolása Frau ózta-
országból. A franczia belügyminiszter kitolonczoltalja 
Franczia ország területéről a Irinitánus szerzetes rendet, 
melynek idegen nemzetiségű tagjai nagyon is gyakran jutot­
tak összeütközésbe a törvények szakaszaival. A rend tagjai 
között egyetlen francz.ia sincs, mindannyian idegenek, német 
vagy olasz nemzetiségűek, kik a Basses-Alpcs déparle- 
mentban, egészen közel a határhoz székeltek. A legutóbbi 
választások alkalmával annyira fanatizálták a köznépet, 
hogy több alkalommal a csendőrük beavatkozására Jvolt 
szükség s a rend tagjai közül nem egy került izgatás 
miatt zár alá, A dignei érsek már ekkor tanácsolta a 
szerzetnek, hogy hagyjak el Francziaországot. Miután 
e felszólításnak nem volt eredménye, hozta a belügy­
miniszter a kitolonczolásra vonatkozó végzést : ennek 
értelmében a trinitáriusok rendjének tagjai Let nap alatt 
kötelesek elhagyni Francziaország területét, különben 
esendőn fedezettel viszik el őket illetőségi helyükre,

_ Gyilkos azobaur. Albérlő voll Apálfalván Varga
Antal Farkas Fcrencznú asszonynál, Fizetni azonban 
nem fizetett. Farkaimé tegnap is fölszólitotta lakóját, 
hogy adja meg a lakbért, vagy ha nem, akkor távozzék 
rögtön. Varga erre annyira feldühödött, hogy előkapott 
légy hatalmas dorongot, s erős ütést mért vele az asszony 
fejére. A szerencsétlen asszony összerogyott s még aznap 
szonyu kinok közölt meghalt. A gyilkost clfogt ák.

— Gyilkos czigányok. Hcvesmegyében a garáz­
dálkodó czigányok sok munkát adnak a csendőrségnek. 
Komló község őrsparancsnoka is a napokban két csendőrt 
indított útnak kemszemlére, a kik öt czigányl el is fog­
tak. Négyet lánczba kötve Poroszlóra akarlak vinni, az 
ötödiket pedig szabadon bocsátották. Az egyik csendőr 
útközben fegyverét átadta társának, ö maga pedig leült 
néhány pillanatra. A czigányok hirtelen egy takarót 
dobtak a fejére, a melyből kibontakozva, látta, hogy az 
öt czigány szuronyt szegez a mellének. Majd teljesen 
levetkőztették s igy eleresztették ulnak, a másik csendőrt 
pedig megölték. Az elszabadult csendőr Füzes-Abonyban 
tett jelentést a történtekről, a honnan rögtön erős 
őrjárat indult el, de sem a csendőr holttestét, sem a 
czigányokat nem találták. Valószínű, hogy a szerencsét-

- len véget ért csendőr holttestét elásták.

Merész, de immár nem 
szokatlan tervvel lépett fel Morva Izidor, Keménd 
esztergommegyei község jegyzője. Összetoborozta Esz- 
tergommegye kerékpárosainak nagy részét és közösen 
elhatározták, hogy Párisba a kiállításra kerékpáron 
fognak menni. Az érdekes társas kirándulást nemsokára 
megkezdik, mert úgy tervezik, hogy április 14-én a 
kiállítás megnyitása napján már Parisban legyenek.

A műhely titka. A tüzoUd-utcza 32. szám alatt 
levő házban tegnap tudvalevőleg halva találták a ház 
tulajdonosát. Fóliák Henrik bádogosmestert a -földszin­
ten levő műhelyében. A meginditoti nyomozás semmivel 
sem haladt tegnap óta előre. A vizsgálatot Korody 
Béla segédfogalmazó vezeti, de eddig csak annyit álla­
pított meg, hogy Pollák régóta epileptikus rohamokban 
szenvedett. Nincsen kizárva, hogy betegsége lepte meg 
akkor, a mikor a helyszíni szemle szerint a létra álján 
találták tarkóján sebbel. Lehel, hogy felmászott a létra 
fokára, s a görcsöktől ellepve lezuhant a padozatra, a 
miközben fejet az ott álló jégszekrény sarkába vágta. 
Nincsen kizárva az sem, hogy megmérgezte magát s 
esése közben szerezte sebét. Természetesen a vizsgálat 
más irányban is folyik, s most főleg a holnap megej­
tendő bonczolás van hivatva sokat kideríteni, a mi 
azután az iigy menetét más irányba tereli.

— tűz Ó-Budán. Ma hajnalban Thaler Islván 
fuvarosnak Ó-Budau, a kiskuroua-utcza 8. szám alatt 
levő bódéja eddig ismeretlen okból kigyuladt s ruvid 
pár perez alatt lángokban állt. A veszedelmet Fciszler 
Antal kocsis vette észre, a ki a házbelickct fellármazva, 
a tüzet hamarosan elfojtotta. A kár mintegy 1,11 
koronára rúg.

=. A váczlkörutl rablógyllkosaághoz. Benkner 
Lipótné, szül. Braun Julia magánzónnőt ma délben 
bonczolták fel a törvényszéki orvostani intézetben. A 
bonczolásnái a bíróság részéről Pnscarin Lyula vizs­
gálóbíró volt jelen s a bonczolást .Sjtai K. Sándor 
egyetemi professzor végezte Ajtai Sándor első tanár­
segéddel. A bonezoló orvosak megállapították, 
halait zsinegelés és meglojtás okozta fulladás 
Az áldozat testén konstatált sérülések azt 
hogy a halál beállta előtt erős küzdelem volt 
gyilkolt és a gyilkos közt. A gyilkos leányt 
ma délelőtt vitték át az ügyészség börtönébe.

=-. Intő azó a magyar munkásokhoz.
években sok magyar iparostnunlíás vándorolt 
niaba és a kivándorlás még egyre tart. 
munkáspárt vezetősége most leli livásl intézett 
munkásokhoz, hogy Romániába többé n

hogy a 
ilézte elő. 
mutatják, 
a más­

különben

Az utóbbi 
i 1 Rorná- 
A romun 
a magyar 

menjenek. A
felhívásban, a melyet az összes magyarországi munkás- 
szervezetekben terjesztenek, a bukaresti szervezett muük.i- 
sok kijelentik, iiógy a saját és magyar munkástársaik 
érdekében indíttatva érzik magukat, hogy veink a 
romániai gazdasági viszonyukat megismertessek, intésül 
azok részére, a Iliket lelkiismeretlen ügynökök a Romá­
niába való kivándorlásra csábítanak. Neh-uty év elolt 
a viszonyok Romániában kedvezőbbek voltak. Az ipar 
fellendült, szükség volt ügyes munkaerőre. Mint min­
denütt, úgy itt is igyekeztek a vállalkozók nimm 
engedelmes munkaerőket kapui. Hogy Cet e.uiiicsi 
ügynökeik és az újságok utján kikiirtőlték, nnly magasak 
itt a bérek és mily olcsó az élet. SoL.au mentek lépre. 
Screucstúl vándorollak Romániába magyar és német 
munkások. Keserűen csalódtak, a mikor a viszonyokat 

A bevándorolt munkások igy e,kezdi

szerencsétlent a

megismertek. k
védekezni a kizsákmányolás ellen es minden szakmában 
szakegylclcket alakítottak, melyek azonban rövid fenn­
állás után beszüntették működésűkéi, vagy be -ogjuk 
szüntetni. A még fennálló egyletek csak tengődnek s 
csak névleg szakegylctck. A külföldi munkások Romá­
niában teljesen jogtalanok, nyilvános agitáczióban 
nem szabad részlvenuiök. A bérviszonyok a lehelő leg­
kedvezőtlenebbek és ezért intik az összes szakmain.,i 
munkásokat, liogv Romániába ne menjenek és ha valakit 
lényes Ígéretekkel" ide csalnának, az tudakozódjon előbb 
az illető szervezeteknél.

megté- 
ez a 

szállott

csel fogasait 
és ezért halálos

A vesztett pör.
— Merénylet egy ügyvéd ell^u —

— Ax Kijyct&tts Vj-K riV'jálúl. —
Agyonlőttem egy ügyvedet1. , . • Egy 

vedt, elvakult ember tragédiájáról beszél 
négy szó. Egy öreg úri ember pörbe 
unokahugával. Egész vagyonáról, SO.000 koroná­
ról volt szó és a pórt az unokahuga nyerte meg.

A pervesztes öreg urat végtelenül elkeserítette 
ez a csapás. Ellenfele ügyvédjének 
gyanította a pervesztés okának 
bosszút esküdött ellene.

Főiutazott a fővárosba, mert állandóan a vidé­
ken élt és egyenesen unokahuga ügyvédjéhez sietett. 
Heves szóváltásba elegyedlek és a mikor már 
kifogylak a szóbeli inzultusokból, az öreg ember 
revolvert rántott ki zsebéből és egymás után 
négyszer az ügyvédre sütötte.

Mind a négy golyó talált. A szerencsétlen ügy- 
hahilosan megsebesülve rogyott a földre 

urai kínlódás után meghalt a kór- 
nólkül, hogy eszméletét visszanyerte

volna.
A gyilkos pedig egyenesen a főkapitány sugra 

mont. a hol e szavakkal nyitott he Rudnay Béla 
főkapitány hivatalos helyiségének előszobájába:

— Agyonlőttem egy ügyvédet! ...
Erről a legújabb szenzáczióról tudósítónk a kö­

vetkező részleteket jelenti:

ven 
és néhány 
házban a

i'crcncz ma- 
és egyetlen

is ezért 
biztosit-

A vesztett pör.
Evekkel ezelőtt élt Budapesten Kovács 

gánzó nejével, született Aynlg Ágnessel és 
gyermekével, Magdolnával.

A leány nagyon hajlott a könnyelmű életre 
szülei elhatározták, hogy vagyonuk egy részét 
ják neki.

Állói tartottak ugyanis, hogy gyermekük abban az 
esetben, ha egyszerre kapja kézhez a vagyont, .egyszeri­
ben a nyakára is hág. Ezért megállapodtak abban, hogy 
a körülbelül uyolezvanezer koronára rugó vagyon felüt 
az asszony fivérére, Kyuly Mihályra bízzák, hogy 
kezelje.

Így is történt. Kovács és a felesége levelet írtak 
Kyulg Mihálynak, a ki Zombovban éli, hogy jöjjön fül 
Budapestre és vegye át a vagyon kezelését, a melyeit 
tisztességes évi járandóságot biztosítottak neki. A leány­
nak természetesen nem volt Ínyére a dolog és minden 
követ megmozgatott, hogy atyját terve megmásitására 
bírja. Innen kezdődik az ellenségeskedés Kovács Mag­
dolna és a nagybátyja közölt. Az ellentét egyre élesebb 
lett és végre nyilt harezba tört ki.

Időközben ugyanis Kovács Ferencz meghalt és JVyuly 
Mihály átvette özvegyétől a vagyon fsáét. Magdolna, 
_ I.: ~„ nn/.nbni<n vr\U 07 r>rr^c7. üviíkséffet macánuka ki már nagykorú voll, az egész örökséget magának 
követelte. Nagybátyja természetesen nem adta ki neki 
és igy pörre került közöttük a dolog.

Kovács Magdolna dr. Horváth István ügyvédet 
bízta meg ügyével. A hosszú pörüsködésnek az lett a 
vége, hogy a törvényszék a leánynak Ítélte oda a főesküt 
és 6 meg is esküdött arra, hogy az egész örökség az 
ő atyai jussa és hogy Alyuly már kivette a maga 
részét belőle. Ennek az eskünek alaniún azután Kovács 
Magdolna megnyerte a port.

A kedvező Ítélet alapján a zombori törvényszék le-ag- 
lalta Rywly-ní] a hagyatékot, a mely értékpapíréiból 
állott és átadta az ügyvédnek, a ki viszont megbízottjá­
nak szolgáltatta ki.

Revolvergolyók mint argumentumok.
Kyuly Mihály, a ki már 67 éves üreg ember, rend­

kívül elkeseredett a pör elvesztésén. Visszament Zom- 
borba és onnan egyre-másra irta a fenyegeti, leveleket 
dr. Horváth-ns'e, a ki nem is felelt neki. A legutolsó 
levél január 6-an érkezett az ügyvédhez, azóta nem 
jött tőle hir.

Dr. Horváth István, a ki budai születésű 57 éves 
ügyvéd, a várban, az országiláz-utcza 33. szám matt 
levő, egyemeletes, régi divatu ház emeleti lakásában 
lakott bátyjával Horváth Ferencz királyi tanácsos, 
nyugalmazott pécsi pénzügyigazgatóval és bárom bugá­
val, Máriával, Júliával és Borbálával, a kik 
még hajadonok. A folyosóról juthat az ember az iro­
dába, a melynek két szobája van. Az első nagyon ki­
csiny : három lépés szélességű és üt lépés bősz- 
szuságu, alig van benne hely, úgy túl van tömve bú­
torral.

Ebben a szobácskábán időzött ma délelőtt dr. 
Horváth, a mikor úgy tiz óra tájban egy vidékiesen 
öltözött őszhaju ur nyitott be a lakasba és az ügyvédet 
kereste. A cseléd megmutatta neki az irodának a folyo­
sóra nyitó ajtaját és a család látta is, hogy bamen, 
oda. Azután nem törődtek többé vele.

A váratlan vendég JSyuly Mihály volt.
Belépett az irodába, a hol dr. Horváth nagy megle­

petéssel fogadta.
— Eljöttem, hogy leszámoljak l — voltak első

szavai. ■ . .
Körülbelül felóra hosszat volt benn az ügyvédnél es

a szobácskából hangos vitatkozás hallatszott át a szom­
szédos lakásba.

Egyszerre hatalmas durranás reszkedlette meg a 
j máskor oly csöndes ház falait és közvetlen» utána 

még három durranás hangzott.
Horváth Ferencz királyi tanácsos rémülve Iütött L; 

a konyhán keresztül a folyosóra és látva, hogy oú 
nincsen baj, öcscse irodájába futott.

A szoba közepén mereven állott Jiiyuly, kezében re­
volvert szorongatva, a földön a könyves auvvny 
előtt pedig nagy vértócsában feküdt az ügyvéd.
Az öreg tanácsos iszonyodva csapta be az ajtót es se­
gítségért kiáltozva, kirohant a folyosóra.

— Rendőr, segítség ! Megölték a fivéremet .- 
— kiáltotta kétségbeesetten. Nem mert szembe szállam 
a revolveres merénylővel.
\ b iznelick rémülve futottak össze, Jfyály pedig 

ezalatt hidegvérre! zsebre vágta revolverei és nyugodtan 
távozott, mintha semmisem történt volna.

A cseléd sikoltozva rohant az utczára és néhány 
perez múlva r udőrrei tért vissza, A utaűr Hon 
uljan jelentest lelt az f-iso kerületi kapitány-, en .. a 
honnan Szirmai/ Andor kerületi kapitány, ur. Mari- 
novich fogalmazó vs dr. Faltay rendörorvus sictt-.k a 
rémes eset helyszínére.

Időközben a mentőket is értesítették, a kis szintén 
csakhamar megjelentek. A rendőrorvos megállapította, 
hegy a szi-ri ncséllcn ügyvédet négy golyó érte. Egy.fc 
golyó a bal felsókarjat fúrta ái s eltörte a csontot is, a 
másik a bal füle tövében ment a fej- be, a harmadik az 
alsó állkapcson keresztül az agyba fúródott és a ko­
ponya hátsó falán röpült ki, a negyedik csak borzso.ía 
az ügyvéd testét és a szoba jobboldali falán lévé Maris- 
képet zúzta össze, a mit Horvath diákkorában rajzcit.
A sérülések föltétlenül halálosak voltak. A mentők a 
haldokló sebeit bekötözték. Az orvosi műtét alatt a 
szerencsétlen áldozat egy pillanatra magához tért, de 
csak ennyit tudott mondani:

— Myuly Mihály volt / . . .
Azután ismét elvesztette eszméielét és úgy vitték a 

mentők az uj Szent János-kórházba. A kórházban iüDtou 
ápolás ala vetlek, de az orvosi tudomány mar nem 
tudott segíteni i aji a.

Dr. Horráth István délután fél három órakor 
meghalt. Holttestét beszállították a törvényszéki orvos- 
tani intézetbe.

Megöltem egy ügyvédet 1 . .
A mig mindez az nrszágház-utezában történt, a fő­

kapitányságon már tudomást szereztek a borzalmas 
gyilkosságról. A detektívek egész seregét mozgósították a 
megszökött gyilkos kézrekeritésére.

Fél tizenkét órakor egyszerre egy magas, sovány 
termetű, őszhaju úri ember jelent meg a főkapitanyságcu 
és nvugodt előkelőséggel egyenesen Rudnay Béla fő­
kapitány hivatalos helyiségébe tartott.

— Sürgősen szeretnek beszélni ö méltóságával, — 
mondottá Ferencinek, a főkapitány régi ajtónallójának.

— Méltoztassék helyet foglalni — felelte a szolga — 
rögtön bejelentem. Milyen ügyben kivan a méltóságos 
úrral beszélni?

— Mondja meg neki, hogy éu Jiyuly Mmáiy vagyok 
és az előbb agyonléJttem egy ügyvédet ■ ■

Nagyol nézett a jő Ferencz és befordult a szomszéd 
szobába, a hol Czibor Ferencz rendőrgyakornok dol­
gozott.

— Tekintetes ur — szólt a tisztviselőhöz — úgy 
látszik, hogy egy örült van az előszobában.

— Miből gyanítja ezt? — kérdezte meglepetve Czibor. 
Erre azután Ferencz elmondotta a rövid párbeszédét. 
Czibor rögtön kiment az előszobába és a vélt őrültet 
fölvezette a második emeletre Zsarnay Cyőző rendőr- 
tan acsoshoz. A lépcsőn Nyuly észrevette, hogy elme­
betegnek tartják és hidegvérrel mondta.

— Ne higyjc, hogy őrüli vagyok, tiszta igazság az, a 
mit mondtam.

Zsarnay tanácsot, a k; éppűu ciűzoieg iutezke- 
dett, hogy a gyilkost erélyesen nyomozzak, már tudta 
természetesen, bog; miről van szó. Rögtön vállalóra 
fü'da Kyulyt, a ki minden akadozás nélkül, a lehető 
legnagyobb lelki nyugalommal mondotta el borzalmas 
tettének részleteit.

Hosszasan beszélte el pőrének történetét, hogyan erő­
södött meg benne az a bit, hogy a szerencsétlen ügyvéd 
álnokul kijátszotta őt és hogyan érlelődött meg agyában 
a véres bosszú terve.
\ revolvert még Zomborbau vette, a nonnau tegnap 

este jött fel a fővárosba. Ma délelőtt azzal az eltökélt 
szándékkal ment föl áldozatához, hogy végképpen le- 
számol vele.

Horváth nagy meglepetéssel fogadta. Ú rögtön l e­
vesen támadt reá és körülbelül félórai éles hangú 
vitatkozás átán kirántolta zsebéből a készen tartott 
revolvert. Négyszer egymásután sütötte reá a fegy­
vert és a mikor látta, hogy az ügyvéd üsszerogyott, 
eltávozott.

— Mit csinált azóta ? — kérdezte tőle Zsarnay 
tanácsos. — Hiszen azóta több mint egy óra mull el.

— Szépen gyalog lejöttem a várból és a lánczbidon 
át elmentem egyik nőrokonomat meglátogtni, a ki a 
Mária Valéria-utcza 22. sz. alatt lakik. Onnan jöttem át 
ide, hogy jelentkezzem.

I
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Ezt a részletes beismerő vallomást Zsarnay tanácsos 
jegyzőkönyvbe vette és azután Kyuly Mihályt előzetes
letartóztatásba helyezte.

A gyilkost egyik második emeleti külön ezellaba 
csuklik. Mig a detektívek oda kisérték, folytonosan han­
goztatta, hogy cseppet sem bánja véres tettét és orul, 
nogy alaposan visszafizethette az ügyvédnek azt a
jók bajt, a mit neki okozott.

A gyilkos.
NjuW Mihály igen kalandos múltú ember, torná­

don született és most 67 éves. Régebben vagyonos 
ember volt, de tönkre ment. Ekkor világgá men. es 
„a olasz szabadságharca idejében beállott a magyar

“Sbb ütközetbe vett részt és vitézségével ismételten 

kitüntette magát. Viktor Emanuel olasz király több­
ször kitüntette és a légióban csakhamar tiszt, rangra
emelkedett. , t •

A háború után visszatért Magyarorszagba es a 
egyezés után Tilrr István tábornok közbenjárására a
Ferencz-csatorna részvénytársaság b .ügyelője 
Zornborban telepedett le es itt élt mindaddig a míg 
sógora hívásának engedve, Budapestre jétl fel. A por 
elvesztése után ismét Zomborba ment lakni. Az u.obb.

időben nem volt állása. ....
Most pedig a főkapitányság börtönében varja tov-

sorsát.
A rendőrség jelentése

A rémes gyilkosságról a rendőrség a sajtóiroda utján

a következő jelentéit adta ki: .... ,.A
szagház-uteza 33. számú ház első emeleten .ako

szép; az interieurök oly szingazdagok es P°^P |^k’ | 
milyeneké csak világvárosok ''aS/'nm ^dos váró
közérdeklődés a nagy magyar alföld szo™s 'os v.ir0. 
saiban is oly nagy, hogy már most a szom -éd
sokhói külön vonatokat jelentettek be.^Âz igazgatós
meghívta a fővárosi sajtót, mely a "^J^elTetorTo^ja 
diadalmas bevonulásánál bizonyara képviseltetni fej
magát Szegeden.

— Eleven ördög Konti Józsefnek ho’n aP’,6 SZ?jes 
baton este hosszas pihentetés után szmr d3k s.
operettéje az Eleven ördög. .i melynefc.toM e.deke^ 
séget kölcsönöz Jimon Margitnak, a sz.g fi
volt szubretprimadonnájának első fel eP^ > következő 
dolt taenak a néoszinház színpadán - yooii idg . • . r otnriéres vicomte—jlmonszerepos'/.tnssal kerül sz-ni < • ‘j- * f . 7 Tiárdi
Mare’t Hermine—Bojár Teruska, ManenOv - •
Gabi Soubier hercegnő - Siposné, Desper.eres nővére-
Csatái, Desperieresleánya-So^m^.Desper,^^

Az őrsdr. Horváth, István ügyvédhez ma beálhtoU .^w^
Mihalv hernádi szül. 67 eves állásnélküli m „• , , ,ÜK í"w.p m «
egy már huzamos ideje toiyo porben r" r ereiéi" 
azzal „yanusilotta. hogy a pöruen nagyobb o=sz ere)e 
^károsította. Izgatott szóváltás után revolvert vet elő 
s azzal négy lövést tett az ügyvédre, kit ketlu tejen .
a másik kettő horzsolta. A aurranasra bdutott a. 
ügyvéd batvja, nyugalmazott penzugyigazcato - 
még latta távozni, a k, a tökap.lanysagon önkényt Jj-
l-ntkezett. Kihallgatása után tetartcztut.au. Dr. JJ orvat 
Istvánt eszméletlenül a Szent Janos-Korházba v.Uek, 
hol délután fél 3 órakor meghalt, a neluul, hory m 
gáboz tért volna. _____

_ A főhatósági faiskolákban nagymennyiségű 
díszfák; díszcserjék; gyümölcsfák stb. igen juta- 
nvos áron kaphatók. Árjegyzéket mgyen es 
küld a föherczegi udvari kertészei AU.

= Akácia szappan 50 kr. Akácla-pondre feher 
rózsa- vagv erémeszinben 53 kr. Akacla-.cserémé 
1 frt. E kiváló arczszépiió > s tisztító keszuim u;-' 
vén,, sen vannak védve. Kaphatok a gjogyszertaraaban 
Főraktár Kriegner Gy. gyógyszertára.

Tiintla báró—Szirmai, A darab,Németh, Hugeon -------
Újvári. Soubise herczeg-üorvath Vmcze 
melvet az igazgatóság a reprise alkalmából uj jelme 

‘ díszletekkel állíttatott ki, a népszínház 
bérletében a nyolczadiJc előadás r

ez évi 
fisod szórkel és 

premiere
vasárnap este kerül színre.

_ Vidor Pál a népszínház főrendezője, 
hét előtt mellhártyalobhan megbetegedett, most is be 

fekszik Erzsébet körúti lakásán; állapota

De most, mi volt az, a mi ismét megremegtette fun- 
i . * o a művésznő szerepében ez adamentumában a hazat. A m

passzus fordul elő :
_ itt van jussom és helyem !EZ loít az utolsó szó, a mit tisztán lehete t haliam 

A partner feleletét már elnyelte a tomboló orkán, a mely 
a közönség köréből kitört. Kavarod,», zúgva, tsmetelte 

az ifjúság, ismételte a közönség :

I.« •
lapsoHal „eki, M**«*. * f*
feh-r kendőket lobogtattak feléje. Jásza, nevet kiáltó b, 
minden torok. A zaj egyre magasabb hMsmotat vetet 
egyre erősebben ismétlődött újra meg újra. mintha 

sem akarna vége szakadni.
11, kitörések között ért véget az első felvonás. S noha 

az, hittük, hogy az üdvözlésnek ez volt a non plus 
uttrája, mégis láttuk és bámulva tapasztaltuk, hogy 

ennek is van fokozata.
Felvonás végén ugyanis még

Ez volt a ma, est lefolyása, a mennyire megközelítő- 
leg le tudtuk Írni. Felejthetlen marad annak, J > 
tanítja volt, de felejthetlen marad bizonyára a uáiah 

aunaleseiben is.

arra intette
a földhöz, kileheli lelkét.

jelenet, hogyfölöslege:

Ezt a halast 
háttérben

áldozatait, mialatt megkondul a

Az anyaföld.
(Népszínmű 3 feWonásban.^^G^Mván.^^nejét szer-
zette:

ki három 

azonban
hogy néhány nap múlva üdülés 

rendezői teendőkben ennel-
gen . „
mar aonvira megjavult,
fölvt efy'Sig^Ltrfmrf fog osztozni Megyeri 

Dezsővel.

Jászai Mari búcsúja.
nemzeti színháznak Jászai 

a kit minden müveit

bermentve
Jctriészet Alcsuthun,.

' Bptst, kálvmlér.

Egyszer volt csak a 
Marija; olyan művésznője, - -- 
nemzet büszkén vallana a magúénak, ró Mert 
minden színház versenyezne. Egyszer volt csak 
ismételjük — és ime, ma bezarodtak mögött 
színház kapui. Elvűit attól az intézett«, . melynek 
legnagyobb dicsősége, legnagyobb bus/.ke^e e o 
A kik a színház sorsat intézik, elgondolkozhatnak 
rajta, hogy mit jelentett, mit fejezett ki 
bucsuünnepély, a melyhez fogható meg 
színházban. Elgondolkozhatnak rajta, 
hibán tudnak gondolkozni, hogy mit 
színház, a mikor Jászai Marit elvesztette.

' Ré 
zetí
sülyedését. 
mely a 
juttatott, 
zönség érzi a 
cégéi. Nemcsak a 
kifejezése volt ez.
Ítélet is arra. a

függönyt s
tündérországba illik

mely

a mai 
nem volt 

ha egyálta- 
vesztett ez a

fokozottabb mértékben

türelmetlensége határt nem ösmert. \egre széthúzta 
olyan látvány tárult a közönség ele.

be. A színpad tele volt virággá,
koszorúkkal, s közte egy arany babérkoszorú. A mu 
vésznő megjelent a virágerdőben tündöklő fény és Határ 
között. Kosztümje, megjelenése, lelkes és megindul 
arcza szép összhangban volt a szép kerettel, a melyne 
6 volt a legtündöklőbb fényessége. Ugyanakkor megindul 
a ciráeeső minden oldalról. A földszintről, a páholyok 
hói, a karzatokról virágbokrétákat hajigáltak a színpadra 
megszámláthatlan mennyiségben. Ezer meg ezer 
levél hullott a színpadra ; a ml oda nem r 
földszintre hullt, úgy. hogy a padok is tele voltak babe, 

éljenzés, tombolás,

Mocsárv Imre. A
márczius 30-an.)

A színházba járó közönség, £ 
keseregni a hanyatló népszínmű 
óta, valahányszor népszínmű premierre megy 
fölcsigázott reményekkel 
specziáhs magyar műfajnak, 
boszankodva jön ki a

babér- 
az a

kendő

mely méltán szokott 
lorsa fölött, már évek 

telve van
föllendülését vróván ennek

rendesen csalódottan, 
színházból. Mert valami uj es 

eredeti dolog helyett csupa sablont és közhelyeket kap 
Az a fölcsigázott várakozás ma fokozott msekben 

.öltötte el a közönséget, mert Géczy István népszínmű­
vének volt a bemutatója. S ennek a ...
Írónak a nevéhez fényes színpadi siker;k end ke fu*d£ 
a közelmúltból. Örömmel konstatálhat,u^hogy^ Géczy 

Díván ezúttal sem hazudtolta meg 
talentuma javát vitte ütközetbe, a 
Az anyafüld-et.

A kik érdeklődni szoktak a népies 
iránt, már régen hangoztatják, hogy a 
a szerelmi motívumok nem olyan nagyon 
zők. hogy csak azokra építve lehessen JO^népszmmüve^ 

Írni. A kik ösmerik a népéletet, 
nép életének' bonyodalmait, 
ugvmondjuk drámai 
a létért való

------ ,■ Mihályt s a fiatalok kezét szeretettel
mégis meg™^ J h l,óan, szépen végződik a darab azzal, 

egymást a. M ® marék földet kér gyerme-
az öreg o őket, hogy maradjanak

keitől s miután arra 
mindig hűek az anya 
nem fokozza az a
temetik a szoczializmui
lélekharang.

Az előadásról csak jót

%■,: «’■*»-*• •*p’-” 

tikus volt, beszéde keresetlen,
Odébb es csengőbb minit valaha vo

"•>" ““ IfZ ***,
olt ma este

Írhatunk. Komáromy Ma­
természetes egyszerűséggel játszott, 

intelligenczi 
mozdulata
énektudása csodás, hangja

felvonás közben lépett

önmagát, mert 
mikor megírta

Írók alkotásai 
magyar népnél 

fontos ténye- 
;zi

azok tudják, hogy 
vömét és bánatát — b°cy 

összeütközéseit — első sorban 
küzdelem szokta szülni.

peai:
Az öreg

Sok drámai erővel alakított
el az igazi hangot. Fényes és » fiut adla.

ÄÄiVnKz-
jelenik. A két szerelmes gy -rm* a nagy nyomor ^ v .«s 
-^V5T^UÄnek és kis nyalat

,8rl6n,k' ^burában.' RózsahegyinekJminden szava, minden 
második fölvonás vi gielenete-

páliolvába, 
kihajolt és

év uuguez- 
; az inten-

ev
állapítva, hogy 
ben megkapja 
meddig marad 
zödést még 
Most végre 
személyében. Mészáros 
a tiiiiartnóniei tursaaug regi 
ki ebben az állásában 
-ok érdemet szerzett magának.

színház és bűvészet.
_ Az opera uj igazgatója. Mint teljesen 

megbízható forrásból értesülünk, a magyar kn-aiy. 
operaház ezidöszerinti igazgatója. a y } 
legközelebbi napokban megválik ■1 ''-1 
»alomba vonul. Kaidy GyulaoaK műit 
tus óta nem volt szerződése. Közte ej 
dans között olyan értelmű megállapodó állt.lenn, 
hogy Kaidy barmikor leköszön állásától, lui -ut 
rüf helyére megteleiú utódat találni K.iuv i- 
mészetesen nyugdíjban részesül, a mely a ve e nc j 
-v előtt kötött szerződésben oly módón t olt mcB 

ezt az összeget minden esev- 
tekintet nélkül arra, hogy 
meg állásában. Ezt a szer- 
fiopcsa Elek kötötte meg. 

megállapodtak az Uj igazgató 
Imre lesz. az uj

érdemes vezetője, a 
furadiutatlun munkájává!

Hogy niilyen igaz­
gató ie=z Mészáros Imre, azt ma természetesen 
nem lehet megmondani. Annyi bizonyos, ht í 
müveit, alapos zenész-ember s e mellett rei.dk 
vül intelligens, szorgalmas es anmicziozus iu - 
Fentartjuk magunknak, hogy a dologra re=zlete 
=en visszatérjünk. Addig is szívesen elismerjük, 
hogv Mészáros alkalmas ember az uj állasra e, 
nem kételkedünk benne, hogy körüliek,ütésséU» 
„agy óvatossággal fog uj életet ónlem operánkba, 
a mely, sajnos, oly mélyre sülyedt művészi e= 
anyagi szempontból egyaránt.

__ Hangverseny, bendiner N.mdor zongoramű­
vész, a ki két ev előtt végezte az országos magyar zene­
akadémiát, ma este önálló zongora-estélyt rendezett a 
Roval termében. A mióta Beniner itt Budapesten befe­
jezte tanulmányait, azóta künt járt külföldön : Lmom­
nál, a nagy mesternél és művésznél nyerte el az úgy­
nevezett magasabb csiszolást cs ma este mar a kész 
művész mutatkozott be. Szívesen konstatáljuk ezt, mer 
Bendiner igazi tehetség, a kiben meg van az anyag, a 
hajlam és az ambiczió. Ennek az ifjú embernek legjobb 
tulajdonsága az, begy rendkívülien disztiugvált zenész a 
ki finoman dolgozik a zongorán, gondolkodik és ksza 
a komponista szerzeményének mélységébe és fe.hozza 
onnan mindazt, a mit művészi lélekkel és invenczióva 

és mterprttálni lehet. Kitünően f-jloilott 
technikája. Biztos kézzel, száguldó ujjak­

kal eiti hatalmába a Bösendorfer-zongora billen­
ti mély érzéssel játszik ininuent, nem teveszt- 

előtl soha sem a klasszikus stilt, a 
mtelligencziával tud kifejezésre jut- 

müből állott, Liszt es-dur 
játszotta. Különösen az

•>»óta figyeljük megszomorodott sztyyel n nem- 
szinház hanyatlását, művészi színvonalának 

- A mit ma este az a fényes kozonsec,
bucsu-ünnepélycn megjelent, kifejezésre 
az megpecsételése annak, hogy a ko- 

szinháznak ezt a roppant veszte­
nagyság iránt való hodolat 

hanem egyszersmind ^ lesújtó 
ki annyira juttatta a dolgokat, 

ho°v a legnagyobb magyar tragika, a világ ieg-

s ki keile költöznie múve=zi hajlékából, a hova 
pedig évtizedekig tartó dicsőségé, emlekei fűzte 

A vigasztaló a dologban az, hogy Jászai Mard 
a magyar művészet nem vesztette el. Megmarad 
nekünk tovább, ha más hajlékba költözik is at. 

v volna rendjén, hogy a nemzeti színház legyen 
m,-.intézetünk ; kellene, hogy az legyen köz­

ös találkozási helye a legnagyobb művészi 
érőknek. Azonban, ha Jászai Mari bevonul a 

felavatja azt az intézetet első muz=a-

levelckkel. Mindezt siketitő 
lobogtatás kisérte mindenfelől 

Az intendáns, a ki az első
elcinlén visszahúzódott, de később maga i 
meglepetve nézte azt a vihart, a mely egy 

végsői- föllelkesült közönség nagy rokonszenvet fejezte 
ki a tlvozó művésznő iránt. Nem tudjuk mi, gondo t 
az intendáns e nagy kitörések közben, de nem lehetet­
len, hogy latolgatta, mennyi szimpátiát tartalmaz e 
monstráczió Jászai Mari iránt és menny, tiltakozást es 
ellenszenvet fejez ki az intendáns iránt.

Hányszor hívták ki Jászai Marit? Nem számlálhattuk 
ccész pontosan. Kinek is van türelme ilyen ünnepélyes 
pillanatokban számolgatni ? De legalább tizenötször meg 
kelle jelennie a lámpák előtt. Bizonyára barmmezszor is 
kihívták volna, de végre is a vasfüggönyt lebocsalottak.

A szere­
mén következik, tehat csak 

István mai darabja­iéul csak a kenyér 
másodfokú tényező. Géczy 
ban ezt tartotta szem előtt. Sa mikor V
föld-d<-\ uj ösvényre lépett, megmutatta a helyes irányt 
f • ülőinak. A mai darabbal természetesen

emellett Írói tehetségének minden 
j3 fényesen érvényesült, nz 
egyszerű s a mellett poetikus, 

meseszövése mesteri

jövő núpszinmü-i 
ez a fűérdeme, de 
régi ]ó tulajdonsága 
an y a föld nyelvezete
alakjai húsból, vérből valók,

fölvonás végek nagy hatásnak, a nélkül, hogy

szoczlalizmussal

Ul
első 
pontja

Ez azonban nem
nevének hangoztatása megszűnt. Sőt igazán 
indult meg és pedig még nagyobb erővel, me 
sabban, még nagyobb hullámokban, 
kon, hogy a lárma szinte 
Így tartott körülbelül fél óra hosszáig,

igszinházba,
templommá. Hiaba hirdette az intendáns, 
csak a nemzeti színház az a hely, a hol 
keretben fejtheti ki tevékenységét tiszai Mari. 

-zinház, a mely im, művészt regis/.te e
dón meggazdagitotta, átveszi azt 

melv eddig a nemzeti színházai v 
színház is méltó kerete lesz Jászai 

kiszélesedik a vígszínház per- 
me"becsülhetlent. pótolhatiant

hogy 
méltó 

A
........................................................ ....... t hih

teilen mo 
nimbuszt, a 
körül. Az a 
művészetének, meri
vészit'aJnem^etim'zinhaz, azt megnyeri a vigszm 

húz. Leíelé halad a lejtön a nemzeti színház, föl­
felé vezet a vígszínház útja. A mai est a g 
színház dicsőségének győzelmét, a nemzeti színház 
czoinoru kudarc/.át jelonti.

És Íny Jászai Mari csal: megless a nemz, ti ser,- 
ház nélkül, Be hogyan lesz meg a nemzeti színház 

Jászai nélziit ? . ■ ■
\ mai esi talán alkalmas kiindulási pontja volna 

annak, hogv megvilágítsuk, milyen tavisokon esett 
I nemzeti színház, dekadencziaja ; hogy kimutassuk 
nontvúl-pontva, kronologikus egymásutánban a ha- 
nvath.si korszak gyászos okait. Azonban a de­
mon Aráczió halasa alatt állunk, a melyben a 
közön-' a a távozó művésznőt részesítette s ez 
ünnepélyes hangulat a jogos bírálat hangjai el- 
tompilla. Ereszen el vagyunk telve az unncples- 

elvnek központjában Jászai Mari tündöklő 
állt." Az est egészen az óve. Az ö egyeni- 

bucsuzásának zivataros lármája foglalja le 
érdeklődést.

hát az intendánst páholyt és for­
duljunk Igészen az est emlékéhez, a mely örökké 
felejthetetlen marad.

Leírni híven, tiszta és teljes képét adni a 
lehetetlen feladatok köze tartozik.

tollat, akkor sem tudnék

azt jelentette, hogy a taps és Jászai 
csak most 

viharo- 
Doboltak a pado- 

menydörgésszerü lett. £=> ez 
a míg a második

felvonást meg nem kezdték, hol kissé megcsillapulva 
hol ismét iszonyú erővel megújulva. Az egész felvonás- 
közben állt a közönség. Kihajoltak a páholyokból, a.

^ramies György, a ki az első felvonásköz alatt lá^ 

togatást tett az intendánsnál, ámulva nézte ezt a lelkes 
tüneményt. Alkalmunk volt egy nyilatkozatai ,s haliam, 

a mikor előadás után távozott.
- Nincs a világon közönség - úgy mondd - a m. y 

iw lelkesülésre képes. A mióta színhazakba járok, 
ilyent, vagy ehhez foghatót még nem latiam, nem tapasz-

taTmasodik felvonást csak úgy lehetett megkez- 

játék előtt megjelent a lámpáit

azonban keztyüs 
iához

nem oldott meg 
ellen, sem mellette nem
úgy

-keit. Férfias baritonját úgy 
volt Füré'

fognak a ...
mozdulata "J^a^nagy közönsége,. Méltó 
ben pedig konnyeki, = iuylii bancu-
partnere volt Aranyosig Janka ^fal,

lat kisérte minden ■ M:ndazonal,al
(Boriska) nem nagyon l.alas szer P J 

nnyit csinált belőle, a mcony.t Csak lehetett.
Balázs (Mihály) szépen ének

«„tapsolták. Nagyon jo esteje 
p., _.ca ki Erőss János szerepét komoly m • -
te , 1 I-,tóttá O'.van tőrül metszett nugyar
ambicztova„I,» ^ ^ * Tl=zatutrdl szakad,

TJári Marsit mir! kaczkias, nyelvei

7 , „„-iveket duettben énekeltek, nagyon megUp-Kupleikat, metyeaei uu. __, p-tP s20.
m1..,k Jó „lak volt Mátrai mint Csombok Be 
S0l,A- 1 elismeréssel szolunk Lang
cziuiista vezur. S ha végre

vagyunk.
siovlődtk.

Inc? Április 3-un délután
' felolvasást a tiszafáról a ^egyetem 

ben. április 5-én este 7 arakor pedig Guttenöe g 
ias lel a magyar tanítók 
) ezzel a cziminel : <Az utazás művészéi

népének tekintélyes része 
állani, mert az urasug nem

hogy Jászai Mari ji

A második 
éget. Minek

közt ért 
e felvonás

[elvonás ugyamly tünemények 
leírni az ovácziút, a melyben

ü vésznőt ? Csak ismétlésekbe 
sem állt mögötte az előbbi

sei. a 
alakja

az összes 
Felejtsük el

után is részesítették a n: 
esnénk, rn.rt hisz semmivel 
j' lenetekn k.

A harmadik felvonásban va 
a melynek egy-két passzusát

Jar.cs tcstvérücscse, 
Borisk'íba szerelmes.

az öreg

tőszói;

mai unne- 
Ha a szi-

feikutatni
Bendiner

pélynek, a
várvány színeibe mártanék 
telj. s hűséggel fotográfiáját adni ennek a páratlan esté­
nek, összes mozgalmaival, jeleneteivel, hangjaival és 

tüneményeivel.
Mert nem is emberi feladat ez. A ki ott nem volt és 

-----hallotta a föllelkesült publikum élő nyilatkozatát.

Jászai Mari föjeienete, 
közönség vonatkozásba

hozta a szituációval. Az egyik helyen Így szól:

_ Nincs igazság! .
_ Nincs, nincs, nincs'. - zúgott föl erre a közönség

és az előadás újra megakadt.
_ Van isten és van igazság 1 - mondja Szécby

Mária egy másik helyen,
Ez uj vihart váltott ki. A közönség megint ismételte 

a végszót és peresekig tapsolt és eljenzett.
_ Éljen hát az igazság! - szólt egy harmadik 

helyen, mire a közönség lelkesedése a legtöbb fokra

"Tí'ért véget az előadás kettős színjátékkal. Az egyik

tyűit
vén el szeme 
melyet érett 
tatni. Mai műsora két nagy 
és Wéber /-moll versenyét

maradt

bemutatni.

rt

utóbbiban volt alkalma jeles tehetséget
A milyen szépen és finoman játszotta
olyan erővel vagta k, a finálét, túlszárnyalván a zenekar
. ..... \ kr.zr'.nsé" i*'en lelkesen és rendkívülifortissimojdt. A kuzunse, »De ...... , nrr_,
szívélyességgel fogadta a művész játékát. Remeijuk, gy
Bendiner Nándort sokszor lesz alkalmunk a pódiumon
látni és ha még leszokja idegességét, a m. őt magát
legjobban zavarja, rövid Utó alatt számottevő művész
vMhatik belőle. Az egyes zongoradarabokat a honvéd-
zenekar kisérte. Néhol meglepett az a diszkrét arnya as
másutt pedig egészséges erőben harsogott a sokfeju
zenekar harmóniája. Bloch József nyitányát es Massenet
«Scenes pilhoresque» czimü apróságai önállóan játszol a
el a zenekar Bachó István karnagy derék, körültekintő
vezetése mellett. ^e'

— A szegedi képzőművészeti egyesület tavaszi 
kiállítását vasárnap, április hó 1 én, délután három 
órakor nyitja meg a kultúrpalota termeiben. A tarlat 
rendkívül* gazdag remekművekben. Abt Sándor, Agghazy 
Gyula Baditz Ottó, Balló Ede, Benczúr Gyula, Biliary 
Sándor, Boti, Menyhért, Bruck Lajos es Miksa, Darnkő 
József, Deák Ebner Lajos Dudits A'» or, GyáUás Jenő, 
Hegedűs László, Holló Barnabas, Horthy Pál, >P0lJ 
Sr, Jendrassik Je.ő, Keleti Gusztáv Knopp m c 
Koszkol Jenő, Nádiét Róbert, Neogrady Antid, Nyda-sy 
Sándor Papi Henrik, Pataky Lasz.ó, Palhk Béla, Pe,ke 
Géza Radoai Béla, Senyei Károly, Skutuczky Dome, 
So& Géza, Spányi Béla, Spányik Kornél, Stettka Gyula, 
Stróbl Alajos,PSzécsi Antal, Telepi Karoly, Tóth Molnár 
Ferenc* Ujliazy Fem.cz, Vasady Ferencz. Vastagb
Györgv ti fiai, Zala György es Zemplény, Tivadar 
szebbncl-szebb műtárgyai kerülnek „eooutatdra. A 
turpalota termeit gazdagon feldíszítettek bársony 1 p' • 
tiákkal éa délszaki növényekkel. A kiállítás impozáns

karzatok roskadásig 
ifjúság nagy része

kezdetét figyelmetlenség 
zinpadc

mondanak. Csak a 
várta mindenki idegesen,

élő szavát, az csak halvány fogalmat alkothat maga 
arról, hogy ott ma mi történt.

A szinlap Dóczi Lajos «Szécliy Máriá.-ját hirdette. 
Jegyet már napokkal ezelőtt nem lehetett kapni. A fö.d- 
szint, a páholyok, az etktlyek, 
megteltek fényes közönséggel.
frakkban jelent meg. Az ünnepi hangulat általános volt 

A levegő már az előadás előtt tele volt villamosság­
gal. Mindenki érezte, hogy nagy enuneztácztok lesznek 
ma itt. Szokatlan mozgalom és zaj volt már mielőtt 
felhúzták a függönyt. A közönséget átjárta az a megne- 
ve,heilen, leírhatta,, hangulat, a mely a nagy tüntetések 
elöfulárja szokott lenni. Egy illusztris vendég ,s megje­
lent : Brandes György, a kinek belépése a mozgalmat 
csak gyarapította. Az előadás
jellemezte. Szacsvay és Szigeti Imre volt a színpadon, 
de senki sem figyelt arra, a mit 
búcsúzó művésznő belépését 
feszülten, izgatottan.

Végre belépett a színpadra a várva-várt művésznő. S 
nyomban felhangzott a viharos lárma olyan mértekben, 
hogy szinte megdöbbentő, félelmes volt. Ugyanekkoi 
felriadt az éljenzés, fokozatosan erősödve és növekedve, 
hogy siketitő zaja a falakat rengette. Lehetetlen volt az 
előadást "megkezdeni. Jászai Mari hajlongott, mtett, 
ütször-hatszor hozzáfogott a játékhoz, de az eljenr,ada­
tom mindannyiszor megakasztotta, 
tudott betelni az üdvözléssel.

De a mozgalomnak ez csak úgyszólván előjátéka volt 
Nagysokára, perczek múlva lecsillapodott a roppant zaj 
s a játékot folytatni lehetett. Jászai Mari hangja csak 
egy perczig vibrált. Erős idegzetű asszony ez; igazi nő, 
a ki az érzések szélsőségeire képes, de erőt tud venni 
magán, ha a művészet követeli. Hangja csakhamar 
visszanyerte tiszta erezet, mély zengzetét.

.Éljen Jászai» kiáltások 
«Abczug Keglevich* kiáltás.

Előadás után a közönség helyén 
nem akaró lelkesedéssel hívta Jászai Marit, 
nem akartak véget érni. A közönség egyre ku« 

dürügte :
_ Halljuk Jászai Marit!
A művésznő, a kin most már meglátszott a 

testbcn-lélekben reszketve bántotta 
lehetett ellentállma.

és szűnni 
A kihívások

fölindult­
éi a követelést.

“r/Ztr- rebegtealig h«,hatóan. De azután 

odalépett a színpad előterébe és könytől elfojtott hangon

Egész lelkem, egész szivem önöknél marad l 
Ez volt az utolsó szó, a mit a nemzeti színház szín- 

padán kimondott. Azután hajlongva visszavonult s a 
vasfüggöny lebocsátkozott .

A közönség nem

A történet, igazság kedvéért ide iktat,uk még hogy a 
művésznő öltözőjét szépen földiszitelték ™a8okka1’ dra. 
periákkal; de bucsuzás nem volt . »P* * 
pályatársak mind felvonultak, k, a szín, páholyba,

egész sülyesztő tele volt rendőrökkel. Körülbelül negy­
ven rendőr vonult föl és elhelyezkedett alka ™»^e J™ 
a kulisszák mögött. Az utczán is nagy előkészületeket 
tett a rendőrség. A muzeum-körút és kerepes,-iU sarkun
minden ház kapujában állott kf‘‘““"'.^’pedig tíz 
kndva a szakadó záporban. A színház előtt pedig tíz 
fövasrendór állott. Az utczán és az előcsarnokban Tóth 
Lajos kapitány, Schmidt Ede és QerSl°\h*]™e. 
ügyelők intézkedtek, az udvaron pedig báró Splényi 
ödün rendórtanacsos volta vezető. Közbelépésre azonban 
nem volt ok, mert az egész demonstrál,ó méltóságosan

f° Hogyhogy nem, de négy kosár került a rendőrség 
k.zébe tele virágokkal, apró csokrokkal, babérgalyaklal 
él levelekkel. Ez mind arra volt szánva, hogy a szín­
padra hajigálják. Ennyivel kevesebb jutott hát a szm- 
padra, de !zért jutott annyi, bog, egy szekérre sem 

fért volna rá.

világos s a
hatásvadászók voloának.

A népszínmű tárgya kényes, mert 
foglalkozik és szereplői a szocialista •- cczy =

k ezzel nyúlt ebhez a ktnyc 
thémához s jóh hét semmi szoczialis probiemat 

darabjával, mert sem a szocziah-
foglalt álláspontot, azért epe 

kielégíthette a szoczialfsUkai, mint a szoczializmus j

ellenségeit. . , , , _
A darab egy hevesmegyei, tiszaparti kis ie yseg e 

játszik. Az első felvonásban Bross János házánál 
1 A gazda egész családjával nagy nyomorban

Még kenyér sincs a háznál, s a beteg 
gyermeket nem tudják orvoshoz vinni, mert nincs miből 
fedezni a költségeket. Az aratás itt a küszöbön sa.au 

sztrájkol, nem akar munkába 
akarja teljesíteni az aratok 

méltányos kívánságait. Erőss Janos azonban szava- 
tartó, ‘ becsületes ember és minthogy meg,gerle 
a~ urasának, hogy másnap munkába all, nni.d 
áron be akarja váltani Ígéretét, jólehel apósa, Solyom 
András Csombók Peter lakatos, szocziahsta vezérrel 
egyesülve, áll a sztrájkolok élen. Itt a drama, össze.
SS. hogy ugvcucg, család tagja, állanak szemközt 
egymással, a két ellentáborban. A sztrájkoló, megföke 
zésére már a csendórséget es a katonaságot is kirendel 
V t Növel, a bonyodalmat, hogy a kirendelt katonák 
között van Eröss Mihály szaknszvezető is, az Erős, 

ki Erőss Janosnenak a hugaba, 
oriska viszont szereti Mihály 

noha apja, az üreg szocziahsta hallani sem akar a h v 
■l'-ról. A szép Boriskára szemet vetett Bencze M.híly 

de a leány föiháborodással utasít.
,jSs2a a főszolgahiró sz-relmeskedését. A sztrájkoló 
Sólyom Andrással élükön megjelennek Bross anos 
házánál és meg akarják nyerni elveiknek a gaadat de 
az tántoríthatatlan. A foszolgab.ro a csendőrükkel keres 
a szocialistákat Eröss János házánál, de azok egy mellé - 
ajtön elmenekülnek. A fülvonás azzal végződik hogy Bross 
János megígéri, hogy másnap társaival együtt munkahu 

all s megkezdi az «íratást.
A második fölvonás bájos képet mutat, rengó-rmgó

aranykalászok köz,. A sztrájkolok elbújva lesik az
kik munkába akarnak állni. A hullámzó élet 

oda jön Erőss Junusné, Eszter asszony 
Remélik, hogy ki fogják békit 
tábort. Nagyhatású jelenet, a 

kaszával, kapával, kala-
szoczialisták, másik oldalról pácscsal lonegyvc.»««--. , , ,,P mnnkasnép, énekelve. Középén a feszület a két

Az összeütközés küszöbön van. bolyom 
vejét, az aratók veze­

tőjét, hogy álljon a sztrájkolok közé, de Erőss Janos 
nem hajlandó átmenni a szocztalistak táborába. Mikor 
aztán az első kalászt le akarja vágni a kaszával, 
apósa ebbe áll, kijelentvén, hogy csak a testen 
áP engedi őt a munkába. Ekkor Eszter asszony oda 
lép férje és apja közé s addig beszél lelkere az urának, 
a mig kihullik kezéből a kasza s ő is eláll a munká­
tól Ezután Csombók Péter lakatos négyszemközt marad 
a főszolgabíróval és jó jutalom ellenében fölajánlja neki, 
hogy Boriskát a kezére játsza. A beszélgetést

Banya Ágnes, egy vén szocziahsta asszony 
veszedelmet Eröss Mihálynak. Mikor 

odacsalt Bonska kétségbeesetten 
birkózik a főszolgabíróval, lélekszakadva oda rohan 
Boriska szerelmese, Eröss Mihály e° k'®5JeZe'I‘ 
megtámadja a főbírót. A dulakodás zajára elosiet Solyom 
András is, a leány apja, kikapja az őrsvezető kézéből a 
fe„.,ert és leszúrja vele hánya becsületének támadóját. 
A°főszolgabíró meghal. A lármára előrohannak a sztráj­
kotok, valamint a katonaság, élesre töltött fegyverre.
A hadnagy követeli, hogy adják ki a főszolgabíró gyil­
kosát, mire az öreg Sólyom lelövi a hadnagyot. A 
katonaság erre sortüzet ad, Sólyom találva esik össze, 
több társával együtt. Halva marad a csatatéren Banya 
Ágnes is S a második felvonás egy megható poetikus 
jelenettel végződik. A Banya Agnes félkegyelmű fia, 
Misi, előjön a búzából és nem akarja megértem, hogy 
az édesanyja meghalt. Kicsi nyalat hozott nekt s azzal 
kínálja a halott asszonyt . . .

A harmadik fölvonás Sólyom András udvarán törté­
nik. Az öreg haldokolva fekszik az ágyban. Felesége 
1 nvai és veje ott keseregnek mellette. Megtudjuk azt 
is hogy Erőss Mihály őrmestert elfogták, mert az ispán 
a-'t v'M' tla, hogy 6 szúrta keresztül a főszolgabírót. A 
szerelmes őrsvezető már-már veszve van, mert csak a 

, vallomása menthetné meg, Sólyom pedig nem 
Erőss Mihályt és nem akarja, hogy a lánya 
„ miijén feleségül, de Eszter asszony szivére beszel 

ának s az 6eeg halálé* ágyán vallomásával

... x c.eténui Júliáról (Banya Ágnes)
““ -... —<->
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__ Fegyelmi Kgyek. A
bizottságának fegyelmi választmánya ma 
tartott Markus József főpolgárm. ster elnokfö-se mellett, 
előadó La-hocnnszky Árpád tanácsj-gyző volt.

Sándor László rendőrfo.-almazó azzal vo t vado.va, 
hogv egy alispánt megsértett kvélbelileg. Minthogy azon­
ban'a vizsgalat kiderítette, hogy a sértő iratot nem o 
szerkesztette, hanem csak lemásolta, a fegyelmi választ­

mány öt felmentette.
Reitlinger Ferencz alkertész több rendbeli vissza­

élést követett el. A heti munkajegyzékben oly munkáso­
kat irt be, a kik már régóta nem voltak a fővaros 
szolgálatában. A leltárba fölvett tárgyakból eltulajdoní­
tott mintegy V20 frt értékűt. Álnév alatt küldött embe­
reket a napszámbér fölvevésére stb. A fegy-lmi va.aszt- 
mány, noha Reitlinger Időközben lemondott az állásáról, 
őt hivatalvesztésre ítélte.

Szlávik József árvaszéki ülnököt bepanaszolta Bein., z 
János ügyvédséged a hivatalában tanúsított durva, sértő 
magaviseletéért s azzal is vádolta, hogy őt a hivatalából 
kituszkolta. Az ülnök azzal védekezett, hogy az ügyvéd­
segéd öt a tárgyalása közben háborgatta s többszöri 
felszólításra sem akarta nyugton hagyni ; ezért aztán ót 
erkölcsileg tuszkolta ki. A polgármester az ügyben 
megszüntette a további eljárást s ehez a fegyelmi vá­

lasztmány is hozzájárult.
A közgyűlés a fizetésrendezésre vonatkozó 

ban kimondotta, hogy az ügyészek 
magán-prakszissal nem foglalkozhatnak. Most egysz-rre 
két fővárosi mérnök és két segédmérnök ellen adtak be 
panaszt magan-prakszis üzes miatt. A fegyelmi választ­
mány megszüntette ugyan az eljárást, mert elég bizo­
nyíték nem merült fel ellenük éa a jóhiszeműségük sem 
vonható kétségbe, mivel azonban kívánatos, hogy szaba­
tosan legyen meghatározva, vájjon mi vonható a oagán- 
prakszis alá/fölkéri ebből az ügyből kifolyólag a b.zott 
Ság a közgyűlést, hogy rendelje el a felre nem magya­
rázható m '-'határozásnak az illeti határozatba való 

1 fölvételét.
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egyletek, társulatok.
. “ A debreoxenl kör e hó 29-én este 7 órakor 
a* ^ í? «Sa^1 helyiségének dísztermében a tagok élénk 

érdeklődése mellett évi rendes közgyűlését. Dr. Kolcu 
lanos országgyűlési képviselő, a kör diszelnöke, 100 
Írttal az alapító tagok sorába lépett. A választmányi és 
pénztári jelentések tudomásul vétele után megválasztot­
tá az _uj tisztikart. Elnök lett: Dr. Serly Sándor, 
alelnökök: dr. Payer Imre és Mezey József, jog­
tanácsos : dr. Popper Tódor, titkár: Klimó Jenő, 
jegyző: Lengyel Ferencz, pénztárnok: Fejér Gábor, 
ellenőrök : Lindenfeld Jenő és Nyiry Aladár, ház- 
nagy: Miklós Móricz, helyettes háznagy : Lovász 
István, könyvtáros: Jármay Gyula. A vásasztmany 
tagjai: dr. Bakonyi Kálmán, Hegedűs Dániel,
Lukács Frigyes, Jeney Jenő, dr. Révy Nándor, Ráz 
Jenő, Preizer Miklós, dr. Rózsa Félix, dr. Székely 
Mihály, dr. Szende Sándor, Tarbay Géza, Tamássy 
Kálmán. A közgyűlés után kedélyes tarsas vacsora volt.

— A budapesti rabsegélyzö-egylet igazgató vá­
lasztmánya dr. Székely Ferencz kir. főügyész elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen az elnök bejelentette, hogy 
Bock Máté, az Erzsébet gőzmalom igazgatója, Déri 
Zsigmond, a Lujza-gőzmaíom igazgatója és Haggen 
rnacher Károly gőzmalomtulajdonos a részükre egyen­
ként 200 koronában megállapított szakértői dijaikat az 
egyesületnek ajándékozták. Annál örvendetesebb jelenség 
ez — monda az elnök — mert ez az egylet senkinél 
lem alkalmatlankodik pártfogás iránti kérelmével, tehát 
mindezen adományok a nemes leiek önkéntes megnyi­
latkozásai, a mi különösen azóta fordul gyakrabban elő, 
a mióta a vizsgálati fogságba került (és még ártatlan 
Luk bizonyult) letartóztatottak ártatlan hozzátartozóinak 
gyermekeiről is gondoskodik. Megemlítjük, hogy korábban 
esetei Herzog Péter kétszer részesítette az egyletet 
200—200 korona adományban. Az igazgatóválasztmány 
a jelentést örömmel vette tudomásul, a nemes adakozó­
kat alapító tagjai sorába iktatta és adományaikért hálás 
köszönetét nyilvánította.

— A nagypénteki ref. társaság a budai vigadó­
ban tartotta hetedik rendes évi közgyűlését. A rossz idő 
tLczüru fényes és előkelő hölgy közönség jelent meg, 
köztök Hegedűs Sándorné védnök, báró Kemény Kál- 
t iuné, gróf Festetics Andorné, Csiky Kalinanné, B dint 
S .ndorné, Joannovics Uray Irén, Pulszky Ferenczne,
H .ilay Ferenczné, Orosdy Fülöpné. Oláh Gyuiané, 
Tukách Lászlóné. dr. Csánky Dezsőné stb.; a férfiak 
közül: dr. Kiss Áron, Papp Karoly, Huypál Benő, Petri 
Elek, Szcts Farkas, dr. Szabó Aladar, ßorosnyay 
Oszkár, Sző!3 Albert, dr. Kiss Karoly, Deiy J. Z.-igmund, 
Miklós Gergely, Oláh Gyula, Sztrelkó Gusztáv, dr. 
Varga Bá.Tnt* stb. — Hegedűs Sándorné védnöknő 
lelkeshangu megnyitó szavaiban felhívja a közgyűlés 
gondjai azokra a magasztos ezt lókra, melyeket a tarsa- 
sasag kitűzött s a melyeknek közelálló megvalósítása az 
eddigi munkálkodás koronája lesz. — Dr. Kiss Áron 
ügyvivő elnök beszámol azon kegyes támogatásról, 
melyben a társaságot Hegedű s Sándor, Daránji 
Ignácz, Classics Gyula miniszterek, Márkus József 
főpolgármester, Halmos Janos polgármester s más 
kiváló előkelőségek részesítették, a kik mind elismerték, 
hogy az a tevékenység, melyet a társaság teljesít, nem­
zeti és emberbaráti jócselekedet s állami es részben 
tóvárosi feladat. A belügyminiszter a hét éven aluli 
gyermekek eltartására segítséget, Horváth János fő- es 
székváros! tani.esős alapítványi helyek felállítását helyezte 
kiutasba. A gondnok jelentéséből kitűnt, hogy az inté­
zeti otthon épülete u k .rnarai erdei jelken mar lei 
é,:ült s hogy a társaság vagyona 207.528 k. 59 fiiltr.
. Xke? ajánlatokban sem volt huny : Hegedűs Sandorne 

dnöknó a menedékhazhoz. szükséges vas- és konyha- 
. én vek, vászon és pokrócz-szövetek beszerzései elval- 
... .a'Pulszky Ferenczné, Hall'iy Frrenczné, Bahnt 
S ndorné, Joannovics Uray Irén, dr. CsanJcy 

különf-le háztartási tárgyakról fognak gondos- 
i. dní, Szőts Farkas a <Prot. egyh. és isk. Lapok» 
s:crk sztője o!v.,sókkzönsége nevében, esetleg saj.d erejé­
ből egy arva gyermek eltartásul ajumot’a lel. EihatJ. 
rózták, hogy az *or?z. prot. árvaegyesülettel, a LoruDtUy 
Zsuzsanna egyesülettel es más rokonink zet- kk 1 kapcso­
latot fognak létesítem az árvák átvétele tekintet-b-u. 
Elhatározták, hogy ez tv szeptemberben a ryermek- 
LUhont 50 növendékkel megnyitják, a felügyh.t telje­
sesére igazgató tanácsot választottak, melynek tag- 
"•>; a tisztviselőkön kívül A amény Károly helugy- 
p.iniszteri tanácsos, Peiri Elek, Szöts Farkas, Miklós 
Gergely, dr. Uámossy Karoly és dr. Kocsis* Alajos. 
Hegedűs Sándorné védnök nő indítványára elhatároz­
tak hogy az otthoni boldogult királynénk emlekere 
Erz ebetház-nak fogjak nevezni s a megnyitásra a 
k.raiyt is rneg fogjak hívni. - A gyűlés Hegedűs 
Sándorné védnök, dr. Kiss Áron ügyvivő elnök es 
Takács László gondnok érdemei kumeiesevel, jegyző­
könyvileg megköszöntével és a nevezettek ehetőével 
végződött.

— A békebarát sajtószövetség ülése. A beke-
barát sajtószövetség magyar csoportja, mely giói Ap- 
ponyi Albert ioicziativájára a minap alakult meg 
Jókai Mer elnöklete alatt, a jövő pénteken, április G-an 
délután 3 érakor választmányi ülést tart a budapesti 
ujsá.-irúk egyesületének helyiségében (kerepesi-ut 17.) 
Az ülés tárgya a választmány szervezkedése és kiegé­

szítése.

— Szabadkai csendélet. A Népszava czimü sza­
badkai újság állandóan hadilábon áll Mamusics Lázár 
szabadkai polgármesterrel. Kegyetlenül támadja akár 
van oka rá, akár nincs. A polgármester rendszerint 
sajtóperrel válaszol a támadásokra, de a múlt esztendő 
végén, mikor a .Népszava» nejét is durván megtámadta, 
provokálták a Terbe Vincze szerkesztőt. A felek pisztoly- 
párbajt vívtak, a mely vér nélkül folyt le. A szabadkai 
járásbíróság párviadal vétsége miatt ma Mamusics 
Lázárt három napi, Terbe Vinczét öt napi állam-
fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Kanczlószédelgö postamester. Pinczés Fe- 
rer.cz voit zsibói postamesternek már erősen kifelé állott 
a szekere rúd ja a postahivatalból, midőn Pályázat 
czimen egy hirdetést tett közzé a Posta-közlönyben, 
a melyben a zsibói postahivatalhoz állandó alkalmazásra 
kiadót keresett E-COO fit. készpénzbiztositékkal. Akadt 
is rögtön pályázó Boér Zsuzsanna személyében, a ki 
egy nyugta ellenében leolvasta a 600 Irtot Pinczés 
Ferencz kezeibe. Nehány nap múlva aztan kétségbe­
esetten panaszolta Pinczés a kisasszonynak, hogy egész 
életére koldussá van téve, mert az állam elmozdította 
postamesteri állásától. Boér Zsuzsanna kérte a kaueziójat, 
de hiába kérte. Pinczés felhasználta azt a saját 
czéljaira, azzal a 370 frt 80 krral együtt, a melyet fel 
nem adott pénzes utalványokból tartott meg magának. 
A debreczeni törvényszék Pinczést, a Boér Zsuzsanna 
káréra elkövetett sikkasztás büntette es a m. kir. 
posiakmcstar kárára elkövetett hivatali sikkasztás 
vétsége miatt egy évi börtönre és három évi hivatal 
vesztésre ítélte, it a tábla ,s helybenhagyott. A kir 
kur.a Szegheö Ignácz előadása alapján a börtönbünte­
tést ma nyolez hónapra szállította le.

SPORT.
— Nemzetközi labdarugó mérkőzés. A budapesti 

torna-klub Európaszerte elismert kitűnő csapata vasár­
nap, április 1-én áll szemben Ausztria legjobb legénysé­
gével, az I. Vienua foot-bail-klubbal, mely csak nem­
régiben aratott nagy diadalt a Challenge Cup viador-dij 
küzdelmében a Criketterek ellen. Ez lesz a legjobb 
magyar csapatnak első tüzpróbája az idén, melyből 
következtetést lehet majd vonni az április S án a Wiener 
Athl. Sport-Klubbal és április 16-án a kontinens 
legjobb csapatával, a Slaviával való mérkőzés eredmé­
nyére. A bécsiek csapatában játszani fog Európának 
egvik legkiválóbb játékosa, Nicholsubo is, ki számos 
izuen segítette már remek ját -kaval csapatát diadalra.

— & liverpooli nagy akadályverseny Ma dőlt 
el Liverpoolban a világ legnagyobb akadályversenye : a 
Grand National Steeplechase, melyet még a Linuolnslnre- 
nal is nagyobb érdeklődéssé! várt a spotközönség. E 
versenynek is sok favorit]» volt ; legelőször Drogheda, 
a mely nein is indult, maja Manifesto, Bidden 
Mistery és BomanofJ, me - yet tegnap törültek, inig 
legutoljára a v.-lszi herczeg Ambush II-je volt a foga­
dási piacz kedvellje. A versenyt Ambush II. is nyerte 
meg, a mi azért is figyelemre méltó, mert a legnagyobb 
ritkasáok közé tartozik, hogy hat éves ló nyerje meg a 
rengeteg hosszú versenyt. A hires verseny eredményéről 
a következő távirat számol be :

Liverpool, márc/.ius 3ü.
Grand National Steeplechase. GO.uOO kor. 7:200 

m. Vélsz; herczeg 6r. slph. első Ambush II 71 kgr. 
lov. A. Anthony, második Barsac 621 , kgr.. harmadik 
Manifesto 82 kilogramm. Futottak még: Hidden 
Mistery. B-ee;nounts Prioe, Covert Hack. Alpheus, 
Model. Gruden, Elllmnn, Lady Elizabeth. Barcahohey, 
£uster Ogue, Lotus Lily, Levanter, Holiufvllh, Nothing. 
Fogadások : 4 • ! Ambush II. győzelemre, ű : 4 helyre, 
c ; 1 Bursae helyre, 6 : 4 Manifeste helyre.

ték, hogy mig ők a czigány bánatos nótáját hallgatják, 
az alatt az emelet egyik lakosztályában előkészítik utolsó 
útjára és elhelyezik örök pihenő h-ttvén azt az embert, 
a ki a főváros igazi társadalmi életének megteremtését 
tűzte ki élete feladatául. Nem tudott senki arról, hogy 
az éj csendjében viszik el Atzél Béla holttestét. A szo­
morú menet észrevétlenül haladt végig a szálloda folyó­
sólyán. A szolgaszemélyzet, egy-egy elkésett vendég 
látta csupán.

A park-klubbon, a melynek csarnokaiból a csillárok 
fénysugarai kivilágítottak a sötét éjszakába, felnyitották 
a koporsót. A szolgaszemélyzet, a melynek szigorú, de 
igazságos főnöke volt a nemes báró, sirva Állta körül a 
koporsót, a melyben a magyar társadalom nagy halottja 
fekszik. Nyirák, a park klub titkára vette át a kopor­
sót az Entreprise embereitől és azután ravatalra he­
lyeztette a tágas előcsarnokban.

A ravatal.
A park-klub homlokzatán hatalmas gyászlobogó hir­

deti, hogy megteremtője, megalkotója nincs többé. Az 
épület bejárója fekete szövettel van bevonva, szintúgy 
az erkély is s ennek kétoldali rácsos tolytatása. Az 
utczai kapu is gyászdrapériakkal ékített s mellette gyász­
magyarba öltözött portás áll Délszaki növények sorfala 
közt vezet az ut az előcsarnokba, hol a ravatal áll.

Magas, lépcsőzetes emelvényen van elhelyezve a díszes 
érczkoporsó, mely felett gazdagon ezüstözött baldachin 
terjeszkedik. A katafalk körül elhelyezett örökzöldek, 
babérok és egyéb délvidéki növények valóságos erdőt 
képeznek, mig közvetlen a koporsó mellett több száz 
gyertya szórja sárgás fényét a halottra. Az egész foyert 
fekete lepel takarja, mely alól csak a szintén feketébe 
csavart villamos lámpakarok nyúlnak. A klub összes 
lámpái gyaszfatyollal vannak bevonva és állandóan ég­
nek. A koporsó két oldalán hat gyászhuszár áll.

azon útjában, melyen mindnyájunknak közös czéljáért, 
kaszinó felvirágoztatásáért, s az enné! nagyobb igazi 

őzéiért a társadalmi tényezőkben rejlő nagy nemzeti 
erő felkeltéséért lelkesedett. Ma, midőn mindnyájunkat 
mélv megilletődés fog el korai elhunyténak tragikumán, 
emlékezzünk meg osztatlan elismeréssel, hálás kegyelet­
tel körünkben kifejtett működéséről s helyezzük ravata­
lára a béke czipruságából, az elismerés habáraiból fonva 
azt a koszorút, melyre az igaz baráti érzület adja meg 
örök zöldjét. Legyen áldott emléke!»

Wekerle indítványára a választmány elhatározta, hogy: 
Az elhunyt igazgató váratlan elhalálozása felett mélyen 
érzett fájdalmának és őszinte részvétének jegyzőkönyvileg 

ad. Az elhunyt özvegyével a választmány 
részvétét közli az igazgatók aláírásával, 

ad ki. Az elhunyt ravatalára 
testületileg megjelenik.

A részvét.
A társadalom minden réteg.- ben osztatlan, igaz rész- 

borult családja- 
részvétlátoga-

kifejezést 
mély«n érzeti 
Külön gyászjelentést 
koszorút tétet. A temetésen 
Arczképét

A közönség köréből,
1-énHolnap, április 

MATTON! 
ERZSÉBET SÖSFÜRDÖJE

megnyiük.
■ villamos-vasúti összeköttet#;s a fővárossal.

- Rejtélyes gyilkosság.
gyikosság történt a minap.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Jászkiséren borzalmas 
p. Megölték K. Tamás Sándort 

s"a saját házának szobájában elástuk a föld alá. A bűncse­
lekmény gyanúja a meggyilkoltnak tulajdon fiára irányul,
a ki egyedül lakott apjával a házban s a kinek most 
cvoma veszett, A gyilkosság nyomára az vezetett. ogy

i t __ .Aw-Air ovnmisnak találták a szoba fi issen
Ásniföldjét, a mely lesüppedt, ha ráléptek, 

csakhamar egy emberi térdre bukkantak s 
vé^m megtalálták K. Tamás Sándor holttestét. A szol- 
coki kir. törvényszék vizsgáióbiraja, Safari/ Kálmán 
törvényszéki bíró, az ügyészség vezetésével megbízott dr 
Rosti Mihály alügyészszel a helyszínen jarva, Hasaltak 
a holttestet, foganatosítottak a bonczolást, a mely meg- 

halált az áldozatnak fejébe 
A nyomozás és kihallga-

tapasztott 
kezdtek s

állapította, hogy »
lölt revolvergolyó okozta 
tás legerélyesebben folyik.

— A hálátlan. Deutsch Antal, földhoz 
szegénv napszámos leiére, jó szive sugallatai 
örökbe fceadtc e=>v közeli elhunyt rokonának 
mekét, Kohn Gyulát, hogy beisületes embej-t neveljen

belőle.
Lohn Gyulában
Munkakerülő, csavargó.

ragadt
követve.

árvagyer

.ló szándéka azonban hajótörést szenvedett, »mert 
korán felébredt a leha elet utam vagy. 

tolvaj lett, s mint ilyen, csakha­
mar a rendőrség kezére került, mely ki is tiltotta a 
főváros területéről. Így került v.ssza szükebb haza aba 
V „r, •> hol aztán a pékmesterseget tanulta. Ut év
'“ulrm eszébe jutott, hogy meglátogatja Budapesten lakó

U süléit' Egy átdorbézolt éjszaka után be ts
léptekkel az öreg napszámos laká-

m
mostoha
állított tántorgó 
sába.

_ A ruhámért jöttem I

, c .. Deutsch megbotránkozva a fiú illetlen vi- ,tZ„°Leng Ss“ot a a lakásból. Kohn Gyula el ts 
E-lkedesén, kiuia-Hoi ;smét visszatért s mikor
ment, de néhány P ‘ |t mostoha apjával, kést rán- 
a folyosón szeméé taUkozott^r^, hog?wM üreg sokáig 
tett, S joltevojet ugy^t ^ |iUdapesl; törvényszék^ Kohn

szólt kihívó hangon a

nyomta utána az ágja ■ vét^géért hat hónapi 
Gyulát s,d^fJ ir. ítélőtábla Desseivffy Marczell 

mellett Kohn

GYÁSZ ROVAT.
Germea JenÖne, szül. tí'iuder Ottilia, e hó 29 én 

életé;.sk 35. éviben, hosszas és fájdalmas betegség után, 
meeh'ilt Budipf'strn.

Pröbstl Pál ujhertyáni esperes-plébános, nagynusés 
áldozart 2ú-en t- mellék el nagy részvét mellett. A 
gy .«-/szertartást Markovich Lázár váczi éneklő kano­
nok végezte, a környékbeli plei.ánosok segédlete mellett.
Az elhunyt 45 évig voit Ujliertyán buzgó lelkipásztora 
és a küzsétr anyagi jólétének emelésén is sikeresen fára­
dozott.

Stern Salamonná. Stern Salamon temcsmccyei 
nagybirtokos, megyebizottsági tas, városi képviselő, a 
temesvári zsidó hitközség es zsidó egyházkerület elnöké­
nek felesége ma meghalt Temesváron. Temetése vasár­
nap lesz.

Báró Atzél Béla a ravatalon.
Legnagvobbszerübb alkotásának színhelyén 

a park-klubban — helyezlek ravatalra báró Atzél 
Béla holttestét. Onnan fogják utolsó útjára ki­
sérni a nemes bárót, a hol élete legutolsó 
éveinek legnagyobb részét, legszívesebben töltötte. 
Abból a paradicsomból, a melyet az 6 nemes 
Ízlése megalkotott annak a nagy czélnak szolgá­
latára, hogy egyesítse a magyar társadalom szét­
húzó erőit, onnan viszik ki a koporsóját a teme­
tőbe őrük nyugovóra ennek a fáradhatlan ember­
nek, a kit csak a halál fagyos nyugalma 
mozdulatlanná tenni.

Ma még csak a gyászos eset nyomán 
részvét uralja az emberek szivét. Ma még min­
denki a szeretetreméltó kedves társalgót, a nemes 
humánus emberbarátot, a taradhatlan szervezőt, 
az őrükké nagy konczepcziókon gondolkodó elő­
kelő főm at. az önfeláldozásig hü barátot siratja 
baro Atzél Bélában. Az ür, a melyet ő maga 
után hagyott, még nem látható, még nem erez­
hető olyan élesen és intenzív módon, mint a 
hogyan azt észlelhetjük majd később, mikor Atzél 
Béla' sirhalma fölött már kigyepesediek a füléje 
hordott hantok.

A széttagolt magyar társadalomnak talán soha­
sem volt szüksége annyira egy összetartó ka­
pocsra, mint épen most, a mikor íelekez.eti és 
osztálybarczok egyaránt fenyegetik az országnak 
nyugalmat. Atzél Béla a maga hatalmas erkölcsi 
tekintélyének egész súlyával sem tudta egyeltem 
a társadalom különböző rétegeit. Magasröptű tér 

közül, a melveket a nemes fenkött eszmék
elé hozott, 

Még
az, vagy

^-általában akad majd valaki, a ki az ő nyom­
dokain haladva, szembe merészei szállani az elő­
ítéletekkel, az osztálygöggel és megpróbálja majd 
diadalra juttatni báró Atzél Béla nemes eszmeit?

Az ö halála fölött érzett mély gyász és szomo­
rúság e kietlen óráiban érdemes és kell is kese 
regni azon, hogy ilyen válságos időkben kellett 
elveszíteni a magyar társadalomnak egy olyan 
nehezen pótolható embert, mint báró Atzél

A Hungária-száílodából, a hol utolsó napjait átélte és 
a hol nemes leikét kilehelte, tegnap éjjel szállították át 
báró Atzél Béla holttestét a park-klubba, a hol rava 
falra helyezték. Az átszállítás a legnagyobb csendben 
ment végbe. Csak az elhunyt báró idősebb fia és gróf 
Károlyi György kisérték fedetlen fővel a nehéz koporsót, 
a melyet az Entreprise emberei a szálloda iokognitó 

vittek le a Mária Valéria-utczán várakozó

vétet keltett a halálhír. A báró gyuszba 
nál a mai nap folyamán egym st érték 
tások. Olt voltak :

P.-rczel D ;:~u, a képviselőház elnöke, báró Gyórtly 
Samu, Forgató Júzsei grófnő, Forinvak Gyula és peje, 
Ghyuzv láeia es neje, Földvary Mihály. Lvron Ákos 
Rudnay B la. Melóig Arthur, Laikóczy Imrém-, Dubez 
Maria, Kormuth Frigyeseé. Dárday Sándorné. Rakuvszky 
Géza Rakuvsztv Aot'.l. Yb Lajos, Hammersuerg J nő. 
Ybl Lajosne, Fakii .Mária .-s gyeraiesei, Juhász Albert, 
FökPs Belaiié, Losene-.y Antal es neje, gróf Hunyady 
Lászlóné. Dubez Valéria, özv. K -rtenszky Genaue, szül 
Laikóczy Íren, özv. Keresztcsy Szende Fülöpné, Bukó- 
viaszky Arthur, Buday Erna,a, gróf Szapary Constanc 
Mallekuvics Sándor és neje, gr.d Nakó Kálmán, Enyeii 
Lukács es neje, Bic-key Mára és Jozefina, Heppes 
Miklós stb. stb.

Báró Bánffy Dezső főudvarmester a következő sürgönyt 
küldte :

«.Fogadja méltóságod férje elhunyta alkalmából 
igaz. őszinte részvétem kifejezését. Bautiy Dezső.»
Báró Daniéi Ernő és neje sürgönye Így hangzik ;

«Mélven megrendülve a nagy < sapastól, mely önt 
és családjai erte, kérjük, engedje meg, hogy bánatában 
osztozzunk. Báró Daniéi Ernő es neje.»^
Részvettaviratekat kü diek ujaoban : Károlyi Margit 

grófnő, Hoclfer Róza, Vojnics Jozefiu, Bicsk'-y Maria, 
Karul;i .Melinda grófod. Szernere Miklós. Vojnicti Sándor 
és neje, Lsekonies grófnő, Mr. Tnomslon. baró Buicii 
Milan, baro V--csey Jo/sefue, gróf korniss Miklós 
és ne|e, Szuiyovszky Dezső és neje, dr. bei-ünhvrr 
Gyű a, gróf Nadasdy Tamás, dr. Kosztka Emil, gróf 
Kóruiss K íruiy, dr. kurmutb Frigyes, Cseh Ervin, 
B-licska B -ni, özv. Kosty Flórisné, gróf forgach Antal, 
M riassy Sándor és Beje, Lipthay István.

A délután folyamán a suvelkezök soudoleáltak : gróf 
Széchényi Imre. Hoiiao Ernő és neje. László ^ L iszlo, 
gróf Szapary Istvánná, gref Apponyi Antal, Kisfaludy 
Lipthay Bei a. gróf Appouyi Lajosne, gróf Andrassy 
Aladar lnkey Lászlóné, Rohonczy György, gröl An 
drassy Sándor, grúl Batthyány Géz i ne, A bally Udön, 
Bánó* Zoltán, b.ro Orczy hlváuné, Butykay Ákos, gróf 
Apponyi Gyula, gróf Zselcnszky Róbert és neje, stb. sto.

A budapesti újságírók egyesülete a kővetkező 
részvétiratot intézte báró Atzél Béla özvegyéhez:

Méltóságos asszonyom ! Annak a mély gyásznak kínos 
keservében, mely az ön szivét eltölti, férjének, báró 
Atzél Béla urnák elhalálozása miatt, a legősziutébb 
részvéttel osztozik a budapesti újságírók egyesülete. A 
magyar sajtó is gy .szoba és méltán gyászolhatja öl. 
Nemcsak alapitó tagja volt egyesületünknek, hanem 

-igylelkü partfogója minden jóravaló türekvésünanek. 
Halnia nagy veszteség n- künk is, hiszen a magyar köz­
iéiből az a férfiú dóit ki, a kiben a magyar sajtó ne­

mes, áldozatkész fenköltszellemü barátját szereltük és 
agyrabecsültük. Fogadja ncitóságcs asszony mélységes 

gyászában a budapesti újságírók egyesülete baaalos rész­
eiének legöszintébb kifejezését.

budapesti ujsugirók egyesülete nevében Vészi

kaszinó számára lefesteti.
*

Az országos kaszinó a küvetkezí gyászjelentést 
adta ki :

«Az országos kaszinó választmánya mély megilletó- 
déssel tudatja, hogy felejthetetlen igazgatója, méltóságos 
borosjenői báró Atzél Béla cs. es kir. kamarás 1900-ik 
évi márczius hó 29-éu délután télkettőkor elhunyt. Az 
országos kaszinó választmánya márczius 31-én délután 
4 órakor a park-klub helyiségében tartandó véptisites- 
ségen testületileg jelenik meg, hogy lerója az elhunyt 
emléke iránti kegyeletes tiszteletét. Budapesten, 1900. 
márczius 30-án.» , . ,

Az országos kaszinó tagjai elhalározták. hogy a oaro 
Atzél Béláért érzett gyászuk kifejezéséül pár napig nem 
mennek színházba. A kaszinó tagjai már ma este sem 
mentek színházba.

A temetés.
A temetés a Stefánia-uti parkklubból holnap szom­

baton délután 4 órakor lesz a kerepesi-uti temetőbe. 
A főváros tanácsa az elhunyt számára díszsírhely! adott. 
Az országos kaszinó tagjai testületileg vesznek részt a 
temetésen ; fél 3 órakor gyülekeznek a kaszinóban és 
onnan vonulnak ki a park-klubba.

A magyar athletikai klub, melynek alapitó és 
választmányi tagja volt az elhunyt, szintén testületileg 
visz részt a temetésen. A tagok délután .. órakor 
találkoznak az athléta-k iszinóban, a honnan kimennek 
a park-klubba, hogy a délután 4 órakor eszközlendö 
besz-oteléseu resztvegyenek.

MümBtelytóMB
Budapest—Kőbánya.

Fennáll 1854 óta. Fennáll 1354 óta.
Ajánlja

saját töltésű palaczksöreit
U-renut*-gőzpastenrizáló készülékkel ? a letrujabb tecltEtikai 

c * zH~ekkel íel'/.erelt

kőbányai palacikscr osztályábó!.
Megrendeléseket átvesz a 1 
Esterházy-utoza 6. szám. 
palaczksur osztály Kőbányán, fele.'.’ 
minden nevesebb fűszer '

ro-i ir"da VXII. kex-ü'.et. 
Telefon-szám 52—és a 

■ z -.íi: 5ti—5S. Kapbfitu 
esetneL-e uzietben.

fiegrendelesek u: y rriint 
-zotoít puntossuggul haJadektrilanui

A föl vő 1.6 23-án telepemen támadt tüzeset a’kaim ab .'1 
kér: nirő* hire!:k-d -zemben vun szerencséin t. vevuim a tado- 

hozni, hogy sajtTváram özeire semmiféle fennakadást 
sein szenvedet^ e> a beérkező 
eddig továbbra i; 
intéztetnek el.

Liptó-Liózsahegy. 1900 márczius 2U.
Elakoviczky Péter.

jf a* es B
Yasonto- és gépgyár részi-társulat tepesten.

Folyó évi márczius no 15-iki közgyűlésén hozott hatu: ozat 
értelmében az 19UU. évi májú, hé 1-eii e=ear«;es szeivén.t
folyó évi április h.ó 1-toi ^ezd% e 

£-<r,
Z-,
díja be a Magyar Általános Httrlbo

ff*. -Y2

Az L";a"' i -1 * I iá

József einök. Szxtmári Mór főtitkár.

A budi pesti égyetemi iíjuság is 
nemes halott iránt. Az egyetemi

lerójja kegyeletét 
kör küldöttségileg

díszes babérkoszorút helyezett el a ravatalon, melynek 
nemzeti szinü szalagján ez a felírás áll: <A nemes 
férfiú emlékének — az Egyetemi-kör.* Az ifjú 
ság ezenkívül testületileg képvitelteti magát a te­
metésen.

fogházra ttene. » »'■- ryG uját szándékos embei- 
fairó elé:«:- mei!et , ^ bűnösnek, s éhbe, képest

vet
érdekében a közvélemény itélőszéke 
nem igen valósíthatott, meg egyet sem. 
sem volt képes azokra. V ajjon ki lesz

..ot

lépcsőjén 
gyászkocsira.

A szálloda sok száz lakója, az étteremben időző vidám 
közönség, a budapesti társasélet szereplői, nem is sejtet-

A park-klub részvéte.
A park-klub férfi- és höigyvalasztmauya ma délután 

rendkívüli ülést tartott, melynek egyedüli tárgya 
gyászeset alkalmából való teendők megállapítása volt.
A férfiv-ülasztmány, mely Beöthy Ákos elnöklete alatt 
ülésezett, elhatározta, hogy a ravatalra koszorút helyez, 
a klub az örvegy bárónéhoz és családjához részvét iratot 
intéz. Beöthy Ákos meleg szavakban emlékezett meg az 
elhunyt érdemeiről s indítványozta, hogy a klubnak 
szomorú eset alkalmából érzett sajnálata jegyzőkönyvbe 
vétessék, a mit az ülés egyhangúlag elfogadott. Végül 
elhatározták, hogy a temetés alkalmával az igazgatóság 
nevében gyászbeszéd fog mondatni, melynek megtartá­
sára Beöthy Ákost kérték fel. A hőlgyválasztmány elha­
tározta, hogy külön koszorút helyez a ravatalra és külön 
emlékiratban fejezi ki részvétét az özvegy bárónénak.

Az országos kaszinó részvéte.
Az országos kaszinó választmánya báró Atzél Béla, 

a kaszinó volt igazgatójának elhunyta alkalmából ma 
délután négy órakor szintén rendkívüli ülést tartott. 
Wekerle Sándor elnökigazgató bejelentvén a halálesetet, 
az elhunyt érdemeiről a következőkben emlékezett meg :

«Tisztelt választmány! Felejthetetlen igazgatónk, báró 
Atzél Béla emlékének lészen szentelve a mai összejöve­
telünk, a ki a társaskörök s ezek között első sorban 
kaszinónk felvirágozóvá tétele s különböző társadalmi 
elemek üsszhangzatos érintkezésének elősegítése s a 
társas közélet élénkítése körül hervadhatatlan érde­
meket szerzett. 1 Határt nem isméi ö lelkesedéssel, 
páratlan buzgalommal, mondhatnám önfeláldozó oda­
adással !ört ezeljai felé, nem kímélve erőt, fáradságot, 
áldozatot. Fioomult, uiüizlésének, ritka szakértelmének 
köszönhetjük helyiségeink fényes berendezésé!, az itt 
összegyüjlüit műkincsek nagyrészét. Soha nem lankadó 
buzgalmáaak köszönhetjük tagjaink számának nagyobb 
mérvű növekedését, kaszinónk gyökereinek szélesebb 
társadalmi rétegekben való megerősödését. Sokszor és 
sokan kételkedtek eljárása helyességében, eszközeinek 
biztos sikerében, de soha senkinek kétségé nem lehetett ne­
mes törekvéseinek eszményi tisztaságában. Eszményi 
törekvése emelte ót főtenk s tette fel tartózt^tjiaUtlanná

TAVI RÁTOK.
Fáris, rnárcz. 30. Több lap jelenti, hogy 

Jugar megszállása valószínűleg messzemenő ka­
tonai intézkedéseket fog szükségessé tenni. Waldeck- 
Rotisseau miniszterelnök ebben az ügyben érte­
kezett L'-ttcn'u ze-rei, Algír kormányzójával éa 
Fiam .«lí-dal. azon expedicziú vezérével, a mely a 
minap Jogart megszállotta.

Párisi inárcz. 30. A minisztertanácsban Gálli- 
fet hadügyminiszter felolvasta Grisot tábornok 
táviratát, melyben ez Jogar megszállásáról a kö­
vetkezőket jelenti: Jugart bombázás és elkesere­
dett ellentállás után rohammal foglaltuk ei. Az 
ellenség 600 halottat vesztett és vagy 100 se­
besültet hagyott a hareztéren. Sok sebesültet 
magukkal vittek. Azonkívül 4Ú0 ember fogságba 
esett. A tuati kormányzót szintén ehogtuk. A 
francziak részén 9 ember elesett és J& meg­
sebesült. köztük 2 tiszt. Galliiet hadügyminiszter 
továbbá közölte, hogy megbízta Grisot tábornokot, 
hogy a csapatnak fejezze ki szerencsekivánatait.

Az osztrák bányász-sztrájk.
Rács, márczius 30. A kladoói bányamunkások kül- 

döttséce Steiner József és Verkauf képviselők vezeté­
sével megjeleni a rniniszterelnuknél és a kormány 
közbenjárását kérte a kladoói sztrájk kiegyenlítése 
ügyében. A küldöttség legfőbb panaszpontként a munkás 
segélypénztárak kérdését hozta fel es utalt arra, hogy 
sztrájk kitörése után az államvasut-t.irsaságnál állítólag 

munkáspénztárak bajainak orvoslása czimén folyó 
províziókat —50 perczenttel leszállítottak és azonkívül 
kimondták az. összes bányamunkások elbocsátását és 
ezzel egyúttal a munké.s-segélypénztár iránti igényeik 
elvesztését. A miniszterelnök, kijelentette, hogy a panasz 
második pontját illetőleg a munkások téves feltevésből 
indulnak ki. A munkások továbbá kijelentették, hogy 
általános bocsánat nélkül nem lehet szó a sztrájk be­
fejezéséről. A miniszterelnök erre megjegyezte, hogy 
ajánlatos volna, hogy a munkások ismét munkába 
álljanak, akkor majd lehet utat találni a nehéz­
ségek elhárítására. Kivétel nélküli általános 
bocsánatot nem- lehet elérni, de a hányatulajdono1 
sok szándéka szerint csak azokat a munkásokat nem 
fogadnák vissza, a kik büntetendő cselekményeket var 
a fegyelem ellen súlyos vétséget követtek el. A műnk 
sok erre megjegyezték, hogy ily feltételek melleit 
aligha lesz leltet-égés a bekét belátható időben 
helyreállítani. Az. ullarovasuttársaság bányáit illetőleg 
a munkások kijelentették, hogy nincsenek panaszaik 
mivel itt uzyis behozták már a S órai munkaidőt.

Pilsen, márczius 30. A nyugatcsehországi hánya 
részvénytársaság tárnáiban ma 300 szállító munkás 
sztrájkol. Ama 212 szállító munkás közül, a kik tegnap 
Nürschauban a Pankrácz-tarnában munkakönyveiket 
kikérték, ma sokau ismét dolgozni akartak, de a sza^ 
bályszerü bejelentés előtt nem bocsátották őket a műm 
kákoz. A vájok teljes számban dolgoznak.

Yrt\~rfi 4 4 e % fi
jí-‘ÍV--.3K UziU«

Sáriin. ,.Tv.. A t a törvényjav- sla’ot a m 
n-.gyk.r-sktdúsek-'-t t.temes uj adóval sújtja, nos 
gjaija az illetékes bizottság, s már eddig is 
mértékben szigorította a javaslat intézkede'-eit, 
nagykereskedőket komoly 
törvényjavaslat révén.

-Ív a

szedetem fenyegeti

Osztrák T16 vátn-

— Az £gyei-:rt:s

az cm 
területről

i6áitójának távirata. —
Eécs. niiircz. 30.

Az alsó-ausztriai iparig»esületLen 2 vainiarifök 
árgvában ma este érdekes vita folvt. 

azért figyelemre méltó, mert <)r. P'i^an v< It o-ztál» 
főnök, a kinek a vánVariíak kidolgoz isaban nu„ 
szerep jutóit, vésziéi esen szólóit arról a hei« - et 
röl, a mely akkor állana eiő, ha Ausztria 
Magyarország az uj közgazdászai vi-~zon • ut -pj > 
ujilanák még az idegen államokkal a ke-- k delrni 
szerződéseket.

— Mi nekünk — úgymond dr. Fa zun semmi
okunk a panaszra, ha Magyarország nagv áldoza­
tok árán is önálló ipart akar tereniteni. EJzei 

ténvnyel komolyan ke.l számolnunk. >ia- 
már eddig is a vas- ^ ' •-*

más agiiknun is jelend': y fejlettségre 
s vaioszinü. hogv nagyon 'ka nr Ausztria

arorszag 
terén, de 
lett szert

Botrány az olasz kamarában

Róma, inárcz. 30. A kamara mai ülése tiz 
órakor nyílt meg. Ismét zajos jelenetek fordultak 
elő. A szélsőbaloldali képviselők már előbb fo 
lalták el helyüket. A mikor az elnök, a jobboldali 
képviselők és a miniszterek beléptek, a szélső 
baloldal azt kiáltotta az elnök felé: Kt vele'. 
Abceug!

Közben papirgolyólcat is dobáltál: az elnök felé. 
A kvesztorok odamentek a zajongú képviselőkhöz 
s csitították őket. Minthogy azonban a lárma to­
vább tartott, az elnök föltette kalapját s fólfilg- 
yesitette az ülést.

A képviselők távozlak, a nélkül, hogy újabb 
inczidens fordult volna elő.

Róma, márcz. 30. Mikor a szélső baloldal 
,Ki vele !“ kioltással fogadta az elnököt és az 
elnök az ülést telfüggesztette, a kamara többsége 
hosszasan és lelkesen tüntetett mellette.

Róma, márcz. 30. A lapok jelentése szerint a 
házszabálybizoltság ma elfogadta Chimirinnek a 
házszabályok módosítására vonatkozó jelentését. 
A jelentést holnap fogják szétosztani a képviselő­
házban. Egyebek közt az einök jogosítva lesz a 
módosított házszabályok szerint a ház hozzájáru­
lásával valamely képviselő ellen a czenzurát al­
kalmazni, a mi az illetőnek az Ölesekről S napra 
való kirekesztését vonja magú után. Ha a képviselő 
vonakodik a termet elhagyni, az elnök fegyveres 
őrség közbelépését kívánhatja és az ellenszegülő 
képviselői az ülésektől 16 napra kizárhat'a.

területén is én eheti konknrr-or !ou r - 
De e miatt nem kell aggódnunk \ I iko-s s 
fogyasztó ereje is egyre növekszik M .gyar--r?? .- 
gon s ez a rni javunkra 1» szolgai. Egy el-óso’- 
ban földmivelő ország nem mondhat le nyerst er 
menyeinek piaczárói. Magyarországot keleten es 
délen földmivelő országok konkurrencziaja, északon 
e- nyugaton Ausztria hatarolja: mint i'öldímvelu 
állam, keii, hogy szomszédainál keressen piaezvt 
Magyarország mostunáöao minden tekintetben tlvezt 
a kereskedelem politikai terén eny naauha i'ovt 
minden előnyét (?) a nélkül, hogy ennek megfele­
lőiem a terheket viselnie kellene.

Az 1891 deczemberében lé‘ rájött szerződ- 
Magyarország terményeinek a kivitel tekintetében 
olvan eredményeket biztosított, a melyeket Ausz­
tria a maga részéről ipái i termékeinek v.immer 
sékléseivet fizetett meg. Vájjon elérhette volna-e 
ezeket az előnyöket az ünaiio vámterület alapj v 
álló Magyarország? Ezek az előnyök Ausztria;j, 
szemben olyannyira nagyok, hogy 
belátható időkben nem törekedhetik 
ri't bt tnegsziintetésére.

Miért kivan Magyarország uj vámtarifát - 
azért, hogy a vas- és textiláruk vámját 
litsa ? Bizonyára nem. Hisz ez Magyarország ér­
dekei ellen volna. Magyarország józanul csak 
azért kívánhatja az uj vámtarifát, hogy a nyers- 
termények vámját emelje. Hogyan viselkedjek 
Ausztria ezzel szemben ? Semmit sem kell vis.za 
utasítania. A helyes ut az, ha bizonyos esetekben, 
különösen rossz termés idején a magyar ag. i 
vámok leszáiiittatnak. vagy egészen rnegszünn 
s pedig a stabil vámtételek segítségével úgy. nogv 
a nverstermények vámja az arak szerint iga­
zodnék.

Ha Magyarországnak az az érdeke, így 
jézte be dr. Pazau fejtegetéseit hogy a nyers 
termények vámja a szerződésekben ne maradjon 
bizonyos minimumon alól, akkor viszont Ausztriá­
nak is érdeke, hogy az érez- es 
vámja a minimum alá ne szálljon.

Aíuouaror-- •• 
közös vauit

Tálán
leszat-

k

a textiláruk

IPARÜGYEK.

_ Iparvédelmi mozgalom az országos nemzeti
szövettógben, A hazai ipvr védelmé es okszerű gvá- 
molitása az országos nemzeti szövetség Igazgatósagai 
már több alkalommal foglalkoztatta. Legutóbb bizottságot 
alkotva, azt azzal az utasítással látta el, hogy magát a, 
országos iparegyesülettel tegye érintkezésbe, a ima. 
közreműködésével állapítsa meg miudazon módozatokat 
a melyekkel azt a fontos hazai ügyel úgy a központban 
mint a vidéki szövetségek utján támogathatja. Nevezet 
bizottság elnökének kérelmére az iparegyesüiet lova. 
Fáik Zsicmond, dr. Soltész Adolf, Gaul Károly u- 
Beichter Józsefet küldte ki. A niérnökegyesüle; 
Ed.vi Illés Aladar, dr. Somogyi Manó által képvise 
tette magát. A Lloyd-egyesületet Guttenberg Fa 
igazgató képviselte. A szövetség r-síéről pedig a bizottság 
elnökén, Popoer Istvánon kívül dr. Herezeyh Mihály 
ic. elnök, dr. Kerékgyártó Elek főjegyző Rottenberg 
Jenő és Earagos Ad ám voltak jelen. Az értekezleten 
kimerítő eszmecsere uíán abban állapodlak meg, hoc 
az országos nemzeti szövetség, a maga hazafias buzga: 
mának rendszeresebb érvényes!thetése végett az orszago 
iparegvesülct állandó bizottságával egyesül, egysr.ersmim 
iparvédelmi törekvéseit egy tervezetben ezervezttt egészsz 
foglalja össze s azt a nevezett bizottság jóváhagyás vegeit 
mindkét egyesület igazgatósága elé terjeszti.

X
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A német birodalm

mint a német 
ennek az anomáliának 

niniszter 
helyzet

— Drágul • poros* síén.
költségvetés alkalmával erősen megtámadta az ellenzék 
ThuC minisztert azért, hogy a Saar és sí,lém.
-zLidék bányáiból az államvasutak alacsonyabb szállí­
tási dijak mellett szállítják a szenet Francz.aorszagba,
Svájczba, Ausztriába és Magyarországba 
birodalom különböző helyeire s ennek 
3 megbüntetését követelték. Thielen miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy a fölpanaszolt helyzet tény g 

' alacsony széntarifák azonban mar majd ecy

lehet rendezni, hanem csakis egységesen. Evvel egyelőre 
a kérdést elintézték, de ismerve a germán makacsság , 
biztosra vehető, hogy addig nem hagyják a dolgot
55* • díjszabások megdrágítását^ keresztül

nem viszik. Magyarorszag evente átlac 
métermázsa szenet hoz be 8-8-5 millió korona éri 
ben a német birodalomból, világos lehat hogy már 
legcsekélyebb fuvardijemelés is, melyet a termelők majd 
a^zén árába adnak, évente több százezer koronával 
terheli meg külkereskedelmi mérlegünket. Enne* azután 
az lesz a következménye, hogy emelkedni fog az 
Zzträk szén behozatala. Sokkal kívánatosabb volna „em érett 
azonban, ha a hazai iparvállalatok az e eru‘^ 1 
minimumra csökkentenék idegen szénben való szükség 
létükét s azt minden olyan ágban, a hol csak lehe, 
hazai barna vagy fekete szénnel födöznek. Bizony épen 
„em mutat valami nagy élelmességre, hogy a szenekk 
bőven megáldott Magyarországba évente meg mindig 
közel 1R millió métermázsa idegen szenet é

~ Mecenseffy lemondáaa. Többször felmerült már 
az a hir, hogy Mecenseffy az osztrak-magyar^ ^ 
vezértitkára lemond állásáról, de át rozo 
tegnap, a bank főtanácsának Budapesten tar ott ütés ^
öltött. A főtanács egyik osztrák tagja "CT ^ hirére, 
Mecenseffy lemondásának ismetelten 
hangsúlyozta, hogy az osztrák-magyar 
statútumok alapján átalakulási stadmmb 
bank első tisztviselője közvetlenül ez

«* - Kéri “*>
fontos kérdésben, mert a főtanács­

állásával. Bilinsky 
ülésteremből távozott, 

vezér-

hasznavehetetlenné vált,

7'" “-‘r »títk«X. tíí
vetni, összesen csakis 
30/ veszett teljesen

221.000 hektár, 
kárba. (Az amerikaiak tegnap

bank az uj 
van s a 

átalakulás után, 
a mikor aztán

. A “ millió" hektár elveszett terület által a tér- 
hogy ezen I, mintegy öt millió hektoliterrel
més hozama első sorban mintegy _

1 “* ísrwSfff«—

tq/" ^195™-^ magyar jelzáloghitelbank U. klb-
----- 4fiQ— * osztrák-magyar államvasut 643.--
~ ion___ 121.—, rimamuranyi vasmű644.—'1 déli vasul 1^ • aoci cco „_^á*’ r-n. közúti vasút 662.----- bbu.—ig,

mint a mostani 
nyilatkozzék ebben a 
nak tisztában kell lenni az úgy

kijelentette,’ “la7 uUn nyu-

»,7, 2X
Mecenseffy visszalépésé egy g kér(jés azonban még

“ffy

még nem kérte Írásban ^^^ek » 
tumok végrehajtása a törvény vezért,tkári állást
»« «*■ • ;7"eL‘, :T. .««ít

bizonyára rononczi Pra g , sok év
helyettesével, fogja betölteni, a 1 szí 
óta áll a bank szolgálatában s az uj statútumok v

már is 24 millióval 
hektoliterre lenne tak-

18 millió méterm 
hoznak be. , » fővárosi 1. kerületi

nepes gyűlési tartotta*, , -3 inarkaniarák kizáró-
miután a jelenlegi kere=ke k dök érdekét védik,
Jag 3 nagyiparosok es nagykereskedő^ jparoskamarak

Ä SSSU. T&t
«.d-*Vuíí“: is:

a bizottság a Vidéken is megkezd, működését.

f0t" Báró Kochmelster Frigyes elnöklemondásaa
tőzsdetanács elnökségéről élénken foglalkoztatja a 6

Jasztások után történt és így annaadét, minthogy az avat— „. , .
indokai ismeretlenek. A tőzsdetagok ma felhivá ^ 
tettek, mely felhívja a tőzsdetagokat, 
módon nagy küldöttségben
fejezzék ki előtte ragaszkodásukat, 
telüket és felkérjék ót határozatán^

tőzsdetagokból álló

. _ csökkenni. Szem előtt tartva a fagy és a többi az 
időjárás által okozott károkat, konstatálja a tudósítás, 
Ív e devalvácziók által további tizenkiiencz miho 
6 Hnliterrel gyengébbek a becslések a tavalyihoz képest, 
^ hogy a tavalyi 129.000.000 hektoliteres eredményt 

alapul véve, az idei búzatermés 
kevesebbre, azaz 105 millió

SÍ* Atonkivül a vcomité, nem kímélvén a fáradságot,

5

vCUk két hlappal ezelőtt, a párisi piaez az import- 
naritásra való helyezkedést (a franczia búzaárak jelenleg

,1„| vannak) ne« -•„* “=' '
nagyok a remények a helyzet javulására.

A mai készárupiaczon ekeit mindössze 32 000 
mm. búza és pedig különösen a finomabb minősegek 

fillérrel magasabb árakon. - Eladatott.
Búza Tiszavidéki : 1000 mm. 80 kg^ 8 U k„

tar kiük 200 mm. 80 kg. 8.O1 /, t., 50 mm. 79 5 kg. « k., 79 Ug. 8.00 k„
SOkg.&OOV,^1 Mkk6nl| 200 mm.

■ yq ke 7 92V, k., 100 mm. 79 kg. 7.95 £ 7.65 k.. 200 mm.

1-0,1 _fi21__ie, közúti vasút
rosi villamos vasút 339ü0- 340.—ig.

Prämlum-tizlet
vényben holnapra 
április végére

Dijbiztositások : osztrák hitelrész 
3_4 k„ nyolez napra 8—10 

i .4 —10 korona.
ötótőzade.

godt volt.
hitelrészvény 751.80Az utótőzsde,

államvasut 643 -642-ig, rimamuráuy,

2 V.

Köttettek: Osztrák 
osztrák-magyar
vasmű 620---619^i Osztrák hitelrészvény 752.50

4 órakor zarounaa .   q r,0-isr magyar752.60-ig, magyar hitelbank 749 ___ ^„.ig, magyar
leszámítoló es pénzvaltóbank • • __ . magvar
ipar- és kereskedelmi bank osztrák-
jelzáloghitelbanü déli vasút 120.—
magyar allamvasut piqr.o—020 —ie, ma*Hl.-.«, ”,nt v.^ «-

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

nehéz 102—103 f. Fiatal közép 100 
nenez ív |j_ Magyar

— 102 f. Fiatal könnyű qg.llOO f. Könnyű
szedett : Nehez . »• ____ f Közép111 Romámul: Neliez •

____ I. IV. Romániái
— f. V. Szerbiai : Nehéz 99 100
Könnyű 98—99 f.

-r.h/,1 envhe időt jelentenek, nyugodt "t májusra » 'M L. 

7 96 7.95 k., zab május—juniura
zab őzsr’e 5.62, 5.64 k„ tengeri május- 
5 68 k„ rozs május-jumusra 6.76, 6.// 

uj repeze 13.25, 13.35 k.
rozs U5“= ";"6ta tartó havazás a velősek állasat 

A tegnap e=te rol_a__ A határidóüzletben ma sem
az eladásokra

maradt.
búza őszre 7.95,

.34, 5,35 k., 
júniusra 5.67. 
k„ rozs őszre 6.94 k.,

míg eddig nem feníe^Uae'ért ____
volt vásárlási kedv, csekély áremelkedéseket je^

az üzlet. Kulful _ A kedvetlen forgaliajlott tartózkodást. A

Stt?
6.94—93—94, zab őszre ^t^ger, ^
5.67-68 koronán kelt-^E^^^ra riJ2S?_5.30, tenger, 
tavaszra 0./3 repCZe augusztus—szép-

lentettek s ez okozta a^»™---.- ^ finérrcl |avuii_
maradt. Búza ta- 

7.73-74-71-74, őszre 
május—júniusra

július—augusztusra^,^ “^s'zánuk'piaczán a fogyasztás

elsőrendű: 
f. Fiatal

SORSOLÁS.

- A magyar ("Terül™,
délelőtt 10 hrahor urtja samt Mlyué ebe.Btta szai f(|?o.
hálvánv-uteza 7. szám) 4 j/«» „ av «/-usbálvány-uteza /.szán,, » a3'/270-os
Zási és talajjavitasi 4,0 P P ■, og kisorsolását, a 
koronaértéku zálogleveleinek y z;iiog!eve-
meiy alkalommal: 1. a 4/,/0-°s P P , 104.800
Ükből 100 drb 1000 frtos 48 drb lOO frte W

forint 4 drb
és talajjavitasi 4,e-os, papurerteK F 100 frl05

ULrra, ,3I/, ,V0S -r^rdrö 2000 koronás és 79 drb
sTkorőnTu'^OO korona értékben fog kisor

E°“!.lDk, „szttiysorsjáték búzása. Az oszUlysors
játék mai húzásán a kuvet "e,.o '' 69791. 2000
húzták k,: 4°;°°” "lo ^4793 UÍ59 33072_419b 
koronát nyrri . « • * *‘.705 36852 67461 ;>99>
55225 8=635 HM M 9310O 89833 89851 95896
92086
37656
49175
37062
25232
13990
75229
79704
36910
32792

98618 46250 iu*>- -----------V. . ,w|f quvry

= ,,8=11==

köröz- 
fiogy impozáns 

jelenjenek meg nála s 
tiszteletüket és szere-

visszavonására. A

100 mm. _
7eqSt1507 9m5rak. 1W mm. 79 kg. 7.92'/,
79 kg. 7.80 k„ 100 mm. 78^ kg. 7^65 k.,

76 kg. 7.70 k., 100 mm. 76 kg.

Hl. iíOmUHIeUv . . . „„őrleti—• • , ,,.. .. < ív fínmuniai eredetif. Kunnyu 
(Stachl): Nehéz -
f. Közép 99-100 f. és pedig a

ÄvSÄifeÄ'S 
*‘^,SS?HBäSSS=1$S;

zab

temberre 13.2u—13.3v. A ké»z . , d volt, de az
részvétlensége következtében nagy c buzdírt,
irányzat valamivel javu . r.^e)ke’dett a követelés,
rozsért és tengeriért ut tiUerr k 7-.3 kgr. 7.70
Egy szállítmány l“rok" ® BéCSből A tőzsde valamivel 
koronán három hónapra ^ g_ iu5ra 7.72, búza
szilárdabban zárult. B J J május-jumusra
őszre 7.95, rozs 6szre 653,? tenger. ^ Jjuniu>ra
US, ‘repeze8 augusztus—szeptemberre

13.30 koronán.

13.20-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTOZSOhK.
Berlin, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

irata.) Az ultimora való fokozott penzke. esiet
eleinte túlnyomó volt a kínálat, ku unusen 
kelben. Ultimópénz 7'/. 
határidőre 8%-ot kértek.

V

fölhívást 400 tőzsdetag
„„„ mm. 10 w mmm

Szólt az okokról is, 
szoros diskréczió

40 tagú küldöttséget. A 
hogy határozata megmásíthatatlan.^
a melyek őt erre késztették, de csakis

m'M» S5SÄS
legnap délután ljr‘n' J e 1 j ||t,L,„, eljniézése uldn

S-ÄEäää'S6:

mm. 77 kg. 7.90 
mm. 78-2 kg. 7.65 
mm. 76 kg. 7.
mm

100 
100 

k„ 100

igen
társaságra 
elérhető arak a 
eredményeztek volna, 
nem folytonos hanyatló ira 
két szenvedett a társaság, 
veszteséggel zárult. Az igazgatóság 

veszteség részben

!i383 50752 77963 57487 84,69 v82,o ^38*

41781

65071Sil« 20876 17206 93306 52648 18323 116=
55341 S 8-^MltT235 itoL^OeS 88567 45439

•SS SS! jStiS»» «W «»a 1>Dl.48664 35981 68625 50808
Vásároljon osztálysorsjegyet 

búzában Budapest, V., Fürdcutcza 10.
Lukacs

** Az értéktöxsdóröl. 
nikus apathiában szenved, 
látszik, pedig

ÉS TŐZSDE,
kró-

közgyültsén is 
állapotáról, felhiva a 
elpusztulni a beteget. Ezen 
bírálták egyes bankjaink

kereskedelem

a tőzsde még mindi;
A baj gyógyíthatatlannak 

, tőzsde tudósai ugyancsak törik rajta ,

feÍshldtbv7rét mNeWillanyozhltoák fel petyhöd°t tagjait.
poshadt vére , m, > ,m valamcnDy,en
A betegség diagnoziear.' nézve j“„áj,. '“tr ;r'™sL=

tőzsdetanácsot, hogy ne hagyja 
a közgyűlésen éles hangon 
eljárását, a melyek nagy 

»ke, heWeznek cl külföldön csak azért, hogy

zrzirrJTJzru

nemi
iszont a búza és lisztnek majd- 

nyzata által nagy vesztesége- 
A mérleg 225.270 91 frtny. 

ióg azt indítványozta, 
fedezésére fordítsák a 

fiogv a veszteség reezuci. - 135 270 90 frtnyi
90.000 frtnyi tartalckalapo. mg , , javulását

SS .-sS?« s$r-rÄ
«rí1 - wt;a jelentus - togyasziu y ähet61eg Demsokara meg 
hez kell arany.tam, ™ jelentést tudomásul

858Ä
SSUirafwS- iwW -‘°u‘ U|1“

megválasztották. . réezvénytársaság
•A magyar B”el“USr?„Jes közgyűlését lovag 

ma délután tartotta 1\. éyi «nd« alalt. Az
Kerpely Antal miniszteri -nt a mérleg mull
előterjeszte t .gazgatosag. jelent _ 38.4,17 forint
évről áthozott 1:>6= irt =- krr 67 a különféle
90 kr tiszta nyereséggel záruk PM77
jutalékok levonása és a leírás osztalékul fizet-
írt 52 krnyi dotálása után U.OW frM.». ^ ^
nek ki, részvényenkint 3 f'toL0 Atalék.szelvényt a pest,
UJ SZUm kereskedelmi bank május ^^Uja be. A 

j a jelentést egyhangúlag tudomásul vette
5ä, .U. ”5“«Ä

7.85 k., 900 
kg. 7.60 k.,

4000 mm. 76-5 kg. 
k. Makó, 3000 mm.
7 55 k., mind három hónapra. ,,ß k

k„ 100 mm. 77 kg. 7.65 k„ 200 
7.60 k., 400 mm. 76 kg. 7.77'/,

-c la 7 77'/n k., mind három hónapra. Bándtifm^. 76 kg 7.70 k„ 3000 m 

kg. 7.42V, k„ mind három hónapra ^
™. 7«Vi» k..

három hónapra. ^ ^ . _______ 7g.5 kg 7,90 k.,
69 kg. 6.85 k„

k., 200

74*4

ies (brutto)
‘Ä5S 2* ™.Sa vétetik

ÍTlZrtéSétszdm : ™
31.059 db, 1900 marcz. |9-en felbajtatott ^ ^

A hizott sertés üzlet irány-

zata: változatlan.

vásár árjegyzése márczius 28-an. Előző naprui ,mTadS Uj felhajtás 1285 összes felhait^^luSo.
Budapesti ,^ 20-180 kil’ogr. súlyban
:nŐ4araf lg 2Í0-180 k,g. súlyban 90-104 fing. 
320 — 380 klg. súlyban 96—104 f.-ig. rt-é D 
88—94 f.-ig. Malaczok 60—/G f.-ig-
lata élénk volt.

miatt 
bónyaérté*

»/„. Ultimon túl terjedő rövid 
F. miatt a kohó- és kósv-n-

részvények nyomottak voitak, de később múló javul.-s 
állott be. A spekuláció tartózkodása azonban 

ismét gyöngítette az irányzatot.
Yorkra gyöngültek. Magánleszámitohsi

ku

tartózkodása azonban 
Amerikai vasutak

kamatláb ű1 4" u*
SíW to"»; ' > ”'S

vasuti beruházási

A vásár hangú-

Fehérmegyevidéki■ 40° mm.
200 mm. 77 kg. 7 8/'/i k., 4)
»ind három hónapra. ^ ? g. k _ 100 mm.

Gabona forgalmi kimutatás,
A m. kir. központi statisztikai hivata, kimutatása az V^u 

évi márcz. hó 28-án est, 6 órától mar« - el3ZaUitott

k.,

550 mm. 6.42'/, k-, 
k., 250 mm. 6.22

100 mm. 5.15 k. készpénz-

Erdélyi: 100 mm.
k, 7 75 k., mindkettő három hónapra.^ 

Raktárból . 1400 mm. 75Ü _sg i.uu 
73-6 kg. 7.30 k., lOoO mm. i3o kg. <-30 
három hóüapra.

Rozs : 200 mm. 0.a0 k 
mm. 6.30 k., 300 mm. 6.32'/2 
mind három hónapra.

Zab : íiOO mm. 5.40 k. 
fizetés mellett.

A határldőplaoaon élénk forgalom 
volt az irányzat. Az összes árfolyamok 
tek és különösen a tengerit ismét 
túlzott mértékben — favorizáltak.

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra z.46, , 4z, 7.48,

7.50, >.49 k. _ I- ,i 7.76,
Szokvanybuza októberre 7.7a, /•/»,

7.76 k. n on c. ^8 l-Szokványrozs áprilisra C..-7, 6,a» ■
Szokványrozs októberre 6^2, 6^57, 6.u9

1500 min. 
k., mind

Budapestre vasúton es
gabonaküldeményekról es 
Jegyzett gabona- és

1900

hajón érkezett s innen elszállított 
a budapesti fövámhivatalnal elő-

lisztmennyiségekrö1- --

ronajáradék 92./
bécsi váltóár 8*-.lu*_lim^Jmmandit 197.50. áltit-

253.6U, gelsenkirchem 219. ,
adók 98. 4U . oS 

hitelrészvény 234.60,

kölcsön 101.25, Disconto 
lános villamos. Edison 
Laura-kolió 281.25, 4-2";ü-os ezüst jara
magyar aranyjáradék 9>.—, osztrák

■ 28 — Károly Lajos-vasut -• •
4° -03 uj orosz kulcson 

152.—. olasz j iradék 
4.75. Szilárd.

déli vasul 
bankjegyek 216.15, 
török dohányrészvény 
Dynamit Tru-t 158.-

94.30,
094

Berlin, márcz. 30. (Uldtózsde.) Osz'r.ik
Harpen 

tótözsi 
tllamvasut

hitelrészvény 
136.00, osztrák déq

Frankfurt.
részvény 2'34

Osztrák hlte'.-

100 Az áru meg­
nevezette r

Elszálli Itatott______
"~egyűTir vaquton haioD_j_egyült_
oéTer m*»»» —

mellett szilárd 
jóval emelked- 

talán már 
Köttettek:

kissé

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

" i) nelyi forgalomban
111801 — I l1180i ~

034 7f,, osztrák-magyar 
vasút 2/.90. bzilaid. .

márcz. 30. (Est, tőzsde
osztrák dell vasul "-v U‘-.r,n‘ /

„ - 1 vu_ berlini Handelsgesellschaft 1 /- > ,
Smn’i 235 50 Laurakoho 283.40 drezdai bank 1« 
gelserikircheni 221.50, Hibernia 242,u, ol.,z jarauck 
94.40. Sz'lárdm.rcz> 3Q_ ^ ^ 0äztr:ik hitelrész-

Cme“cz%0. (ZivtaLi Magyar arany; inv! k 
adek 99.-, osztrák e/u-,- 

y 234.70, osztrák
130.50, osztrák-magyar állam­

vasut 27.75, olasz jura-

068i
108Gj

711
86191

60S -
1086 — 
71l| — 

8619, —

3767
1065;

5038;i
4054'

7.49,

öeszeseu

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

13645j 8619 22264, -
b) átmeneti forgalomban

13924

3767
1065

5038
4054

13924

aranyjai 
osztrák hitelre 
sorsjegy 
osztrák déli

701 70 V 865 865

Hamburg,
aény 234.75.

Hamburg
97.20, osztrák 
járadék 97.90,
1860-as állami 
vasul 136.50, 
d.

Pária,
rata.) 5 ora J+0 perc 
járadék 101.30, 3 /,

radék 97
járadék 94.05, osztrák
földliitelrészvéuy 1280.-,

1160.--, Ottóméul bank j//

701 — 7U1 —
c) a lövámtiivatalnat elöjegyeztetett

,41, 5.38 k. 
12.95 k.

bizottság
lasztották.

eddigi

és a 
felügyelő 

megvá-

közlekedés.

0 A magyarhajózMlegye.met^még^^mterh^

ggfflsgff»*.. jg> uax rs.
belvizeken jaró liajuk aJ^°™ . türTénytervezetcl dol- 
niszter most egy erre v . ví ett az egyesülettel
goztatott ki, a melyet ve ■ belvizeken jaró összesközült. A javaslat szerint ™aJiar b ‘ sé Jalli esnek. 
I,elfúld, hajúk lajstromozást ^“ása végrehajtás 
Egyúttal a hajok tulajdonán felvebetó kölcsönök
utján való lefoglalása, a haJúkra ‘^fik a javaslatban.
biztosítása és érvényesítése is szabalyoztauk ^

javaslat tárgyalására szakbizolt-

ságot küldött ki.

A
budapesti áru- és értéktőzsde.

— Márczius 30. —

Dl.

SS* e-e-.-.-sr.SSS

és talán hosszú időre hiaba remélnénk ^ 

rámutattunk 3Z°^“ 'jövőben nem javulhat-
tőzsdénkén az a^éP ken akkof ,endülhet fel ismét
nak. Am . f.mlitett alapon valu
32 T'n kívül“ egyrTzT Bécsböl, másrészt Berlinből 
javulásán k-vu 87 az0Il!iarl jelenleg hiány-
kefiö .mpulzus UP ^ ^ „sztrak zavaros
zanak a ..oltetelek, pedig azért, mert
Ä^^^/n^hnnpra 

rosszabbodnak. U, viszonyok közúti _ annál 
eset-ben lepte meg néhány nappal ezelőtt

meglepetés, hogy a iránt érdek-

vett. Reméljük, hogy ez az 
többször nagyobb mértékoen meg
Ezenkívül tőzsdénk e 
emlitésremáltó részletei, 
mai az üzleti eienség miatt többé-kevesbbe, 
mérsékelten hanyatlottak. A he.yi 
magyar jelzátogbitelbank részvényem 
kimutatott nagy tartalékok alapjan 
vasul részvényei is kereslet tárgyát _

a salgótarjáni szénbányareszvenyek-

Gabonatözade.
Az erős esőzések, melyekről az ország 

videkt-i adnak bírt, 
kedvező befolyást gyakorolnak 
jesen járhatatlanok lesznek
ben a helybeli és a vidék,,következményeivel

kelle­
sz! n te 

hosszú szünet

örvendetes esemény ezután 
fog ismétlődni 

heti forgalmának alig voltak 
A oemzetküzi értékek árfolya­

mé általában 
értékek közül a 

kívül, a mérlegben 
a budapesti közúti 

kereslet tárgyát képezték. Elénk for-

különböző
vetésekre egyelőre minden esetre 

ellenben mindenütt tel­
sz utak, minek következte- 

vidéki piaczok buzahozatalai jelen­
tékenyen kisebbedül fognak. Ennek
SHÍÍÍ „:gyoTmennyiségü árut

•yes malmok a vételtől

Szokványzab áprilisra
Tengeri májusra ö-36, 
liepcze augusztusra V2.Su,

Dm 1 m se -*‘"‘"‘7" HÄ

Szokványbuza áprilisra.....................7.yG- 7.58
Szokványbuza májusra • • • • * y 7.76— 7.77
Szokványbuza októberre......................v 6 38— 6 39 |
Szokványrozs áprilisra ■ • • • * 6rj8_ 6.59
Szokványrozs októberre • * ' , 5.3S- 5.39
Tengeri májusra........................... e r,.4S— 5.49
Tengeri júliusra..................................... y 4-.9l— 4.92
Szokványzab áprilisra...........................> 5 OS— 5.30
Szokványzab októberre......................$ 12.90—13.—
Káposztarepcze augusztusra . • •

Délutáni forgalom
A hangulat lecsillapodott ds fráuU:a «bb 'eHdó, mmt 

vevő mutatkozott, az esti zárlat par J
get mutatott.

. *• ™ e-ro,  ̂«—to» mmm

Búza áprilisra...................................... , 7.75— 7.76
Búza októberre........................................> y,37— 6.38
Hozs áprilisra ............................................ , 6.57- 6.58
Hozs októberre......................................., 4.89- 4.90
Zab áprilisra......................................, 5.37— 5.39
Tengeri májusra................................., 13,---------- 13.10
Kepcze augusztusra..................... .....

T ernn ény tőzsde.
Terményekben nem volt üzlet 
JVyersszesz 36.50 k. pénz, 3, k. áru.

megnevezette

A VlbttZklVltelClrhí.-
bol valübehozatalra A7 áru
elójegy. mennyiség oiegnevezese

métennttziufcfr^g J
_ I búzaliszt 

rozsliszt 
 árpaliszt

A vleeulviteire elő­
jegyzett tneonyiMgluetermazsakbao

4499

101
4600

összesen

30.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
(Az Egyetértés távirata 

és a hózivatar miatt ke­
zetlenül befolyásolták

voltV...I* 1 y * A tnrcrninril .Utáiaiaou --1.a mai
csak szórványosan

k 94.30. Nyugodt.
márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának .av- 

zkor zárodnak ■' truR''- a 
járadék 103.07, magyar arany- 

osztrák aranyjáradék 100. . u.a- .
déli vasút 153.—, 1 -:i

török dohányrészvény 316.

Banque de Paris 
Tartott.

London
sol lOl ,, ,7 -■ 1 » , $>" -ős ant'ol c-London, marcz. »0. (Zvirifx - I - 4

1 - - _- 1 zI. ♦.-7 - / 4 -0a mx 31101",.. spanyol ^ j.iradt» ^ vi.. ^

márcz. 30. (Megnyitás.) 2=/4°/ü-os angol oon-

járadék 97'.,, 4'- ,.-o< mpia 
járadék 93s/„, Canada pacfic-vasu 
leszámítolási kamatláb 4 Nyug- -

de
sut ezüst L1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Trieszt, márcz. «. Ozukor; aionnal átvéve 
márczius—júliusra .1 , - •

márczius 29. Petroleum he.yoen

Becs, márczius 
Külföldi alacsonyabb jegyzések 
letkezett közlekedési zavarok kedv

előtózsdét. A forgalom áttalában gyenge
létre egy-egy kutes, de a .ért a

rrÄÄ--

Petroleum 22 :

70,

közúti

SsbSESB

»1 &A r;7„i‘ “í" - *.5-1».-.

,«s*
r déli vasút 25.—,

, I 1 hu _ cszas-uiuiiOti vasút 118 =0,
elbavólgyi vasút . 7 - járadék 99.3a,

27»/4 k
Hamburg,

Nyugodt. .
Antverpen, marczin» =9.
Glasgow, márcz. 29. Nyers vas , - 
Boroszló, márcziu- Buz i 

zab 12.40, repeze 22.40. tengeri 13.60. 
Köln, márczius 30. Olaj 39 =0 
Berlin, mírczius 30. Szesz 4v--.
Berlin, márczius 50. (Gabonapiac?) 

az időjárás még hidegebbre fordult, a = 
y márkával emelkedett. A - 
olt Zab jobban tartotta magát 
márczius 29. Euersczuknr 

ukor folyó hóra 30.75, m-ri, 
négy hónapra 31.3, • ok-ubem

13.70.

)2?

még 
vontatott 

Pária,
fehér
máiustó

Minlho 
rozs ára 

ru forgalma

29.75—30 1
30 s7:

napra 2H.3/ ív folvó hóra 20.l

Értéktőzsde

,ék t<
kapcsán ma nálunk isárfolyamok, - ^kuláczio nagyon

zárlata

legü és hogy

szokványos jel 
teljesen tartóz-

£SiÄv3rür2
a mai vásárlások egyedül, rugója. Látjuk tehát, nogy 
időiár ísbeli abnormitások szükségesek alihoz hogy a 
búzaárak javuljanak és mi sem természe.eaebb annál 
ho-, az árfejlődések ilyen impulzusainak a »zdak orul
nek legkevésbbé. Mert mii,aszna a gazdának a óbb 
nek legkevesb huzunak piaczra vitele
árakból, ha az 
teljesen lehetetlen.

Ma érkezett ide a párisi
erkesztelt roppant terjedelmes tudósítás

gabonaczégek

által sze 
lések állásáról és az általános helyzetről

hiresztelt newyorki

-alom volt idónkint
L„ is de árfolyamuk, minthogy a seres,eue. 
b .. . :s nagy volt, illetőleg sok anyag állt rendel
ké^e nem emelkedhetett Befektetési értékekben iger 

*_ , . olt s az árfolyamok az egész vonalor
mérékelte*)1 hanyatlottak. A valuták és váltók a német- | 

ország: k-dve-ótle» p-nzviszonyok miatt emelkedtek.

<comltéje» 
a ve- 

és miután 
meséknek a tegnapi

i.-gnapeluu mreszic- ----:4Jr"^us—:

;f;SuiL..íb.=í-i w«i*

említett" ezé-ek által tetemes költségekkel besze 
említett c.„ ;acz egyik életrevaló specziahtása,
tudósítások a pa p ludósitások, melyek a
Ugyanis bebizonyodoU ho y e,lenőrzésének te.
hívptalos termésbccsleaekneK miu.egj

gbizható adatokat mutatnak és most
C .... 1 1  1. .vrntV ATI.comité» annál bátrabban

kinthetők, me; 
a párisi 
sainak^ belértékére. 
gazdák, hanem a 
helyesebbnek,

hivatkozik 
mert különösen tavaly

becslése bizonyult leg

már 
tudósitá- 
nem a

kereskedők

• . eredetileg 6,919.000 hektárt tevő
buzával^bevetett'területből figfe.embe véve az, a terű..

azért az árlolyamoi, minthogy a spekuláczió
tartózkodó volt, csak mérsékelten gyeogultek. A nem ^
közi értékek közül osztrák hitelrészvény 
magyar államvasut, részvényeket^ ve« 3Zj^dapesti közúti 
értékekben igen gyenge forgalom • ^ minek
vasuti részvényeket realizálási cze Salgótarjáni
következtében mérsékelten hanyodoUU. balgó^ J ^

részvényeket változatlan arfo1^™^ "kelten emelkedtek, 
magyar aszfalttársaság részvényé, meiseltenen

Blötőzede.
Alacsonyabb külföldi jegyzc-ickie^az eio^ lassacskán 

len hangulattal folyt le és a QJrák hitelrészvény
lemorzsolódtak. - ^ültettek- u ?ut 464.-ig,
753 °0 — 752.40-ig, osztrák-magyar aua >aa.-u -y. városi
közúti vasút 664.----- 6bd.au g,
339.50-lg. , „íródnak- Osztrák hitelrész11 óra 16 perczkor »“^r hitelbank 749.50- 
vény 7.>2.80—7a3. jF» 8 pénzváltóbank 491.— 
750.—lg, magyar leszámító» JkeJelmi Lank 194.- 
—492.-—lg, magyar par- ts ‘ „ kib. 466.
195.-ig, magyar jeWtoghi telhank t M3-0 _C44.-,g, 
467.-ig, osztrak-magyar all ..jmamurányi vasmű
déli vasút 120.----- ,*u'nronaiáradék 93.40-93.50ig,
621.—622-ig magyar korona árv_ros. iffleeo,
közúti vasút 664.—— 6bu. =>
339.-----340.—ig.

Déli tizede.
A déli tőzsde üzjetteien maradt^ “^{‘“ü^öttettek: 

berlini jegyzések következéé en magyar hitel-
Osztrák hitelrészveny .75'^ jelzáloghitelbank D. kib. 
bank 749.50-->49.--,g, magja-, lgut Gi3-0„643 20.,g,
465.—lg, osztrák-magy___ 621.50-ig, közúti vasút
rimamurányi vasmű . .íkekben köttetett: magyar663.-662.:^- He» ^ ; kószéobánya 635,
aszfaltrészvény 383-aSu, sa e i 
pesti magyar kereskedelmi bank

bank
bankegyesület
osztrak-magyar 6szak.nyUgot,
rimamuranyi vasmű 310.-, ™ajus^ iA"ronajarudek 
magyar aranyjáradek - ^ 8] fiankos arauy
93.65, osztrák koronajáradek W.M. nu

"T délutáni r-
magyar hibánk 187.1- aogoVo^ak^bankija.

dél. vasút
&• e.Ä mat «
,18.50, alpesi bányarészvenyek lóTuO. ^
99 30, magyar korooajaradék 93. , márcziusra,
122.-, német birodalmi márka
118.52 áprilisra készpénzen líh-,^ ,árlata., V;0-o.

B.cmarcz^O^pparJ ^ kö^maor3jeg,

vasúti kölcaöo ezüstben 100.1a, magyar 
98.60, magyar leszámítoló- es 

kereskedelmi bank

aranyjáradek
141.60, magyar 
kel. vasút *1L kötvény

Pária, márcz. 30. húz a
május—júniustól négy hóra 20./ 

nyugodt; rozs folyó bura 
4 flóra 14.15,

10.

20.1
hóra 21
14.15, május-jumusra 
14 25, nyugodt ; liszt fieur de t ins foty 
ánrilisra 26.70. május—jumustól négy S négy hóra 27 33. nyugodt-. repedj^ 
bóra 63.25, áprilisra 62.75. májustól négy hóra - . 
négv utolsó hóra 61.30, renyhe: szc.: .•>■; < •••_• 
37 75, áprilisra 38.25,_ májusra 38.2.,. m-jUstv, n- 
hóra 37. — , renyhe. Idő: borús.

London, márczius 30. (Gabonapiac:. 
általában nyugodt. Búza 3_ p.-vc! dr 
03 _ 06 ah., repezeolaj 27 sh. >• p 
tál: ürpa 13.000, zab 60.000 <!• Az idő szép.

Bréma, márczius 29. Petroleum
márka. _ , -márczius 29. Búza májusra <3 .

43- . Állandó.Newyork,
-uliusra 73-',.

Az irányzat 
ihb. Városi 'is’t 
(eladók). Behoza- 

izép.
helyben 8.C > 

búza
tengeri májusra

váltób.-részvény - '.. ^q3 70 4°/ -os magy. föld-
372.80, magi» korona], RQ_- mazTa^ hitelbank-részvények

164 2fteher mentesítési kötv. 92.80, magyar
i8G ?r" ’asma 3o8'5tt 

papír-járadék 99 30, * /.-<*
98.10, 18G?" !°jkieKbankJ 124 75. Iiécsi Bankverein
396.—, angol-osztrák _ u__t 10795. déli vasút rész­

osztrák aranyjáradék 
136.—, osztrák hitelsorsjegy 

bank 124 75. bécsi

ís.FWESsi
részvény luu.-, cs.t 5ek^ ezügljáradék 99.05, osztrák 
bankvaltok v , sorsjegy 200.90, osztrák
koronajaradék •• » OQ anion-bankrészvény 154 50, 
hitelintézeti részvény 23? ^trak-magyar államvasut 
osztrák Landerton j.vs.-.alpesi részvények 262.—, 
133.75, elbavólgyi vastó l j Qdon; ,altoar 242.95, 
20 Irankos srzoi ^ ^
bécsi tramway Ldt- A- -
130.-. Lipótkohó 13u.— Csendes.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. fé ^
A mai forgalom az esős idő miatt a rém •- j‘‘: ;k-
forgalomnál valamivel gyengébb voit és a,. kitett 
kék ára. különösen pedig a gyors romUsnak eiw 
csikkek ára csökkent. Olcsóbb lett a " ■ ■ -
borjúhús és a leült bárány, melynek da, H. 3 ■■
koronáért adt.ík. A borjúhús elejei ■ 1 , kj
112 fillérért adtak a huskereskedők égte °egy«to ^

20 fi lie

1900

Kivonatai
Árverések i

becs. ingós. mái 
Winkler Adolf f 
kér. dob-uteza 
becs. ingós. máj 
Bernáth Elek 
í'ő-utcza 77. sz, 
in?ós. márcz1;

A-rveresek |
koronára bet:, 
koronára bt- 
Österreicher 
Zala-EL'ersze». 
április 20. P,_-| 
koronára he 
Miléva 6380 
Klingelhéber 
10. Gyünk. I 
juniu- 17. Tol 
liara becs. ir 
15.000 koron

Kyirád. (Taptj 
f ees, ingatl. 
Károly 40tll 
Ozv. Wittek 
i t. Csőrnür.
L 1.07 u kor :

OoldsUtn Ái 
t- reze. Báró

Az idei burgonya kilója 24 í Her. 
borsó 1 korona", hónapos retek 3 csomag 
saláta 4 drb 20 fillér. Idei rántani va" 
160 fillér. Teavaj kilója 240 filler, ij 
(másodrendű ládaáru) 45 darabot adtak

1 arabja 
száraz toj ebei 
2 koronáért.

Litt. B.

BECSI GABONATŐZSDE.

Szerkesztői üzenetei.

Tényleges s,.olgál.tban levő katona jm-mfék 
lapba nem írhat feletteseinek v*’. . a katonai
Bármiféle hírlapi közlemény meg • H i ;-7 i!let azt a 
pirancsnoksag engedélyét kell kik
rzikket engedély nélkül tette k" ‘ ' ■ [ "j esetet anr.ak
Ha megakarják bűntetteim. u;ry jdeiu jeler.-
az ezrednek a parancsnoksagai:-;. • '"el>ben
leg szolgál. Feltétlenül kapnak *•*•*£ ‘ ____---=rr

Béc. márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A folytonos havazás a kocsiközlekedést majdnem teljesen
lehetetlenné tette, az irányzat azonban ennek daczár,, l

Felelős szerkesztő: Dienen Márton-

Tulajdonos és kiadó:
„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Bésn.-társasíg.

F--‘ kcre5

A Deraf-iíJ

St~ magy

d. o i

1
Lgyetemi 
Akad - mi|
>T Qzec

Idő

kunság I

/



1900

nat
I a

felet!

I

n.

ISáSÍo.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁBCZIUSJU. 7

Kivonata iiiv. lap márcz. 30« számából,
Árverések a fővárosban. Szabó Árpád 6^3 koronára 

~?5.s\ 7mgó1s\ márczius 31. IV. kér. zsibárus-utcza 3. szám. 
ff »»Her Adolf 1149 koronára becs inSós. márczius 31. VII. 
Kor. uob-uteza 106. szám. Ifj. Kagu István á646 koronára 
becs. ingós. márczius 31. VII. kér." Huszár-utcza 10. szám. 
Pernáth Elek i329 koronára becs. ingatl. május 17. II. kér. 
íö-utcza 7 i. szám. Dr. Schweiger Béla 1650 koronára becs. 
ingós. márczius 31. VII. kér. Damjanich-uteza 2S,b. szám.

Árverések a vidéken. Ifj. Hermann Gyula 17.920 
koronára becs. ingatl. április 17. Újpest. Both Albert 4500 
koronára becs. ingós. április 12. Vámosláz. (Margittá.) 
t^zterreicher Sándor 4010 koronára becs. ingatl. április 28. 
Zala-E-rerszeg. Kőszegi Lajosné 56*^2 koronára becs. ingatl. 
április 20. Rákospalota. (Újpest.) Hoffmann János 15.U00 
koronára becs. ingatl. május 2. Csene. rRiilid ^ Pnnnvic 
Miléva 5380 koronára bee

íRilléri \
Pancsova.

ío.uuu xurunara becs. ingatl. április 18. Jarkovácz. <r»u- 
csóva.) Polgár Béla 6940 koronára becs. ingós. április 17. 
I.virád. fTaoolcza.) Thendnmricx Katalin 4U00 koronára

koronára

(Tapolcza.) Theodorovics Katalin 4ü00 koronára 
i ecs. ingatl. április 2. Bresztovácz. (Pancsova.) JJöbröntey 
Károly 4061 koronára becs. ingós. április 2. Szombathely. 
Uze. Wittek Ferenczué 1101 koronám becs. ingatl. április 
í •. Csömör. (Gödöllő.) Órgróf Csáky Pallavicini Hyppolit 
£ >.070 kon.nára becs. ingós. április 23. Viszló. (Edelény.) 
Leittier Antal b053 koronára becs. ingós. április 18. Sümeg. 
(rohJitcin Antal 623S koronája becs. ingós. április 23. Besz* 
t -eze. Báró Jósika Andor 6009 koronára becs. ingós. április 

■ Varfalva. (Torda.) Krsztics Milós 12.000 koronára becs. 
p gus. uprili- 12. Mancsa. (Alibunári.)

Csödmegnyltáa. A nagybecskereki kir. törvényszék ré 
L„.ról Beibtl Márton szerb-párdányi lakos be nem jegyzett 
L e<keüö ellen. Csödbiztosul dr. Selyu.essy Sándor törvény- 
5 bi:ó. törnegcondnokul dr. Kiszely Kalman módost, 
j elvettesé i! Keler Liek nagy-becskereki ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentéri határidő május 30.

Csödmegsziinteíóa. A fehértemplomi kir. törvényszék 
r- sz.-ről. Juli. P. Haver verseczi bejegyzett kereskedő ellen, 
— a budapesti kir. törvényszék részéről Hecht Samuel buda­
pesti kereskedő ellen #a csőd inegszüntettetett.

Napirend 1900. márczins 31.
Kaptár: Szombat, márczius 31. Róni. kath. Árnosz.

Prut Áriiu-z. — Gőrog-oroet. (márczius 18.) Cyrill. 
- Zsmó: Nisan 1. Thasr. Sab. - Nap tél: 5 óra 26 
ptrczk..r reggel, nyngszit 6 óra 11 perczkor este.^ riola 

5 óra zG perczkor reggel, nyugszik: / or» 
23 nerczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak.
A Denókra a kör kkzgyitléee este 6 órakor nagy mezo- 

utczai helyiségében. .
St. magyar közgazdasági társaság Ülése este b órakor 

3aiát helyiségében (Ferencziek-bazára I. exu., 11. lépcső b.) 
A magyar jelzálog-hitelbank 4' kötele­

zőinek súrolása délelőtt 10 órakor a bank helyi­
ségében. _ ,

A nemzeti muzenm: képtára nyitva d. e. .
d a 1 óráig. — Többi tarai megtekint tetők 1 kor. díj
re ellett.

Technológiai iparmuzeum zárva. 0
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 —12-lg és d. u. - S-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—S-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
1 oarxöveBieti mnzeum és az iparművészeti tarsula 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő ée péntek kivetelevel
naronkint 9—1-ig. ,

r »ák manzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3
órától 5-ig .............

Allatkert nyitva egész nap. Belepti díj 30 ír
A m. kir. központi statisztikai hivetal nyilvános 

könyvtára és t^rkep-gyüjtemenye nyitva 1U—1-ig
A$ 1843—49-lki «zabadzaghareal endek gyűjtemény 

a. HoBsath meeenm: Stefania-Ut 51. « a. delelutt

S.Zwálmi levéltár (Erzsébet-korut W nyitva 
51.1-rar kir. kereskedelmi mezenm: Igazgatóság \U. 

íerepesi-ut 20. szám. Hivatalos urak V—2-ig. Tudakoz,

osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut. 82- 
sz. Hivatalos órák 9—12 és 6-ig. — Hazat termékek
állandó kiállítása, keleti mintatár és kereskedelemtórt&nett
qyiiitemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzlétvez«tő3ég árusításokat is eszközül) a városligeti ipar­
csarnokban nvitva: 9—12-ig: d. u. 2—4-ig. A
földi kirendeltségek, központi üzletvezetSsége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Knne&rls szálloda. Fellőve* I. és kísérete London. — Verstegh M. 

Baar I.g Bommel H. Snraensz A. Wenek A HOyssen p.
Baudoin I. Karpentra*. - Frrneke* M. flehen. - Beth°£?° ,
S transz G Frankfurt. - Catorgi H. Bukarest ~ «famidt ^^5°g- 
Lilienfeld M. 1 ernberg. - Üllnmon H. Schwarz R. I^®°doo-, - -te™ J* 
Liverpool. - Mandel P. Nviregyhaza. -- Ro-inger A' Mlh6l>1 ,

82ST-M 5ÄS. -S
Ä a- ítMs.S. “S25 B. ut.'. Ä
D Hans.lv C. Back I. K.dp E. 1*c=. w.ü.nS fi

József föherczeg szálloda Rudkovszky F. Arad. - We.l.nd fi. 
Drissburg. - Vaba T. Drissb.rg - Adler A. óudcllí. ~
Devccser. - schaffer M. Baja. - LSw. 8 Naz.-K»rts. »««■ B«a. 
Klein 5 Kassa. -- Mclpr J. Zágráb. — Kun M. Fiamé. - á"r
Schneider K. N.-Kárely. - Sclimidt R Temesrár - Baleg B. >.-Kőru*. 
Bor.ody K. Brassó. - Kohn D. Bécs Kuvacsasyi F. Sopren N__

Nádor srailoda Görgey Gy. fállya. . 7 ,rráb
Róka L M.-Szt-Györgv. - Ver«.., S. .0- .rom. -■ ■ % *ri°
Strau., B. Rraga. - Mezev K. R.rsnyd. - kslmtr E Oébnan-^•" 
Zs. Porseay. - f6r68 S.-sé Eperjes. - BaUza M. Lagoa. - hialman *. 
EeieeMva. — Fellraaun 1. Szeged. c„„-—_ Ráveti

Orient szálló. Kalich I. SchSnber, - Cs=ó T S«rvas. - flafta 
T. Szrólnit. - Nyíró G- N.-Bssya. - Lande,herg A. bseged - TI m 
Budapct. - Pre. ar I Miskolc. - Hartmann 1. UUnchan. - Desk u. 
Gvír - Hrozdll K Berlin. - N-delkó C Haliil.Metropole szálloda. Dr. Gmk. K. P-c. - Dr Borocy .l. 6«8ny,to 
Herceg ?. K.maraai Rariz-er P- Kslozsaar. - *«•> »; 
Rau-T'teiner M. Pola. - Baán E hőrmöczbánya — Morém *• r°ia. 
Ernát B.-ia és neje. Karczag. - Márton M -.tyás. U-Kanizsa^ •
Pi.-SzcLen - Srhoen a. Victorlz. — Enerlmcon A. Ada. Robrfnyi »• 
Gyöngyös. - Popod, A. Mistől«. Erőst XI. kunjszdllia. - W,w B. 
bL, - Bach J. Szriwi. - Bullák R. Las.a - llcum.nn 
Klein S. Leeds. - Frank H. Gyöngyös.- Brei hst A. Z:,»rpb. - Wels. ». 
Gyöngyös-Patak. Rosenberg S. Becs. — Takats K. Gaoncz.

$8. KIR. GPERAHÄZ.
Bérlctfolyamban 54. 

Budapest, 1900 márcz. 31-én.
A csempészek. 

Dalmű 2 felv. Szövecrét irta 
C. L. Villa. Ford. Radó A. 
Zenéjét szerzetté Bahnert J. 

Személyek:
Takáts 
Vasqueznó 
Arányi 
Diósyné 
Hegedűs 
Beck

Simon 
Lívia 
Carlo 
Annina 
A kisbiró 
Beppo 
Halász

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest. 1900 márcz. 31-én

RAFAEL.
Dráma 4 felv. Irta V árady A 

Személyek:
Chrysotomus Egressy 
Caetiglione Pálfi
Pietro Bembo Ivánfi 
Barnabe Mihályfi

Elhaltak névsora 1900 márcz. hó 30-án*
Kerreiter F. Weiland A. 68 í. Bózsa u. S3. - R«nh.rdt J. to ó. 

Lehel tée le. - Farkas li. 48 4. GyüjIMoghiz. - frv* 1. SZ t»"g* |' 
Síé Ki-fiody u. s. - Kriet.if 4 81 ó. Persenczei-u. a - Félik.™ b. 
,6 e Gvtili-ti: 16. Domb,, M. 5 é Vdrd.marty-U ót - Ze 
az. Hummich X. SÍ e -zerenxnaz. - Fzarka A. ta « „c-k:r,... „ I- T só * ‘-örh .zi-u. 6. — Dunai Gv. ->5 e. 1 erezkorut
áriis.ug'i'ar»*'£g.e:-

SZINHÁZAIÍ és MULATSÁGOK.

Utána
Nap és föld.

Ballet 4 képben írták Gaul 
és Hassreiter. Zene Bay értől. 

Személyek :
A világszellem Jaszniger 
A nap Farkas
Természetbúvár Zolnay 
Kälte Pini
Anróra Zs zeanit,
Malviua Kranner
Kristóf Kiss H.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1900 márcz. 31 én. 

Harmadszor:
A Valton-csalad.

(Catherine).
Színmű 4 felv. Irta Henri 
Lavedan. Framcziából for- 
ditoLta Dr. Marquis Géza. 

Személyek 
i De Coutras 

Francois

Rafael 
Giulio 
Gaudinzino 
Garrofalo 
Francesco 
Penni 
Perino 
Antonio 
Sollo
Margherita 
Stella

Rita
Kezdete 7 órakor.

Somló 
Falndi 
Kőrösmezei 
Latabár 
Füredi 
Mészárol 
Abonyi 
Panlarnó 
Gyenes 
Boér 
liegyesi 
Meflzlényi 
Bár ti a i

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 72.

Budapest. 1900 márcz. 31-én.

Őszi napsugár. 
Vigj. 1 felv. Irta Meilbac és 
Haiévj. Ford. Kulitiky Kde. 

Személyek:
Briqueville Ujházy
Noel Dezső
L bretonné Györgyné
Aurienue Alszegi

A kis marqnisnó.
Vígjáték 3 felvonásban Irta.: 
Andre Meilbac. és L. Haléyy. 
Fordította: Adorján Sándor. 

Személyek :
Kvrgazon 
Henriette 
A lovag
Boisgommeux
Juliette
Mouche

Joseph
Kezdete 7

Nadav
Csillag
Gabányi

Nwgy 
Nád iy B. 
Palotai 
Keczeri 
Narczisz 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz 31 én.
Áaon Margit szerződött tag 

első föllépése.

Az eleven Ördög.
Vig Operette 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta De­
rék! A. Zenéjét szerző Konti.

Személyek:
Soubiee Horváth V.
A herezegné Siposné
Hugeon Szirmai
tiermine Bojár
Létoriéres Amon
Pnmpouiua Kovács
De-sperriérea Németh
Veronika Csatái
Margót Harmath
Gr évin Újvári
Marianne Bárdy
Egy rendőrtiszt Pécsi 
Chátou Szerdahelyi
Laroque X:'-%y _
Luaignanné ^ asvánnó

Kezdete 7 órakor.

M .delein©
F rouard
Frouardnó
Belén
Mantel
Válton
Cat b érin e
Blanch©
Frédőrie
Paul

Louis©
Főkomoroyik
Inas
Szobai eán»y 
Jeanne

Hunyady
Fenyvesi
Varsányi
Szerémy
Rosta gni
Lenkei
Gál
Balassa 
Szeré my G. 
Nógrády J. 
Gyöngyi J. 
jHaláxz I. 
Rónaszéki 
Bálint R. 
Bárdi 
Szőke 
Gerlaki H. 
Munkácsi

Kezdete 7 l/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 márcz. 31-én. 

Másodszor:

Az anyaföld.
Népszínmű 3 felv. Irta Géeiy 
I. Zenéjét szerz. Mocsári 1.

Személyek:
Sólyom Molnár
Zsuzsanna Láng
tioriska Básüai
Eröas Füredi
Eszter Komáromi
Mihály Dajka
Caombók Mátrai
Bencze Vidor
Ispán Bessenyei
Hadnagy Odry
Kapitány Kardos
Misi Rózsahegyi
Teoza Aranyoesy
Csősz Giiéth
Susták Borosa
Sustákné Dóri

Kezdete 7,/a órakor.

nj rania
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 márcz. 31-én.

Spanyolország.
Kezdete 7‘/i érakor.

Somossy Mulató
(NaeyzM®a“'u,0*a'' 36512

ALBRECHT EERENCZ igazgató.
Bate pónstárnyitAa 7 órakor. Kezdete S órakor.

Ma, nagy jótékonyczélu előadás.
Színre kerül az eredeti .zSveggel ó. zenével, teljes 
zzinpadl alakban, Wolfsthal A ez WeiaWg M 
bibliai eperette társalat elüadazábaa pont tói U 

órakor

SSULAMIT
bibliai melodráma 4 felvenázban. Irta GoWaden 
Ábrahám Rendező Weinbs^g. Karnagy Wolfsthal. 
A harmadik felvonásban rKol-Kid,e“ magyar szö­
veggel énekli KeUer nr, hü« tenorista mint vendég.
Holnap, vasárnap április l-én egész uj szenzácziós 

műsor.
Eredeti TRANK GRIGORI spanyol akrobaták 
ikarial látókkal. GAETANO OBI.AMS a legjobb
zene excentrlqnsok a jelenkorban LA et BO franczia 
voeLi párlsi énekesek. SISTERS GLIVES s Ho.
amerikai ének és táncz kettes Mdme LA BELLE 
ZARINA modern élükepjoivel. Mdme JÜLIET 
DŐLI A. franezia evcentririuo éneaesno. RILG- 
CSALÁD felső stájerországi dal es tanozeRok. L1L 
MFLAD bécsi énekesnő. ROLiNG PAULA cost-™ 
művésznő. WAGENBACH GYÖRGY phenomenons 

Sopran és basa énekes.
Vasárnap délntán 3 órakor a „Budapest-* jótékony 

sági egylet javára nagy előadás felhelyarakkal 
Kettőn, április 2-án KUTSCHERA ALAJOS zene- 
szerző ás színész jutelomjátéka az ápmlisi nj mü-

A mulató villanyé, világítása Wüste és Rupprecht 
ezeg által épült saját gépéi áltál eszközöltetik.

A keleti maximum helyzete nem változott, mig a nyug-.
elvesztette zárt jellegét. , , •, c3ai-

Az idő az egész kontinensen szárazabbra fordult e- Ma* 
a déli depresszió környékén volt jelentékenyen csapadekuc

A hőmérséklet északról sülyeot. TrraziT e-v
Nálunk az idő néhány északkelé.i megvet é» Erdei. =. 

részét kivéve, estis volt. a nyugati határon pedig 
A csapadék mennxisége a Dunántúl es a tengerparton 
20-W mm. között volt, mig egyenlít jobbára jelentettdem 
Ezenkívül zivataruk voltak a Balaton kornyékén, Ba-skaLau 
és Biharban.

A hőmérséklet nyugatról sülyed. -
Megélénkülő északi szelekkel hűvös ídí es az e.tizés szu

nése várható.

Államáeok

A hő­
mérséklet Szél 1

M ; á 1
3 5
1 é i 3

!«!«]

.
5 5-5

■3 cSaüák

- NW 5 
i I N 4

Vlzálláa, lliOO márczius 30-áa.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. oporahá. műsora: Vasárnap Ba- 

ja Anemzeti»inhá, müzora: Fozdmap délután A menyem, 

65 A Lépaíinhá» öüsorft: Vasárnap délután Kuruczfurfang,

Vázánk délután Pajkos férjek.
este A Válton család. (Catherine).

A magyar színház műsora: Vasárnap délután hew-
Fork szépé, este Az anyaföld (harmadszor)-

Ibä. 

Schürding 
Du«

Becs .... 
Pozsony ..
Kon.árom . 
Budapest. . 
D.-Fólóvár . 
gioiiács. . . 
Gomb es . 
Újvidék. . . 
Zimony . .
Pancsova..
DrenRova 
Orsóvá . . • 

Vág; 
Szered . .

Ráhel 
Gyór . .

Drávv 
Zákány.. 
Bari a . .. 
Eszék....

Saára: 
Sziszek . . 
líitrovicza

Csaeöeeifi#
2

+ 263 < 7

^ 4- 362 > 3
4- 3<1 > 10
-5- 307 > Ci

Ozeell -oáte

Sű >

17

Bég»:
Kiszetó ....
Temesvár .
N.-Becsiierek.

Tini»*
M.-Sziget. +
Te:veiiáza. . 4* ^ ^

í Tísza-üjiak. — -
V.-Nameny.. 4* ~
Záhony (Csap) — 66
Tokaj............ -4- 11» 2
Tisza-Fü/ed + 162 ;
Szolnok . + 4
Laongrád. + 1U7 ;
SiuCfted . . *♦* -
Törők-Becse + lot =
Titel .... -t- 205 :

> 10 Köt»*
8ebee:N -Várad + 15 ;

> 1 Fekete: Tenke. 4- 50 
Ftbsr: b.-Jenő 4ö

Kékes. 4- «72 
HfovES Gyoma 4. IbO

U j ilkN«

3 Arad ... • — 7P
9 M akó.

4 I 17 
3 ; 32 ;

14

1 15 10
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SZÁLLÓOÄ

Ma este az ««t-remnen

Balogh Károly
ismert utetivellzenezara játszik

KszdoVst érakor

Időjárás.
jj m. kir. msteorologiai központi intizet táv­
irati Jelentése 1S00 márcz. S0-án reacjel 7 arator

A depresszió északabbra húzódott és ezen m,na Dti-.la 
gyarország es a Unna Tisza kozutt terül et, . ezen. vol 
meg e;v uj depresszió érinti Europa legészakibb pontjait

— - 53 5

+ o.c - : 4
, -e. 5,0 j SE 1 2
14- l:j i ■ EN I 1 O

— 14 0 I SW 3 -J
1+ 3> I V\ 4,1
-r 0.3 ESE 1 oo
— .U I KNE 4

I + 6.3 i S 3
I -r 0-0 ; t-

0.8INNW-. 
i— :.8|WáVVS 
„60! WSVV2
— 6.8 i W 1
— 4.1 , SSF i

— 0.4 ' E 1

A szélirányok jelölése: ti - eszik- E ■S loba. 
= W nyűgöt - Edhäsat: 0 ---_ egeden deret 1 - 

nyíre derbit • — réstban /elbos, 3 . = tcoonyír
4 — egészen boroll, O 
FC zivatar.

kód

myBoe«jemscer35

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjeg^es«*
1900. márczius S0.

túlsó ailijiyaw Oextalék j ^
1899-re |K mnt- 

Iáíb 100 kor.-tinl

IJ'.ojsó aríoivi

f koronáért et
Osrtsilák í I é » p » pírok

i korona-- íték

lúem.l Hőmérő reggel? oraaor -i- 7 CIdőíárás borult I ViztUlas repg-i 7 Órakor

L G.hon.n.md.k- — Arak boron.értékhen

60 81

Busa

«»vidéki
! 7.40 7 55 ! 7.50 7.70

[eetvidéki —.—
i 7.25 7.40 
! TAS 7.35

7 85 766
3 C5 1

7.7C- 8.CS 7 90 3.15 7.95 8.20

7 60 
7.65

7.60
7.55

7* 75
1 35

7Í65
7.60

7Í9 0 
7.90

7130 
7.8h

8 - 7.95
7.SÚ

8.10
8.-

7.55 í'50 7165 7.55 78U 7 80 7.65

E";Z

B Más kc$lc=ínSh.
EoravAk-hercs.xrov.cai or*r. kölcsüu 18»5. évbfil 
Bosuvák-herczvgov. urai. vas-ti kfirs. ir,93.o-röl j 
Budf.oest förart-s lRSti. évi bölcsocr. adoraeatw 
Buiianest «/eíes-flvarus kölwöoe atiuaieules — 
Teíáiue-uAgavölpri v.iszab. tar* kuicsóno — — 

111. Záloglevél eh es kttlecönkötv. 
e) Endepaeti Intöietek kttce«átíue».L 

Belvárosi takarékpénztár r.-t. - — - —. - ; 
EgyesülapwbU fövarow ULiarekpeuitar irt. an

tégla" es czcuientgyár r.-t. el*>bh>. k.
Ganz w társa vaaött. e gépgyár r.-t. kSIca. kőt. 
Kisbirtokwok országos ftidbiteimt.í'than

e * „óU‘,evre trrbao
M arr.- é» járadék bau k r.-t. srflőköív. — -------

: „ . » . járadókj»*gy visazafir. iOX*/e

Magyar fSldhitoluit. o. é. _------- ---------fit bau
, 41 evre •

6 k^roaaértékfcen S»0 evre —
• koronaértékbtn K3 évre —
• e szabály. Ulnjjav. írtban

Hagyat helyiérd. vasutak kő:v. C*)‘, cvre »

• * . 6Ö évre 105'/,—
Magyar jelxáloghitelbank--------------------- írtban

' Magyar leszámítoló es pénzváltó bin-:— 400Jí.

9U.SC 9'..50
91 -i 100.
9715c’ 93.50
93.25 94 25
90.-í 91

linóiéi Határidő
! Feni 

I k'-rona

________________________a ________6.3C
. . Llt-flrendü —-----------------_ 5.15

Bora — 50 kg.-kmt Küzepminfr*^1' - -• ~~ ------ ----------' s gr
'latármány, e!-»""1”------- ~ ZZ l »".4másod rendit—------- — j    

Sőrféiéar. tiszavidski --------- 1
felsömagyarorszagi------------ j
dunántúli—-

6.45e.3o

Árpa — 60 kg.-tint

Köles ... 50 kg.-kint ----------------
—--------------------; Elsőrendű — -

Zab_____50 kg.-kint K.-.ze^,imn5s«igU_-
í---------------------------- i'EäT 17- -----------------2 Z -

Roman v. buigar ------- _
1 Tengeri 50 kg.-kint ^zerb ... ------- --------- --

Cinquantio — — ———-— ------ ------12 $c
i 5.©pcze 50 kg.-kmt I hv - gi —............. .....................----------------------- -----

.70 !

50 kg -kint

50 kg.-kint

Tengeri
5u kg.-kint

Zab
ZO kg.-kint

I9u0 apriii»-------------- 704d
„ máj------------------ 7 bb
. Ju,“us---------I ~i‘na101)0 oia.ji'T---------

77üo inaju>------------- l ™~ • "
. április-----------------I 6.UÖ

l'«o0 október ... — -- OyS3
1HOO dOgUSZtUS— — I •*

_ maius------------------ I 6 -iojuüuá — — — 5 48
Tyuo ------------------- '

„ április------------*-9‘
9 október — — — ;__5 -_2_8_

ICap.-repoz. _ j mcc ..«u.itu.------- j 12-9_°
nU kg.-kint____ f-*J;“,ir

n Le.iámoló árfolyamok
1U. K 6 1 o o f 6 I « t érmén , e k

4.92

e _ 60 évié _ ...-----------—
* _ ktta. kölv. 60 évre irtuan j
* - kór», kőtv. 60 evre . —
e . kit», k. 60 é., vf. 110 írt-
* k. 6 6 • v. lVOfrk. — “6 ti j
J . nfer.-kötv—------- ---------- i
■ e e osztr. íwlálb. — ^

MaJrar ozezAgoi kÖzp. taaarékpanxt Ití* :rtb«n ;

100.^
98.75
92. —

102. -
99.- 

102 - 
102. — 
93.2-,
91.50 
98.50, 
99. -
99. - :
93. - 
93.751 
83.5.', 
91.-93.25!
92.50 
95.-1

101.-
i 99.-!

95.50
1 95.501
I =8. - '

97.25
100. -'

100.5
99.75
93. - 

103.- 
1C0.— 
102.- :o>.

99.
97.25
95. -
93.50 

100. -
9,.75
94.75
84.50
94. 
97.25
93.50
96. 

102 -
100. -
96.50 
96. 0
95 ‘.25 

101 -

12.—

Z ab —------- — ------------

; Kap.-Bepoze

ív. Hajózási fuvardíj

Honnan j* —
pancsova ------------ 36—40( r -vidék-----------------— 29-32

Don» < 22-24

1 D.-Földvár — --------— 54-59
( Szentes — ----------------- 48—'*
)Tless , -------------------------------— 40—42
t ! Titel---------------------------

62 -56Bzáva{ -------------------------------------
64-68

Ségá i Temesvár------- — — —
'N.-Bec=k. -..........- — —

46-59

fuvardíj 1UV ... - tlaócircl és a biztosítási díjjal * " bb. Győrbe a fuvarcijtétel 20 Sllerrel magas _

Ingván hordo 
60 kg.-tint

50 kg.-tint

DlBcnóxstr

Pénz 1 Áru
r s 3

korona korong
------------—------
budapesti— - — —----- —---------- 56.50

!

Bzalonne —

Zsákkal együtt 
1 göngysuiv tiszt asaly 
il helyett.

MinCseg
600 grammonkint

! éli kg.-iinl

Ingyen noroó 
50 kg,-tint

Szilva —

magyar la légenszaritutt vidéki------------ ' ,R _
varcéi iegenezaniott. * darauue------------j ^

------------------------------------------

47.-
49.-
52.-

boezmai. 18S8 évi. usance-ui.nCseg — 
_ l0i> darano*-------

Szilvát* -

ohance-mmóeeg----- !4.50
104» darabos------- -- 21.

8Ö .------- i 27 -

szlavóniai 18^8 . 
szer ma: l8i»8— .

V/»e 0 
W/e

6 k,
W/,v,
**.
6 0
5 0

80 kg.-kint

lueztrna magyar. -------------------------- ! 33-
lóhere aprE-szemü --------------------------I -»b- ̂

ktizopszerü 1899 — — — — — i ®4.
* nagy sie mü 1899 — — — — | 72.

141.75 142.75

4 «/.

W/e
4 •/.
4 «/• 
W/e 
4 V ,

I. Allamadóeeáe
„MágyaráHa-adö«^

Annyi-100,600, JWW ar. írt -«>«-______________
ICO ar. írt íj/írtneaert-dbokb. adom.

AranyiarúdeK. adómén. . április köz. j
Korona,rtéLQ járadéL. aúdm.nt,.- - - - - |

• április ku—
* Iiaiar frt=540k.

.««■ Írb?'amnyí;." m1” “frt = 5,0t- S 
IS- öü^lctnr.ír,yí.í".
1970. nyereményk.. 1 e 50^1 = 100 k.
^^OrhKtitUnV.dö«»“ =-

I Hön'át-stif

97.20 97.70

97.20
83.75 
93.45 
93.5Ö 
99.50,

101. '
99.75 
81 .50;

164.25; 
164 - 
98.25 
99." I 
93.50 
94

97.7 C 
34.25 
93.85 
93.

1CC.50 
102. 
ICO.75 
82.5, 

.65.25 
165.— 
99.-
99.7 
94.50 
95.-

18 50
16 50

MiuVar Uk’ríkpér't. kPrp. *Jogfcankja_ -------
Magyar takarok pénzt. káip. eálogn. kor. ért. —

- ; l 'kózs. k

Oeztrkk.magyar bank éO^évre------- _frtb*e
e e 50 evre —------------ ----

Pesti hazai első takareep. köz», kfitv. 60^ evre

* *e " . xálogl. kor. ért. — — I
Pesti m* kerwiK. bank-------------------------- f.tban j

* • : ; r* w-"e7.
* * e „ k6iu. k. vine. 110 _,frt 1
* " . . kuz*. fc. viss*. IV ' „ —

I t) vidéki és kliföiai Int. hiboeeétAeat.
AL ina takarék é# bítéliotéret---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre------- ---------

m e . 40 e. viwifcSz. 110 ,e

Aradmegvei takar^kbf-nrt.^— — - — - - — a
Bomyák-hercMgovmni »z.-,.'nd. vrszages bank
Deoreczem takarékpeaTtar ...------------<*
Erdélyt". z>. -ilzalngbitelb. <0 evre ------- —

40 övre visstaűz. "a
Bo *át-eilavon orsxvoe jelziUogbank------ — — 1

e , kö-^4. kőt?.
Nagyi b"ált. ta*p. 31*., e.. vissz. 1:0 0 — a 

e . 4u evre, vi.-ez. 10« . — |
* . , 40 ívre. lil Km. — |
I » . 86 wvre. IV. kib. _ —

! Nagyszebeni iöldlutelmUixet--------------------------• |

;
' * VI. kib.________

Osztrák (öiilhitelintézet nyei.-kutv.------------
I Temesvár első takarékpénztár---------------------

IV. El.tibb.égi ketTMiysk.
I Adria m. kir. tengorhajózási renzveayt......... .........
í Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. _ —
1 Budapest villamos városi vasút ------------
1 Buiíapuet-peesi vaaut----------- ------------- -------- • —

■ Deli vaeut_______ ______ lutl 1,1
Első cs. kir. szab. duuagőzhajotasi társ.-------

taa-oöerberg» vasul 1889, — —------- — —
. 1P89, 100 lu = 113 k.
„ 1891. ---------------------  -
„ 1891, 100 ni = 118 k.

* e (oHzt. von.) 1889. ez. —
Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t.------------
Magyar-gáesonizagj vasat J. kib.---------------------

* , ezüst--------------------------
Magyar ny. v. (szektrof.-gyúr graczi vonal) — —

Magyar v*. eis. k beruh, eaélra. 100 m —US k. 
Obztrak-magyar áüamvasút 18S3. 100 ni = 1 i8 k. 

e , L lub. 188S 10O ír^=9tik
Torontáli helyi érdeke vasutak — — — — —

119 - 
120. - 
102. ' 
93.75 
38.7a! 
9.0

i;:-|
9/.—'
97.50
99.50:
99.SC,
93.
9 . - 
95.-
99. ■1
94. -|

102.50;
9n.-l

120." 
122.- 
104.- 
99.75 
99.75 
94 50 
99. - 
99 - 
93.5C
98. - 
9.. 0

100.50
100.50
59.-
94.—
96.-

103.—

99. -
103.60
9c.

101.—! 102.-

98Í50 99.50

92.
100.
98.50 
5-.50 

100.-1 
102.- 
102.- 
101.75 
99.

102.50 
106.-! 
lOo. — I 

99 — 
11R.50 
100.-; 
93.26

: iäiif.y.tv takarekn. kezp. jelzálogbankja- 
_ — Osztrák ---------------------------------------------

, Uiz rsh it.i'.luiVi.'e: ... -- •*P"hs Vv,
_e„ ti . ; . 16-«». kik. -......... ^

102!— Csati ék-magyar bank— _ — ----------------
1ÍU — Pwti magyar kereskedelmi hsak------- —

— [__ ÜBioabank----------------------------------------—

, VI. Taka.ré&pénatárak részvényét

Belvárosi takaréknéDztar.- ._ — — — — 
Budapest III. kerületi takarékpénztár - iu.3 
tiudane-jt-^r^esetvarosi takareknénztar 2>w <• 
Budapesti tok. néuzt. ée orsz. zalozc. r. t. 4U0 a. 
EgywüJt budapesti fővárosi takarékp—
Magyar álUiancs takarék pénztár - — "■'
Magyar országos központi tasarekpaczí. — ’

85U — heeti hazai első takaréknészíar-------— — 5M>0U

VIJ. Bístoeitó-társaiBijok résav
— Bécsi biztosító társaság — — — — — —
— Becsi élet- ee járadék-mztositó intézet------  400

;— t 3‘, magyar általános biztosító társaság— 8V00
;— Fonciere. pesti z.izUsitó intézet—----------- - ;W
_  pagyar jég- «s vszoutbiztositó r.-t.----------0
!— Nemzeti baie»#t-i..ztosito r.-t. — — — *00 K.
_ Banuoaia viszontbiztosító mtezst — — — 600

I Vili. Gőzmalmok reasvényel.

_ 1 Concordia-gőzmaiom r.-t— — — — — — *00
"__ „ „ elsőbbségi részi. 800
"  EIjbő budapesti "gőzmalom r.-t. — — — öOO K.
"  Erzsébet-gőzmalom-tar«.___________— — *00
*_ 1 l.ujaB gö-niklom r.-t.------- ------------------ — -*0
" _ 1 Festi hengermalom-tar»............... —--------— SVO
*__ Festi inoinarek ee -.ütők gőzmalom r.-t. — 4W 
"_ 1 Festi Viklóna-gőztnalom — -- — —- — — 3V©

1 IX. Bányák áa téglagyárak reiiv.
■.— Bvanesti tégla- es meszópntőr.-t._— *00 K.
2.— B.i 'apest-szsntlŐnnca téglagyár — — —. -<*
•.— Efyesült tégla- es czementgy.v r.t.— __  —. XOO
-.— L»r^kru. egvKstUt kószeub. eu marv. __  — -'úO

‘ x. * '
t.— felső in agyarom, básya és kohóm. r.-t. — 00
-.— István tég ír. gyár r.-t. — ------------ — — — -00

K .isee-svtuotií uószénbaiya r.-t. id. ela*aa. *9
6.— Kip-srihusi gránitbanya' r.-t.------------*00 E.
-. — Kőbányái gózteglagyar r.-t.------------— — 3 .0

Kőszén banya eh téglagyár r.-t.------- -- 20 iv.
4.— Lcctiner rakosi tegi.<í;yar r.-t.__________ -00

— Magyar asphalt r.-t. — — — —--------— -00
— Magyar alt. kőszennanya r.t— ...--------— -00

-. - >Vivy. gőztegla-. czem.- ez gypsr.ryar r.-t. -V0
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jug. n. — -03
Fv hr hegyi téglaipar r.-t. ---------- — - *00 h.

.4.— Sulgutarjáni kősseabanya r.-t.------ -

49o!60 491.50 
950. —*1 975.-
75,2.6) 752 30

1735. - 1795.- 
2725. - 2730.- 
615.- 620.-

20?.— 204.— 
22*.- 223. - 
160.— 162.- 
418.- 422. — 

2215.- 2225.- 
j 578. — 580.- 
1420.- 14 3U. — 
15925 - 16325-

5575.

1050

: 00

. __ ÍVÓ

ressv. *03 x.

102.25
100.
103.50 
107.- 
107. " 
*00 -
1.9.50
101.
99 25

100.-i 10C.5C 
94.50; 95.5U
95. ~ 96.-
92.50, 93.50
95.- 96

— .— Liao magyar gaz«nuiagi gcygy.sr r.-v. —
8f.— „Daaubiu»* bi. bajo es gépgyár r.-t—

—"— Ganz és torsa vasöntöde ea gépgyár
— *- Magyar belga feuuptrgyar r.-t. eisőobs.

. Nadragi vas ipar társulat ----------- — —
*— Nicboisoa*-gépgyár reezv.-tars.-------
*— Himamorany-aiugótarjani vasuiO r.-t..-

*— Scblick-féle vasöntöde én géngrar _n — . , . . ff n.l irirl. .r.f.irVf ■ I A 1 Cili «I *.«

96. -
97. -
96.5C: 
96.50' 
97.-j 
39.- 

105.-1 
1C5. — i 
96. -

105. —
106. — 
100.25

97.
58.
97.50
97.5C
,98.-
100.—
106.
106.
97.

107.
107.-
101.25

97!75| 98 75

Tiszai es szeged: nyeremk. adóm.,1001 frt = 200 k. 
i Horvletzlafon ,.L fcla,. kút,, .dől«,, f/. -

b) Osetrák államadósság.
Egy«„h,t p.p.rb.uf.bruar-.^«

Ffy^to" «-»” S-fÍ" -
AranH.. M. frttum.lUU u Irt = «0 k.
KorocertekU jurád». — — — — — fc_
AU.m«,r.,. 18M. .vb. S=C frt. p. p.- »»

18oO. * ow • ”• enn ,,I860. . Í00 . . , ~ <00 k_
1884. . 100 . . . = 201.

1899-re

*•/«/.
*•/»."/•
**/ ic°-e

y/io

1864. 60 . 100 1

99.- 
99.- 
98.75 
98.75 
58.251 
99.20; 

165.-1 
136. —I 
160.-' 

i 201. -
200.50

e) Idegen államadóeságoM,
Bolgár állam v. zálogkölcsön 100«. frt = *40 á
Stefbia ny.-kölcsön 100 frank - »*£ -

99.50 
99.50 
99.25 
99.25 
98.75 
99.70 

168.- 
137.- 
161.- 
2 2. 
201.501

12.—
20.—

70.—
12.—

V. Bankok reasvényel.
Angol-esztrák bank------- — — — — —
Buoapeeli bánit egyesület--------------------------
Első magyar iparbank------------------------------
Fiumei hitelbank---------------- — —-------—
Fővárosi bunk-reszvenytarsaszz----------------
Buuapenti gire- ee pér.ztár-egylet------------
Hazai bank-reszveny-tarsasag ...-------------
Hermes raagy. ált. valtuüzlet rwzvt-------
Horvat kereskedelmi bank —-----------------
Horvát 1 -.zamitoló bank... — —---------
Horvat-szlavun országos jelzalogoank-------
M.igyar általános hiteloauK................ . —

»HI*- ip“-"- b“iii.-k&

“■»« j.Wto,láUll«-k- - --
Magyar_kere9kedelmir.-t.

840
800
300
100
voo

8000
800
800
810
400
800
400

ZOO

L tol so arfuiyan
pénz áru

korunaertok

XI Könyvnyomdák r<
-AUieuaeum* iroda Um ee nyom.

, Frankim-társulat------- —-------
* „Kosmos* müintezet —----- - -
I Fallas* irodalmi es nyomdai r. 

resti könyvnyomda r.-t.------- --

j XH. Különféle vállalatok réesv.
Altolanos weggonkölcsönző-tarsulai 400 A.
„Apollo* kóolajKnounio-gyar r.-t.-----------200 ^*
Bantlm-téle vegyi gyárát r.-t--------- — »00 á.
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t---------------  .uu a.
Brassói ceilulocie gyár r.-t. -----------------

i Budapesti általános villamossági r.-t.—
; ti|. -tl Zoo,nay-le.spurcz.-íayenczegy.r.-t.80ü0K.
i Első magyar betűöntődé r.-t. ----------- - — *00
I Első magyar gyapjumose- es bízom, r.-t.— -«W

Első magyar uragyar r.-t. —------- — ®uu
Első magvar részvény serfCződe------------------- 600
Első magyar sert^htzlaiu r.-t---------------------- 400
Első magyar szalloua r.-t. ... — ------------*
Első pesti spédiura es csoutliszt gyár — — -W 
Fiumei nzshánteio- es nzskemenyitő gyár luOO
tischwmdt-fele szeszgyár ...-------- ---------
„Hungária* mütrazya ea nensav-gyar-------400
Jordan Viktor-felebőrgyar r.-t. eis. re«av. 800
kábelgyár részvénytársaság-------------------- '
Kőbányái király serlőző r.-t-- — ~ — -00 L.
Kőbanyai polgári eerfőző reszveny-Ur. 800 K.

6-5.- 636 -
a* ■ 23o.- 238.-

rész7
— '00 220.- 240.—
800 K. 162. — 1Ó4. —

— 00 376C.-- 373v.—
800 K.

- ..
_ 400
800 tu 216.- 222.-

— *00
8 fi 621.- 622.-

- .©0 245.- 25:.-
,. *00 K- 204. — 212.-

400 í. 240 - 270.-

n-\Mo
67u.—
520.-

630.-
527.-

13.- 30.-
355.- 36”*.—

Z Z 1V00 2680.— 2720.-

1030.

1200.

26o! - 
2-6.- 

27GC.- 
272.- 

I ÚCO.-
25£ü". 
47 . 
450.- 
3C5.- 

3,00. 
940.

90*
I 5S0.
! 21. 

150.

-1050.

— 11220.
-

27J. 
; 238. 
2800. 
276.

- 2380.
- 481.
- 455.
- 315. 
-.3200. 
-I 950.

| 600. 
I 22.
i 155.

800 
p. p. 64

Magyar siukunpar r.-t.---------------------1500 *j“
Magyar fém- es iamcaaru-gyar r.-t.------- ----  ro

Magyar ruggyanUarugyar r.-t.------- ----  -
Magyar vasúti furgalmi r.-t. wlév. jog. o. 200

1 Magyar villamosaagl r.-t.— — —------- *°® ^

Nagyszebeni villamo-*m'J r.-t. —-------— 1
Nemzetközi vilIároos*.t*i társaság — — — „
Kemzfftk'izi waggeakőlcöaző r.-t. — ._ 400 x.
Popper l.iwt faipar r.-t. ...------- --------- — "
Cnzraero róezvény'tárv.iág - —------------
Royal ,r ryvraün.ia réssvénytársas cg _ 28-J s.
Ssuge *i k-.vurfonógyár r. t------------- --------- >'*
SziKzeki tarhazák r.-t................. ............— y
'fcf'5'n-Hirmondó r.-t......................- - -
Tördk-bironn'mi dob.uye.'ved .ru.xíi r.-t. — 1 r

XJ1I. Ktirlokea.di váll. réáiv.
*át.. m. kir. towro Uj •zLti r.-t.----------- -
Aradi r* Csanádi egyee. v. r.-,. törss.-r. —

1‘arce-pakr - -zi vasút e'sőbns. röif.-------
Budaposti közúti vaspálya tors---------------- -- -00

ti .. 8 1
. - ,d* ^-------„ „ . *‘v- -----

Budapesti villamos vjroai vasút f.-t.-------^

" . élv.jagy ^
Budapest-ezent-lSrinczi h. é. vasút......... _ "«>u
Bpret-ojpest-rákosp. vili. kői. vasút r.-t. 800 X. 
Debreczen-hajdur.:;ndsi vasút ii. é. v. eis. r. M 
Déli vasút — — ... — — — — — — - ' 1

Litifl ca. kir. szab. dunagőzha- -tar 
. Gölniczvöigyi vasút r.-t. e!>öbbs. r 

Kassai közúti vasúi ... — ... —
Kassa-oder berg; vasút — — — — — - - 

. Kusza-tornai hslyi érd. va«ut r.-t. els. r. ^ W ,

Magyar folyam- es tengerhajuzasi r.-L
" Magyar-gacsországi vasút...-------— — ”7

Magyar helyi érdek B vasutak r.-t.------------; •
Mi^ryar nyugoti vasút — — — — — — — * '
Maramarusi so vas 111 elv. részvény ... — — *'"•

~ Mara: ^rusi só vasút türzsreszvénydi — —
_ Naramarosi suvasút B. reaavvnysi ... —

Marosvasarh.-sz-aizrőe. vasút -h. restv. -- : O'*
_ Nqjykikinda-nagybecsker. vasút eís. r.
_ Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1VUU .
_ Osztrák-magyar allamvasut — —

_ Pecs-barcsai vasat-------— — — — — —. ^
_ ; F - '■ K ' ‘
_ Szia von: ái h. é. vasul els. rejíieoug —• ^
_ i Szí na-.N . •• •- 3
_ Temesvár-MMosi h érd. v. - t. els. r. ' -
_ j Zsibó-Nagy-Banyai h. vaaut e’s. r. .- 40U h.

otk Xiv. Sorsjegyr>lí.

10 Bazilika eorajegy------- ----------  — ——lv , ^ e e=ztr. felülbélyegzes-<el._ ._ ..
’ * nyeremeny-jegy.- - - -- —

Bécsvaroei cverc-Ui nykölcsön laTí- «vr3: — —

e-“""* í,s;scímií. î : -
•“ **• ,07ies>' .W.r.mií.,1,^

j Hlíy.r jeizul„Viit-lban* J.yer

törni «C«;.-»er..it'.rsi.*,— — —
e osztr. idillibe;yega.

* * „ 0
Olasz vöröe-kerM sorsjegy — —

s e osztr. fdlülbslyegz.

OszL-ak vörös-kereszt sors egy--------------- - — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — —‘-------—
Palfiy sorsjegy-------------------------- ----  - - - "

XV. Pénsnemek.

Arany, ee. «» tir. vert —--------------------- —

J etitrík vagy magyar 8 irtó *----------- —
e 8V frankos— ...---------------- ---------
. 2V márkás------- ---------— — — —

Német biroc. vagy egvenert. oaa«|.(ioa markai
Franczia bankjegy <100 franki------- --------- ----  —
Olasz bankjegy -iW i'rai — —----------- - —
Papim.bei daranonkint--------- --------------- —
Roma:, bankjegy CCo íeii . - —----------------*
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)-------— — —

XV1. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frter:
100 frankért — — —

1U sterhugert ---- --
1LU márkáért—----- -
1VU líráért -----------
1(4) Iranxert — — —

luO rebeldrt — — .-

39C-" 
615. -

263. 263.-

XCO
80

405.*- 410. —
662Í-! 6S2Í53

4?c! 425*. -
239.50 3-iO. -
333 50' ic4. -
120. — 125.-

140. - ísoI —

170. ' 121. -
765.- 770 -

358*. - 363.-
:35. - 337.-
352.- 356.-

405.- 410. -

474 - 426. -
«93. - 19
113.- 126. - ;
112.— 126.- !

6;2Í - 6*3.5-
42-.— 425. -
326Í- 330.-
183.- 165 -
3á0* ' 1 37».-

! 12.25 13.25
; 13.2c 14 3C;

'8 * — 3- *' 1 C.
13 •- 137 - |

6 35 E.75i
6.75 7.25:

24. - 26- — !
! 25. - 2? - 1

1t>. 2O.75;
22.2 22. —

, 22.2 >| 23.-
! 23 - : 24. —

J0. -
42." 43.-

335. 400. —
132. 134.-

1
I

11.40 11.48
11.35 11.45

; 19.2 3 19. 2
‘ 19.2 3 19.32I 22.59 23.77

118.5 S 118.85
9 . : 96.65
9C-.20 30.-50

1 á.>- . 2.56*,

Wj

AListerdaro------ — —

Ll 11.ion — — — — —
Nemet aankpiaczok-------
Clasz bánipiaczok — —
Fans — — —-----— —
Svájczi bankpiaczok — 
Sttíutpétervar — — —

200.29 20C.6C

241 2£ 
118 9C 

90.5C 
36.6C 
96.30

t 2vP.35: 
í V,8* (1
; is.-c
! «.=0

29b.- 30l.— 
181.-1 18- 
329. — 330.— 
169.- 174.-

226.- 228. 
230. — , 240.—

220.— ' 224.- 

749!— 7é9.5^ 
194! I 195.-

Xagyar ált hitelbank-----------------
Onttrak hitelintezet-----------------—
Magyar aranyjaradék-----------------
Magyar koronajarauek .- -------
Magyar tp. es iteresk. bank.-------
Magyar jelzálo^hiieibank------------
Magvar leszámítoló nank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-------
Rpesti közúti vaspálya t.------------
Déli vasút— — -........... .............. —
Osztr.-magyar allamvasut— — —
Buoapesti i).-mKegyeMliet------ - —
Elsó magyar iparnanK — — — — 
Hazai bank r.-t— — -

750.-
- 752 -
_ 97.20

93.50
194.-
465.-
492.-
621.-
664 -
120.—

- i6-.:

! 22SÍ-
maílába ló :iő)

Leeaámltoló árfolya-ok márczi« 2S-áról.

732.-Pesti m. kereeti bank — —-------
Oszi-TitK in len ut. 1999. tib.------------
Magyar ezukonpar r. t. — — — — 
M. taitp. közp. jelzálogé. — — —
Magyar asphált r.-t------ ;----------- -
Belvárosi t»karókpén*tar r.-L — —
Xdna ui. Kir. leu-reriiajóz. r.-t-------
I. magyar ált. biztosító társ-------- - —
Újlaki téglagyár r.-t. —-----------------
Alt. waggenkőlcs. r. t._------- ---------
Magvar viliatnossagi r.-t.---------------- ■
Magyar ált. takarekpenztar------------
Pesti Victuria-gőzmalom — — — — 
pesti hazai első taitare* pénztár —

385.-

,j*nz-féle vasöntöde r.-t. — — — 
Salgo Tarjani kőszeub. t. _ ^ —
Küszenhanya es Le^-.a^yar r. t. — 
V. ,,r:z. -í'izp. ta:;ardx3. — — —
Nemzetközi waggouKöirs. ---------
Budapesti vili. varesi vasat------
Bpc-L vili. .ró* ■ ' *;b-
Budapesti villáin /ss.tgi r.-:. — -
Matrv. kerámiái gyár r.-t.—--------
v . ;1, , .nvi, V»,nú — -
Egye«. Bp. fuv. takarékp---- — -
buest: Uki. es zuiugií. r.-t. — - 
Első űu'tapvsv g •••■' • •* - -- -

j 6ó7. - 
Í1427!- 

342.-

dekok és bank
tékcncstari utálván}Kaniatozu

%1
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V

Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad at Egyetértés stámára 
fi kötnonti hivatal Papnöveldé­
it«» 3. 82. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Bretter nővérek
dchánvtűzsdéje VI kér.. Téréi­

kor ut 54. szám.
Burger Vilmosnó

dihánvtőzsdéje Erzsébet-körut 
51 (Oktogon.)

Neme esek A.
iobánvlőzsdéte IV. Pet6*-I*'

3. szám.
Deutsch Juli»

íohánvtőzsdéje lézseT-kínit 
io. at.. (Rsross-uteza sarkam)

Toldi Lajos
ltofvkereskedéee Bode, II.

Fó-uteza 2. szám.
miamin t minden hirdetési 

Iroda-

Barátnőt
teres és pedig csinos fiatalt 
egy jó kedélyű ur. Leveleket 
az Egyetértés kiadóhivata­
lába Benső barátság czim- 
mel kórok. 11-7o

Kiadótihatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbélveq beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen

Eladás.
Hasnál*

pénz-szekrények
rendkívüli oic.o áron kaphatók 
i becsi Deniatetrenypyár raktá­
rában. Buriapaat, Bal- 
aáwp-uteaa 6. ax. 3/-.3

Eladó
1 ",00 hold nemesi birtok Nyílra 
vármegyébenórányira Nyílra 
város vasúti állomáshoz, közel 
a bécs-nvitrai vasút vonalhoz, 
lakóház s szükséges gazdasági 
épületekkel, első minőségű 
búza, sör-árpa és cznkorrepa 
termőföld. Közvetítők kizárva 
Czim a kiadóhivatalban.

Adómentes
újpesti, szolidan épült föld­
szintes uj sarokházam több 
lakásokkal, üzlet-helyiségekkel 
vásártér és villamos mellett, 
családi viszály miatt kevés 
pénzzel megvehető, vagy te­
lekkel elcserélendő. Ajánlatokat 
_ Családi ház“ czimen a 
kiadóhivatal továbbit. 8-204-

11233 Biczikli 
jó karban, úti gép. két angol 
kerékkel -Ül forintért eladó. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba 
kérek .Biczikli-1 jelige alatt.

Balaton-Almádiban
jutányos áron eladó egy nya­
raló 3000 □ ól telekkel, mely 
szőlőtelepítésre kiválóan alkai- 
ruas. Gyönyörű kilátás. Erdő a 
nyaraló* közvetlen közelében. 
Levelek rAimádi nyaraló 
jeligével kéretnek a j >7!)

Vétel.
Veszek

amort izationális kölcsönnel
megterhelt házakat; ügynökö­
ket díjazok. Ajánlatokat „Dem- 
binazky" jelige alatt továbbit 

kiadó. 11-88

Alkalmazási keres.
Varrónő

ki a női rulianemüek elegáns 
elkészítésében jártas, alj- *■ 
derék varrásban rendkl
völi ügyességgel bir, ken 
urotektió hiányában a n. 6. 
hölgyeket szíveskedjenek ot
házhoz vagy házon kívül fog­
lalkoztatni: szerény díjazás
mellett czim a kiadóhivatalban 
megtudható. * ” 0

Bizalmi állást
vagy képviselőséget keres 
40 eves, kereskedelmileg kép­
zett nős ur. ki IC éven kérész- 
lül hasonló állásban műkö­
dött és mindenben erélyes es 
iártas. Szives ajánlatok „Ere- 
lyes ás jártas“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba keretnek. 1123b

Fiatal müveit hölgy,
könyvelésben, magyar és német 
levelezésben teljesen otthonos, 
megfelelő állást keres. Megke­
resések G. A. alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. ___11-zS

Szabadalmi
ügyek elintézésében nagy jár­
tassággal bíró gépészmérnök
elvállal szabadalmi leírások le­
fordítását francain es nemet 
nyelvből = bármily szakmajaba 
vágó munkálatokat szerény tel­
tételek mellett. Czim a ki­
adóhivatalban megtudható

keres ispáni, vagy oly állást, 
melyben képesítését és bő 
tapasztalatát érvényesíthetné. 
Czime a kiadóhivatalban.

Kereskedelmit végzett
róm. kath. vaUásu, tartalékos 
hadnagy keres szerény lelte- 
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat rSaor- 
galmas" jelige alatt kér 
kiadóba.

Lakás es bérlet.
Nyaralót,

illetőleg nyaralásra alkalmas, 
2—3 szobás házat keresek Bu­
dapest közvetlen közelében. A 
házat lehetőleg egész évre óhaj­
tom bérbe venni és pedig bútor­
zat nélkül. Vasúti vagy villamos 
összeköttetés okvetlen szük­
séges. Az ár 400 koronánál 
több nem lehet. Ajánlatokat 
az Egyetértés kiadóhivata 
lába .Alkalmas nyári la­
kás“ czimen. 112;C

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj.
modern berendezésű -s építésű 
szép villa kiadó teljes bútor­
zattal. Bővebb értesítést teszek 

Kér a «Egyetértés kiadóhivatalaba 
11»84 tmi Vilin czimen. ti“"

Különféle
csíz

ezidöszerint a legerősebb

Jód-Brom-F orrás-Fürdö,
Éghajlata száraz, meleg ; gyógvered- 
mények meglepők. Fürdőid m*j 
1-től szeptember végéig- 180 ke,l> 

felszereli ŰUba I 
rium gyvgvtár: magéra-,SSJ.S. IsTO-teanis; tér/««.
Katonatisztek, állniu hivatalnokok 
május 1-161 juüius 1 Ii-tilg aegw*M 
lú-túl szeptember vZ-géig g>''g>- -
Müll tekintetében SV" W»

prospektusokkal szolgál kivé 
ultra a füraoigazgatósag Csíz- 
per Rima-Szées. Az évad aUtl 
poéta e-távírda helybeli, t-nz a Fal-k 

I ÍBAokii vasatvoaát dllnmaja

pöszméte, koronás fa, erős, 
bőtermü koronával, nagysze 
gyümölcsösei; félmaga5 10 1b
C kor magas 10 db 12 kor., 
igen magas 10 db IC korona.

lOOOO rózsa!
tea, nőiseit, Bourbon, remon- 
rans slb. 2 éves magas törzsű 
10 db 12 kor., félmagas 10 db 
8 kor., alacsony 10 db .> kor

20,000 árvácska
(viola tricolor), száintalan szín- 
változatban 10 darab oO Cller.
Nagv választék évelő, virágzó 

" és dísznövény ékből
50 drb vételnél 10’/„. 100 drb 

nál 2Uu/0 engedmény.
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. v.^42

Fr. Spora
kiviteli kertészete

K I a t t a II I Csehország^

Erényi-féle
kitüntetett .Nervin“ nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb csuz, ----------
köszvény, csontbántalmak, de"jmint vidéken a jobb mug-

"tELEFGN 5156.
Birtokcsere.

Szép 3 emelete- huzat 
Uék egy birtokra real;- alapon. 
Birtokleivást kérn-k ..Gyám- 
alatt. Közvetítők kizárva. 3203

20,000

kaphatók Haldek mag-
nagvkereskedésében Buda­
pest, Károly-kiirut 9. úgy

ajánlok nagybani arax 
I mellett. 100 dbonkent 
35-25 és IS frtjaval. 
Kimerítő katalógus ber- 

mentve, 8189

INovák János
rozsa-iskolája

Székelyhídi Bidarmegfe.
Bútorozott szoba.
Az V. kerület legf '

rékfájás és szaggatás eUenj|e].rosU(. azlett-kben

helvén két külónbejaia a ■- - 
gánsan bútorozott szór -. < —, 
leg teljes ellátással, az
kiadó. Czim a kiadolnva.albau.

SZIGBfI LAJO
szíjgyártó, nyerges és böröndös

Budapest, !V.,Muzeum-körut 10. sz.La. srMt;cobarB

ladá
üzletfelhagyás végett.

22 ti ét! fmtiti. » 1-gJ-t* ( nyqg:,í„mba
üzletem f-llMgxo::;. Szörp!,nara 1 “ "Sljőm melv a Vr«truW. - 
vonulok, ..1 nikal...»™ y.,u'‘ s6t eyes torunkat mvg
, árukból 411, sajat t-i.nilli . vevőim méu egyszer utoljára
k™ .1=1 arába toc-á "no ^jgZSSJS* kv6 tv*
jo árammal o!r_son kiszorulhatom. J * j, m . korsizó lószerszám' 
mennyiségér"! t > .-mlitek egyP* . magyar eallangos e-a koromét- .
2Ű0 lór.t. i z- k ku.ctt van könny 0 ,u . g> ..nnyebb és nehezebb rldeairle v Mek, van Url'' nÖ?'

u-n. $4» lóra nyeregszer■ 6-Jv^mk, laka«*, k«*-

ähI-,.»»gw
... - L- .,i-ar- -s szivaiAatarczat, pap>‘ . ... u ^rendezett 8-mar i r. kv,! nagy választék. I »

BU‘deU * » b-rn, bér mentve kW*. 3'3"J

A Vas-Zalamegyei
évi I'

első takarékpénztár]

7, lívirda helyben. C.,z .1IW; ........................................... ------------------------------------------------------------------
,lczi I ............ e —

A- PÁRISI -VlLÁGklÁLLlTÁSRA
----------------------- ~~ < . sv..X‘ --’S
------------------ -■ x,*séy V. Jtdegen cszácba menni n,=lv.sm=re. né.kuk értensT. -

ha ls? idegennyelvü kóovvet n£,au,'hos. Pá---t « »
Shs.alaki pénA Időt 6 faradságot tug- anny„. hegy
kiállítást megtekintse s atr-n-z he„ hazalovst sem lesz
mindenütt b=lco|ul|cn az b.zony ug^ I ut2Zl.rak maga iráni v J 
okosabb, tanultabo. Ennélfogva mma , v-., hamarabo nie^-
toíbseége hogyaf^czanyeW . szükség««,»
kezdje, hogy annai toobut tudyO ■ megtanulásához s a .ra.^za 
JSifÄÄß legalkalmasabb könyvek esek. ~~

termében fog

-v^E-

,. „ 2 órakor Körmenden, ki intézel! székház pénztár
1900 mL! a t. « részv^uesek megW„a,k.

í - " — — val1
határozathozatal.

3. A felügyelő-bizottság kiegészítése.
v 6= mérlee az intézeti irodában megtekinthető. A mérlegben I 

A zárszámadás és mLrle8 30 filL nyeremény felosztására nézve]
] kitüntetett 633 frt 60 kr., azaz. , orona vagyis összesen 1250 korona
Gtki;0a—Í"na S0 OtW

Körmend, 1900 márczius 26-án. ^ igazgatóság liatározatából:

Utlvary Ferenc«.
elnök és vezérigazgató

I37963

HARASZTI Cy. Kis hanczia nyelvt. ViszobkO-.. kor. 1^20

II. rész: Fűzve 2 Kor., va-zonba kotla kor -80
szógyűjtemény hozza - - - • - • * * " ' frwnr,ia

PLOETZ Károly. Syllabairofran;aia.Bevez-U, ^0[ ,.,0
nyelvbe. Hetedik javított éa bó -• vQO

THE1SZ Gyula. Kia franczia nyelvtan. Fűz Vb . ?------

T H El SZ Gyula. Pe 
kötve. . . •

THEISZ Gyula. A ivancz. 
2 korona, kötv-*

ite gramm alre fran í a ■ ,e F-zve k-..-r. 1*63 
... kor. 2-----

elemi tanfolyam^ rórw

2 korona, »vl.v •
THEISZ Gvula. Franczia nyelvtan haladott» * 

t úzvd 2 korona, kötve . • 
BARTOS-MATYÉKA : ia: - - • :

Fran-./ a olvasó-és gyaM-r--'

paris és a párisiak -
ALVINCZY ránüur. A író 

A franczia nők
tkel, kor- V80. Csinos vaszonvdt«-»- ---- ^

A k, ezakot » könyy.k.,
Mikor aztán Pária, „ egge je|omh. g z eppanseg£. r.v .  ------------
?,^»M»Ähk»»«-a legkönnyebb, u o„ose

, . ...Ivfunáhól. u) taumádazei ala
tanulása talán valamennyi -------- -
DALLOS Gyula Gyakorlati aogot nyelv,anábbl. u, taumádav.e 

Fűzve 3— korona — kötve...........................

. Sajtó úi , reodézte Fav "öO

Megjelent és kapható LRMPEL RÓBERT
r__i. l.;c%HAb.luat3láhfln. BUCI

(Wodianer F.

i’lc-r,Jvl -* * Li i. a 6 Y Lr »« 1 » L* ■ » 1 „.

itf-FOGAK leg-

. keltebb
áron, :i nélkül, hogy a fi--,kereket el f-1 
lene táv,Utáni. R.vhuzás es f-gtumes 

tái-lalom nélkül e-zkozidtetiK
liŐVFIiEK E. fogorvosnál

H IBM mull. H.OS« - ■J10
Budapest, IV.. Váczi-utcza 10. sz. alatt.

A budapesti .mamos »ft™ a ‘^^eíyisé-

z y Mindenütt kapható

miodmt
elismert legjobb fogtUrtitö ■««_

IX-ik rendes
ezennel tisztelettel meghivatnuk

X a p i r e n di

Szabad, marhamérlegeket1
és HAd-mérlegreleet j
i.mert legjobb mlnoaöRbenajlnl |

<*•
,1.6 mag, ar tized« " í?'
mérleK-írvara Budapest, Kaiolj 
körot 1. Telefon usszekottetoa.

FIUME.
ősül. leiílolít,

" ík.’W___________

I FHATSIIal l
1 Fiúméból vagy Triesztből p*438™®

közvetlen a tengeri hajóról l

r. Kákjá-va — - -
, /. Kuba....................

y portoriko ,y vvy

-CO 7.60 frt I 
7.0C frt I 
7.50 frt

V Az izttgató“ig évi lJ‘!™et^eekS “^r?2u,»dáslnak elöterieszté-e.

?/ aZfelelőtiróttság jelentése és a t-ólmentvény megadása .ran,

t belyeineb be,„Lése iránti intézkedj

A réázvenyeU "
bank budapesti hóktelepénel, X., Fürdő Az ieazf;atóság

«tv-* — ,W»-^T»^-ninden8r,

18. ««akaaz : Minden t*gv-désen irtakündri. Szavazat,
gS MnrtSv1ÄS; KÄaÄÄg

igazgatóság altal a LOz^lest
egvdieb il/i ^hirdet-lény ben W a .Cügyelő-bizn,^
. ' =0;, VKKÍ meg-ti.« megeiCZüleg 8 nappal a

táíasáV helyi .egeiben kúzbetekmte^ l-t--ttdu«L^ ^ >knnek ,lieg a tózgyu-
21 Kzakaüz ■ Azon i«‘sz\en\ * , «vivizatkéues részvenves ultal kr.p-

I magukat egy e -'télből külön '“e“ j^-agUt^tiUók’ türvcnxt-s képvi-elójUk altal i.ep- 
vi SSÄ—tt ittál " képviseltethetik magukat,

1A a aguk nem r--szvenyesek.

DECKERT és HOMOLKA
firó-, távbeszélő-. villamkárHó- és viilamviiáüiási tipremlező

IVI iiabáíí^ ae BUDAPESTEN v. lÄ»-« •
1 ' mm kir államvasutak és a magi

állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói es -zabadaloii. tüUidoiiv-ai

Késni- telefonberenilezeseket kot
ponttal vagy kórkapcáulúeaal,
vállalja regi berendeze-eknek
k-'-zul-keknek ..lapu- atalaUita.at, to­
vábbá- villámhárítókat, házi snrgo- 
nyűket, tűz- é. vUjelzu berendeze- 

sehet " -J/U

Vilhmivilágltást
alegsv:iksz.-rübb kivileb- n. jutanyo*; i

iŰVÜZc

Folg*á,r Sá-2f-io2‘
m. kir. vauad. nyert orvs>- ‘ -
Budapest. VII.. Erzsébet-kci^t 50. ..

p. B e r K n e r a u d 1 i 1 n
pariét klilönlegesecg.lt ««mi

I
^7

................................. .. 'l,r
■ . . r ,i . i - IKor«

i„.... —jsaira
I „ tzzsxss.—-- =

r A ■ a p * » a y « **•

I TRIESZT.]

(Ftánnyornás nem dtjaztatik.)

fOggetlen politikái tanügyi újság.
Laptulajdonos és felelős szerkesztő: I "'JV,' ’«I' 'A '/A.

BENEDEK I2I.EIC. I PÓLDLS 6É/A. 

»Trs*7TTT ISKOLA az egyetlen politikai t.triugyi

qeBE-s EHEBSE

"'iy L"'U NEMZETI ISKOLA előfizetési ára:
Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 kor.

Szerkesztőség és ki:u.V»hivatal:

Az l--. ----- 
I Ri.bvrt ijuaiu l'»nduti: luLu-.v»s. .u j „The Spiral GV )■»-• Fim.tea ! ■
I ^4v. szabadalomra :c:

,l6W1M if
iibatí'dii sáiüilÁíM tí

I
I vevő vagy engedménye; : • r - "■ j 

Szives ajánlat-.Á W N l».ii 
j Müsse hinieté.- ir-..da'ál v Bernbe

e ' : ,k :1
Üóitaíiy

v.! Kndolf ]

Hlilih

halbolyag gumml ellsn-.rt togjobb fr.niiU i; - 
-'vf'" pariéi «#om*|ula«ban 
r, . Capot aroericana
Parts! hölffyealvaoekak 
óv6i>»rok. ■Diana ov
Kimerítő arjegyzwü

d

H: 3S5_ IL.
Budapest ÍV k«

JEZ

I e

<%> ét.t országos zálogkölcsön rászvénítársaság.
«|Ő z===rrr ' ---— " " "" dSá. |
dk Közhírré tevszttk. bocy ^2 V
♦ f.évláprilis Sl<> 1=énij

!vill.,ÜISöi-ut 6. sz. alatt I j
«fp nj»»*8* S'|
Í2álo|kílcsöa-atfe8tet||

*> wgr oyltnnh meg, *W ^ j
$ hol mindennemű értékpapírokra, arany é«: ^ •- 

V ezüst-tárgyakra, <?%*

1 ékszerekre,»
f legmagasabb pénzelolegeket^:
$ adónk, jutányos föltételek mellett. d*

t?aas*********W*?!L

Most jelent meg!
Nem hypothetikus alapokra van 
fektetve ez a becses munka, hantim 
gyerzűir. aki méltó az első magyar 
Verne névre, a l- gelképzclnetobb 
valószínűségek misztikus tárházába 
M./. ti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló (ismereteket szerez es 
fölötte kellemes olvasni valót nyújt. 
Ráius, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény liúsenek, 
,,„v tudós mérnöknek es egy 
doktor-kisasszonynak az ylalts 
szerelmi históriája. A természet­
tudományok észkábitó haladasa 
me-rfeiti a lángelmeju mérnökkel 
a repülőgép -titkát, hs -gy Ju a 
föld ember e a Holdra. Xonzo, -
kötő dolgokat tudunk meg a Hóid­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvaso a hold­
lakók kai. És ebből a kejes tud- 
vii'-yban való letliargiábol egyszerre 
felrázza a regényhőst a .Vibro- 
telefon“, Marcom tokelete=itett táv 
beszélője, amelyen e bne hangzik

fel a — főidről.

újdonság!

század
fantasztikuü

regénye

HOLDBA
ellátta

jelent meg!

Makidat
I papiros
: m

1

olvasni kell, hogy 
.'nkf beláthasson abba a rég

letűnt dicsó korszakba, amelynek 
e regénv szereplése idejében már 
c^alt a romjait latjuk; a holdlakók 
»rezéről rég'letűnt az utolsó mosoly, 
itt nem pompázik a virág, nincs 

■ás, nincs meleg napsn- 
u holdlakok csupán régi, 

lókon állott czivilizáczió- 
megmaradt eszközeikkel 

,n roskatag szerveze­
tüket ....

A fölemelő batásn regényt méltó 
módon egé-zitik U MÜHLBECK 

pompa« rajzul.

Ára diszkötésben 4 korona.

Kiadta és kapható

AZ „ATHENAEUM”
részv.-társulat künyvkiadóhivata- 
lában (Budapest, Kerepesi ut 54.) 
es minden könyvkereskedésben.

Tidektoszitő újdonság!

Ezt a regényt 
mind

üdítő lorrás 
vár .. . 
magas 
jukboi 
tartják fenn

eladó. Bővebbet a kiadóit.v dal
ÍÍMÍiiiiiiHPii II sm 1 ' -r " 'v-óT«.r.

EST ÉS
__ IS ki

1 B , Jc-keruzerü útmutató a magyuv fő- koo*ákvúpo 
” eke. Idegeneki.helybeliek ,».U

U főváros es környéké kimentu m-' -
PALÓCZY L?FŐT A» M'" "

* kútcxHben 1 k b«) till.

Tartalma: Érkézé- 1
dák Bútorozott, szoba':, hlkezo ii-i 
lifizak. Bur-L' -k. Kavvh.izuk ^ •
Btktr-„i,os vasul. Hely. ml-.u %-;•
Csavargó?'1.1-'*. Heh: gnrlm-y. C’"" 
fo::a-'kerekii v,-u! Hov-j:,i; A. B..-1 
HerulurzéL- Ku».:uiátu-ok - o
ku-zi.k stíl. Panorámák. IC: /versei:', 
mulatságok. Népünnepélyt. kul1''“* 
üzletek. Látnival-l. ev.. te,:.- 
Budapest megtekint-:s- eg;., k- . 
liU'l.tpe-t általán .- ismertei 
statisztikai, mtivelt-évi intőéi'
i-legenforgalma Budapest törtéi.- <, -a
sziget. Budapest környéke: A ‘u"‘- 9
hegv -z Zugliget. b. Up-Au . t'; . ... 5

■ Hárshegy*. A főváros pesti oldalának k B
nyéke. Bttdapeüttávolabbi vidéké es 1

A, összeírnék előzetes beküldése eseten bér 
mentve küldetik.

Megrendelhet1.':
LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai) g

könyvkereskedéseben ti

8

. Fi

ekinte

I Buciopeí Anclrói

%


